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ПРАДМОВА

У 2016 г. Нацыянальным гістарычным архівам Беларусі выпушчаны 
сумесна з выдавецтвам «Беларусь» чацвёрты том «Гербоўніка беларускай 
шляхты» (далей – «Гербоўнік»), якім ахоплены радаводы шляхты пераважна 
Мінскай губерні, чые прозвішчы пачыналіся на літару «Г». Традыцыйна, 
том выклікаў вялікую ўвагу навуковай і ў цэлым шырокай грамадскасці. 
Змешчаныя ў ім матэрыялы аказваюць дапамогу пры правядзенні самых 
розных гістарычных і генеалагічных даследаванняў.

Чацвёрты том, як і папярэдні, змяшчаў агляд айчынных навуковых 
прац, выдадзеных з часу выхаду трэцяга. Ён выразна сведчыў пра тое, 
што цікавасць да даследавання праблематыкі шляхты ў Беларусі толькі 
павялічвалася. Гэтая тэндэнцыя стабільна захоўваецца да цяперашняга 
часу. За непрацяглы перыяд (ад часу напісання прадмовы да чацвёртага 
тома) з’явілася немалая колькасць адпаведных навуковых прац. Увагу 
даследчыкаў па-ранейшаму прыцягваюць такія праблемы, як удзел шляхты 
беларускіх зямель у палітычным жыцці Вялікага Княства Літоўскага і Рэчы  
Паспалітай1, грамадска-палітычнае і сацыяльна-эканамічнае становішча 
шляхты ў складзе Расійскай імперыі2, матэрыяльная і духоўная культура 
шляхецкага саслоўя3. З’яўляюцца новыя кнігі і артыкулы па гісторыі асобных 
шляхецкіх родаў, іх найбольш значных прадстаўнікоў, лакальных шляхецкіх 
супольнасцей4.

Вышэйпрыведзены агляд толькі беларускай гістарыяграфіі паказвае, 
што выданне наступных тамоў «Гербоўніка» з’яўляецца вельмі актуальным 
для айчынных даследчыкаў з прычыны сваёй фактаграфічнай насычанасці і 
ўвядзення ва ўжытак вялікай колькасці звестак, узятых непасрэдна з архіў-
ных матэрыялаў пры іх крытычнай прапрацоўцы. Магчыма ўпэўнена сцвяр- 
джаць, што як прафесійныя навукоўцы, так і шараговыя шукальнікі-непра- 
фесіяналы будуць яшчэ не раз звяртацца да яго ў сваёй дзейнасці.

* * *

У прадмовах да папярэдніх тамоў «Гербоўніка»5 была акрэслена праб- 
лематыка наяўнасці ў дваранскіх справах сфальсіфікаваных звестак. Але 
асноўная ўвага была звернута на выяўленне фальсіфікатаў сярод масы 
дакументаў, якія падаваліся асобнымі родамі ў якасці доказу дваранскага 
паходжання (прыватна-прававыя акты, прывілеі на дзяржаўныя пасады і 
чыны і г. д.), вызначэнне прыкмет і характэрных рыс падробак. Аднак па- 
дачай несапраўдных родавых дакументаў не абмяжоўваліся магчымасці для 
маніпуляцый пры пацвярджэнні дваранства падчас «разбору шляхты».
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Пачынаючы з 1820-х гг., даволі распаўсюджанай з’явай было ўпісанне 
супрацоўнікамі Мінскага дваранскага дэпутацкага сходу (далей – ДДС) 
наваствораных вывадаў у больш раннія кнігі пастаноў (пераважна за пача- 
так ХІХ ст.). У большасці выпадкаў такім спосабам замяняўся сапраўдны 
вывад, які па нейкіх прычынах (непаўната звестак, адсутнасць некаторых 
галін роду і да т. п.) не адпавядаў патрабаванням расійскага заканадаўства 
ці пажаданням тых, хто даказваў дваранства. Аднак можна меркаваць, што 
ў шэрагу выпадкаў устаўленыя ў раннюю кнігу пастаноў вывады не мелі 
сапраўдных адпаведнікаў, а былі цалкам створаны ў больш позні час.

Выяўленне пазней упісаных вывадаў патрабуе комплекснага падыходу – 
належыць праводзіць знешнюю і ўнутраную крытыку асобных дакументаў. 
Да знешніх прыкмет пазней устаўленых вывадаў адносяцца:

▪ Адсутнасць ранейшай пагінацыі. Кнігі пастаноў ДДС у тым выглядзе, 
у якім яны маюцца цяпер, склаліся не адразу. Першапачаткова фармірава- 
ліся асобныя сшыткі, якія вяліся канцылярыстамі. Толькі затым яны 
злучаліся ў кнігі за канкрэтныя гады. Тады ж старая пагінацыя заціра- 
лася, але яе сляды павінны былі заставацца. У безумоўна ўстаўленых 
вывадах няма рэштак старой нумарацыі старонак, напрыклад, у вывадзе 
Дамашэвічаў нібыта за 1803 г.6

▪ Напісанне вывада на больш позняй паперы. Асабліва характэрнымі 
з’яўляюцца вывады, напісаныя на тонкай белай ці жаўтаватай паперы, якая 
выкарыстоўвалася ў ДДС у 1820–1830-я гг., у той час як у пачатку ХІХ ст.  
справаводства ДДС вялося пераважна на тоўстай каляровай паперы. 
Напрыклад, у кнізе пастаноў за студзень – лістапад 1802 г.7 на неўласцівай 
паперы напісаны вывады Гячэвічаў, Аборскіх, Тышкевічаў, Дваракоўскіх. 
Гэтая прыкмета, аднак, не з’яўляецца абавязковай. Нярэдка ўстаўленыя 
пазней вывады пісаліся на старой паперы, падобнай да ўжыванай у пачатку 
ХІХ ст.

▪ Напісанне вывада почыркам канцылярыста, які не працаваў у ДДС у 
гэты час. Напрыклад, у кнізе пастаноў за снежань 1802 г. вывады Путкамераў8 
і Мянюткаў9 напісаны рукой Казіміра Духноўскага, які па стане на 1802 г. 
быў яшчэ дзіцем (нарадзіўся каля 1791 г.), а на працу ў ДДС уладкаваўся 
толькі ў 1809 г.10

▪ Падробка подпісаў дэпутатаў ДДС. Гэта найбольш няпэўны паказчык, 
бо нельга выключаць магчымасці, што і ў сапраўдных вывадах некаторыя 
подпісы (напрыклад, адсутных дэпутатаў) рабіліся іншымі людзьмі. Так-
сама не варта пераацэньваць стабільнасць подпісаў асобных дэпутатаў. 
Аднак часам падробленасць подпісаў даволі відавочная. Так, пад вывадам 
Дваракоўскіх (нібыта за 1802 г.)11 подпісы зроблены адным чарнілам, што 
было нехарактэрна для тагачаснай практыкі. З подпісамі дэпутатаў часам 
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здараліся камічныя выпадкі. Пад вывадам Ваньковічаў, які нібыта ад- 
быўся 12 ліпеня 1802 г.12, стаяць подпісы людзей, якія былі дэпутатамі  
ДДС у 1816 г.

Абсалютызаваць значэнне знешніх прыкмет для вызначэння падробле- 
ных дакументаў не варта. Напрыклад, у канцылярыі ДДС працавала нямала 
людзей, і почыркі многіх з іх немагчыма ўпэўнена атрыбутаваць. Таму 
належыць праводзіць крытыку зместу вывадаў. У такім выпадку выразнымі 
паказчыкамі позняй устаўкі з’яўляюцца:

▪ Наяўнасць у нібыта раннім вывадзе (за пачатак ХІХ ст.) рыс, 
характэрных для фальсіфікацый 1830–1850-х гг. Перш за ўсё, гаворка 
ідзе пра спасылкі на дакументы, нібыта актыкаваныя ў Галоўным 
Трыбунале ВКЛ Мінскай кадэнцыі, ашмянскіх і браслаўскіх судах, 
кнігі якіх згарэлі ў пажарах і такім чынам не падлягалі фактычнай 
праверцы. Гэта, напрыклад, прасочваецца ў вывадах Дубовікаў (нібыта 
за 1802 г.)13, Дамашэвічаў (нібыта за 1803 г.)14, Дулевічаў (нібыта за 1815 г.)15.  
Адваротным бокам упісання ва ўстаўлены пазней вывад звестак пра 
безумоўныя фальсіфікаты з’яўлялася выкіданне з тэксту вывада інфармацыі 
пра сапраўдныя, але менш значныя дакументы, якія пры гэтым маглі 
занатоўвацца ў ранніх рэестрах радавых папер або нават знаходзіцца 
ў дваранскай справе, што назіраецца ў тых жа выпадках Дулевічаў і 
Дамашэвічаў.

▪ Празмерна падрабязныя вывады. У ранніх вывадах звесткі, як правіла, 
лапідарныя, метрычныя выпісы пададзены далёка не на ўсіх прадстаўнікоў 
роду, назіраюцца істотныя лакуны ў падмацаванні дваранства дакументамі 
пра займанне дзяржаўных пасад і валоданне маёнткамі. У сваю чаргу 
ўстаўленыя пазней вывады афармляліся паводле больш строгіх правілаў 
доказу дваранства, якія дзейнічалі з 1830-х гг., і адпаведна былі нашмат 
больш поўнымі і цэласнымі.

▪ Наяўнасць анахранізмаў і дакументаў, якія пазначаны датай больш 
позняй за дату складання вывада. Так, у вывадзе князёў Пузынаў, нібыта 
зробленым у 1802 г., сцвярджаецца, што адзін з прадстаўнікоў роду 
валодаў маёнткам у Варшаўскім княстве (герцагстве)16. У рэчаіснасці гэтае 
дзяржаўнае ўтварэнне ўзнікла толькі ў 1807 г., і ведаць пра яго ў 1802 г. не 
маглі.

У цэлым неабходна адзначыць, што галоўнымі «спажыўцамі» 
ўстаўленых вывадаў з’яўляліся буйныя памешчыцкія роды, якія або не 
падалі дакументы на прызнанне ў дваранства своечасова (да 1831 г.), або 
былі незадаволены зместам сапраўдных ранніх пастаноў. Асобнай групай 
родаў з пазней устаўленымі вывадамі з’яўляюцца фаміліі, чые прадстаўнікі 
служылі ў ДДС (напрыклад, Дулевічы)17 і маглі адносна лёгка фальсіфіка- 
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ваць вывад. Аднак нярэдка да такога кшталту паслуг звярталіся прадстаўнікі 
шараговых родаў засцянковай шляхты. Часам гэтыя варыянты сумяшчаліся. 
Так, розныя роды Дамашэвічаў жылі ў Слуцкім і Барысаўскім паветах18. 
Слуцкія Дамашэвічы былі дробнай засцянковай шляхтай, але акурат яны 
сапраўды зрабілі вывад у 1803 г. (яго тэкст, верагодна, страчаны назаўсёды). 
Барысаўскія Дамашэвічы парупіліся аб адкрыцці ўласнай справы аб доказе 
дваранства толькі ў канцы 1820-х гг. і не паспелі зрабіць першы вывад да 
ўступлення ў дзеянне новых правілаў «разбору шляхты». Аднак гэтыя 
Дамашэвічы былі больш заможнымі, знаходзіліся на дзяржаўнай службе ў 
Мінску (Геранім Людвікавіч Дамашэвіч нават пэўны час працаваў у ДДС), 
што стварала спрыяльную глебу для напісання фальсіфікатаў. У выніку і 
слуцкія, і барысаўскія Дамашэвічы былі зацверджаны ў дваранстве Сенатам 
якраз на падставе пазней устаўленага вывада і згаданых у ім несапраўдных 
дакументаў.

Увогуле, варта адзначыць, што патрэбна з сур’ёзнай перасцярогай 
ставіцца да любых звестак, занатаваных у дваранскіх справах, нават у 
выпадках, калі яны паходзяць з органаў мясцовай адміністрацыі. Ужо 
пасямейныя спісы, што складаліся ў розных паветах у 1832–1836 гг., 
змяшчаюць звесткі, якія залежаць ад фальсіфікаваных вывадаў і радаводаў, –  
выпраўленыя імёны па бацьку, узрост, ступень сваяцтва паміж асобнымі 
прадстаўнікамі роду. Здаралася, што пад выглядам адной асобы, сапраўды 
прызнанай пастановай ДДС, у пасямейныя спісы ўносілася некалькі чалавек. 
Так, пад імем Івана (Яна) Лукашавіча Дашкевіча, прызнанага ў 1802 г., у 
спісы ад 1832 г. быў унесены арандатар зямлі ў в. Труханавічы Ігуменскага 
пав.19 У сваю чаргу сям’я сапраўднага Івана Лукашавіча Дашкевіча (даўно 
памерлага) у той час пражывала ў засц. Меляшковічы Слуцкага пав.20 Не 
выклікаюць асаблівага даверу і звесткі пра запіс у рэвізскія сказкі 1795– 
1816 гг., якія масава выдаваліся Мінскай казённай палатай у 1830– 
1860-я гг. Яны фальсіфікаваліся з празрыстымі мэтамі. Так, прадстаў- 
нікі роду Доўнараў, якія жылі ў маёнт. Рубяжэвічы Мінскага пав., у кан- 
цы XVIII ст. трапілі ў прыгонную залежнасць і, паводле сапраўдных рэвізскіх 
сказак, праходзілі як сяляне (часам вольныя людзі ці «зямяне» – залежная ад 
паноў, абмежаваная ў правах дробная шляхта). Таму ў канцы 1850-х гг. яны 
атрымалі хлуслівае пасведчанне казённай палаты аб пражыванні ў 1795– 
1816 гг. сярод вольнай шляхты ў засц. Сыцянец Слуцкага пав.21 Неабходна, 
аднак, звярнуць увагу на тое, што здараліся выпадкі, калі супрацоўнікі 
казённай палаты нават безумоўнай шляхце выдавалі пасведчанні з недакладна 
пазначанымі месцамі пражывання. Нельга выключаць магчымасці, што 
канцылярыстам проста не хацелася весці сапраўдныя росшукі ў вялізных 
тамах рэвізскіх сказак.
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Усё вышэйадзначанае істотна ўскладняе працу са звесткамі са спраў аб 
дваранскім паходжанні. Нярэдка вельмі складаным з’яўляецца аднясенне 
асобных рэалій да сапраўдных, сумнеўных ці сфальсіфікаваных. Тым не 
менш, пры належным крытычным стаўленні матэрыялы фонду Мінскага 
ДДС з’яўляюцца надзвычай каштоўнай крыніцай па гісторыі шляхецкага 
саслоўя беларускіх зямель у XVI – пачатку XX ст.

* * *

У 2015–2017 гг. у Нацыянальным гістарычным архіве Беларусі 
працягвалася распрацоўка планавай навуковай тэмы «Генеалогія і геральдыка 
шляхецкіх родаў Беларусі», якая ў 2017 г. прывяла да падрыхтоўкі пятага 
тома «Гербоўніка». Ён ахоплівае радаводы шляхты пераважна Мінскай 
губерні, чые прозвішчы пачынаюцца на літару «Д», і змяшчае 213 артыкулаў. 
Як і ў папярэдніх тамах, у яго ўключаны і тыя роды, што маюць падвойнае 
прозвішча, асноўная частка якога пачынаецца на літару «Д» – «Адынцы-
Дабравольскія», «Бішпінгі-Давідовічы», «Грыва-Дамброўскія», «Юноша-
Дамброўскія», «Контрымы-Дамейкі», «Мэтсуэ-фон-Данэнштэрны», «Боў-
фалы-Дарашкевічы», «Карыбуты-Дашкевічы», «Двараніновічы-Высоцкія», 
«Ваўчэцкія-Дземідовічы», «Дзічкоўскія-Радзівановічы», «Шымкі-Грыбоў-
скія-Дзмішэвічы», «Запольскія-Доўнары», «Друцкія-Любецкія», «Філі-
повічы-Дубовікі», «Качаны-Дубянецкія», «Готхарды-Духноўскія», «Шымко-
вічы-Душэўскія». Традыцыйна ў том не ўключаліся тыя роды, у якіх на літа-
ру «Д» пачынаўся толькі прыдомак – «Вярыгі-Дарэўскія», «Кісялі-Дарашніц- 
кія», «Дубіса-Крачакі», «Дуніны-Марцінкевічы», «Дамашэўскія-Песлякі», 
«Дамбковічы-Пліскоўскія», «Дзержкі-Пятроўскія», «Дзяміра-Савульскія», 
«Даўгялы-Хмаровічы», «Дунаі-Чартовічы».

Артыкулы, уключаныя ў гэты том, напісаны паводле той жа схемы, што 
была выкарыстана ў папярэдніх тамах, і складаюцца з 5 частак:

1) прозвішча роду, магчымы прыдомак, герб;
2) звесткі пра легенды аб паходжанні роду альбо найбольш старажытных 

вядомых прадстаўнікоў;
3) пакаленны роспіс, створаны на падставе матэрыялаў, пададзеных у 

Мінскі ДДС;
4) звесткі пра зацвярджэнне ці незацвярджэнне роду ў расійскім два- 

ранстве ўказамі Сената;
5) крыніцы, на падставе якіх напісаны артыкул.
У гэтым томе захаваны прынцып, паводле якога вялікая ўвага надаецца 

ўключэнню ў артыкулы звестак пра тых асоб, чые дакументы маюцца ў спра-
вах аб дваранскім паходжанні таго ці іншага роду, аднак чые сваяцкія сувязі 
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з ім не ўдаецца вызначыць. Таксама вялікая ўвага нададзена падрабязнасці 
каментарыяў, куды выносяцца аўтарскія заўвагі і тлумачэнні наконт самых 
разнастайных момантаў.

Падставай для напісання пятага тома па-ранейшаму з’яўляюцца справы 
фонду Мінскага ДДС (ф. 319, воп. 1 і 2). Звесткі, змешчаныя ў іх, маглі 
дапаўняцца іншымі матэрыяламі (архіўнымі і апублікаванымі дакументамі, 
навуковай літаратурай), калі яны меліся ў таго ці іншага аўтара на час 
напісання артыкула. Аднак пошук гэтых дадатковых матэрыялаў у якасці 
асобнай задачы не ставіўся і не ставіцца. Не варта забывацца, што справы 
аб дваранскім паходжанні не з’яўляюцца адзінымі крыніцамі па гісторыі 
шляхецкіх родаў Беларусі. Кола гэтых крыніц амаль бязмежна вялікае. 
Таму абсалютызацыя прынцыпу ўсеагульнасці крыніц для напісання таго ці 
іншага артыкула вяла б да бясконцага расцягвання выхаду нават аднаго тома 
«Гербоўніка», і зрабіла б яго выданне немагчымым.

Асноўная частка артыкулаў насычана факталагічнымі звесткамі, што 
маюцца ў справах Мінскага ДДС. Як правіла, яны тычацца валодання той 
ці іншай нерухомай маёмасцю, месца пражывання прадстаўнікоў, датамі 
іх нараджэння, хрышчэння, смерці і важных падзей жыцця, службы на 
дзяржаўных пасадах ці ў прыватных асоб і да т. п. Аднак выкарыстаныя справы 
з прычыны спецыфікі свайго паходжання не змяшчаюць разнастайных крыніц 
«асабістага паходжання» («эга-дакументаў») – эпісталярыі, мемуарыстыкі, 
партрэтных выяў і да т. п. Матэрыялы судовых працэсаў перыяду Расійскай 
імперыі таксама трапляюць у Мінскі ДДС эпізадычна і, большай часткай, у 
выглядзе фрагментарных паведамленняў ці запытаў. Выключэнне з гэтага 
правіла складаюць толькі тэксты судовых пастаноў аб правах асобных 
родаў даказваць свае шляхецкія карані альбо аб выключэнні іх з падатковага 
стану. Таму для пошуку адпаведных крыніц неабходна звяртацца да іншых 
дакументальных комплексаў і ў іншыя сховішчы.

Пяты том, як і папярэднія чатыры, забяспечаны паказальнікамі імёнаў 
і геаграфічных назваў. Да яго дадаюцца таксама каляровыя выявы гербаў 
шляхецкіх родаў, якія маюцца ў матэрыялах фонду (у справах аб паходжанні 
асобных родаў і кнігах вывадовых пратаколаў) і асобныя генеалагічныя 
табліцы. Змяшчэнне ўсіх наяўных генеалагічных табліц, на жаль, немагчыма 
з-за абмежаванага аб’ёму тома і памераў некаторых з іх. Паколькі дзякуючы 
сучасным інфармацыйным тэхналогіям выявы гербаў сталі лёгкадаступнымі 
для даследчыкаў, у гэты том уключаны толькі тыя выявы, якія змешчаны 
ў дакументах самімі прадстаўнікамі роду, нават калі малюнкі выкананы на 
самым прымітыўным узроўні.

У гэтым томе, як і ў папярэдніх, пазначэнне адміністрацыйна-
тэрытарыяльнай прыналежнасці населеных пунктаў здзейснена наступным 
чынам. У выпадку, калі звесткі тычацца перыяду Вялікага Княства Літоўскага 
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і Рэчы Паспалітай, пазначаецца толькі павет альбо ваяводства (напрыклад, 
Ашмянскі пав., Мінскае ваяв. і да т. п.). Калі ж звесткі адносяцца да перыяду 
Расійскай імперыі, указваюцца як павет, так і губерня (напрыклад, Ашмянскі 
пав. Віленскай губ., Мінскі пав. Мінскай губ. і да т. п.).

Нацыянальны гістарычны архіў Беларусі працягвае працу па скла- 
данні чарговых тамоў «Гербоўніка». Наступным рыхтуецца том, куды 
будуць уключаны каля 300 артыкулаў з радаводнымі роспісамі шляхты зноў 
пераважна Мінскай губерні, чые прозвішчы пачынаюцца на літары «Е», «Ё», 
«Ж», «З», «І».
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навуковай канферэнцыі (25–27 красавіка 2014 г.). – Мінск, 2014. – С. 95–99; Яе ж. 
Прычыны ўзнікнення ў канцы XVI ст. кунтушовага строю і яго месца ў гісторыі 
беларускіх убораў // Роднае слова. – 2015. – № 7. – С. 72–76; Бяспалая М. А. Но-
равы і забавы беларускай шляхты – адлюстраванне сацыякультурнага жыцця 
тагачаснага грамадства // Асоба ў кантэксце сучасных сацыякультурных працэсаў: 
матэрыялы І Міжнароднай навуковай канферэнцыі памяці Ядвігі Дамінікаўны 
Грыгаровіч (12 лістапада 2014 г., г. Мінск). – Мінск, 2015. – С. 38–44; Гардзееў Ю.  
Шляхецкія сядзібы ў Гародні ў другой палове XVII–XVIII ст. (арганізацыйна-
гаспадарчы аспект функцыянавання) // Беларускі гістарычны агляд: навуковы 
часопіс. – 2015. – Т. 22. – Сш. 1/2. – С. 63–88; Денис Е. В. Шляхетские серебряные 
пуговицы XVII в. в коллекции музея «Замковый комплекс «Мир» // Атрибуция, 
экспертиза и реставрация предметов XVI–XIX веков из собраний музеев: материалы 
международной научно-практической конференции (Мирский замок, 21–22 апре-
ля 2016 года). – Мир, 2016. – С. 103–107; Захаркевич С. А. Шляхетский транспорт: 
перспектива возрождения // Наука и инновации: научно-практический журнал. –  
2014. – № 11. – С. 18–21; Канцавая Н. В. Шляхецкі касцюм у творах сучаснай 
беларускай літаратуры // Актуальные проблемы филологии. – 2016. – Вып. 9. – 
С. 33–36; Новогродский Т. А. Традиции питания привилегированных сословий 
Беларуси // Наука и инновации: научно-практический журнал. – 2014. – № 11. –  
С. 21–23; Снапкоўскі Ю. М. Дабрачыннасць у Нясвіжскай ардынацыі князёў Радзівілаў 
у гады Першай сусветнай вайны // Acta Anniversaria: Зборнік навуковых прац 
Нацыянальнага гісторыка-культурнага музея-запаведніка «Нясвіж» / Уклад. З. Л. Яц- 
кевіч; рэдкал.: Ю. М. Бохан [і інш.]. – Т. 1. – Нясвіж: НГКМЗ «Нясвіж», 2015. –  
С. 226–232; Филатова Е. Н. Магнаты ВКЛ и Российская империя в 60–90-х гг.  
XVIII в. // Вялікае Княства Літоўскае: палітыка, эканоміка, культура: зб. навук. арт. –  
У 2 ч. – Ч. 1. – Мінск: Беларуская навука, 2017. – С. 328–335; Шидловский С. О.  
Кризис хозяйственных практик и традиционных форм виталитивной культуры 
поместного дворянства в отражении романа Э. Т. Массальского «Пан Подстолич» //  
Вестник Полоцкого государственного университета. Серия А: Гуманитарные нау- 
ки. – 2015. – № 9. – С. 90–93.
4 Анищенко Е. К. Шляхта Новогрудского воеводства: список XVIII ст. – Минск: 
Изд. В. Хурсик, 2017. – 280 с.; Бараноўскі А. М. Апошнія ўладары маёнтка Белі- 
ца // Гісторыя Друцка-Бярэзінскага краю: Матэрыялы Першых грамадскіх навукова-
краязнаўчых чытанняў, Мінск – Крупкі – Магілёў, 28 сакавіка – 20 чэрвеня 2015 г. /  
Уклад. А. П. Аляхновіч; рэдкал.: В. У. Арцюховіч [і інш.]. – Мінск: «Медысонт», 
2015. – С. 233–238; Брэгер Г. Невядомы дакумент пра паэта першай паловы XVII ст. 
Самуэля Доўгірда з Пагоўя і яго радавод // Генеалогія. Збірка наукових праць. – Київ: 
ВД «Антиквар», 2016. – Вип. 2. – С. 85–102; Галубовіч В. У., Рыбчонак С. А., Шалан-
да А. І. Князі Друцкія-Горскія ў Вялікім Княстве Літоўскім у XV–XVIII стст. – Мір: 
Музей «Замкавы комплекс «Мір», 2016. – 400 с.; Галубовіч В. Палякі Бажымоўскія  
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ў Вялікім Княстве Літоўскім у XVII–XVIII cт. // Генеалогія. Збірка наукових праць. – 
Київ: ВД «Антиквар» 2016. – Вип. 2. – С. 209–220; Ганчарэнка С. А. «Апошні шлях» 
сенатара Вялікага Княства Літоўскага: да праблемы даты і месца смерці і пахавання 
кашталяна віленскага і вялікага канцлера Астафея Валовіча // Архіварыус. – Вып. 14. –  
Мінск: НГАБ, 2016. – С. 220–228; Глінскі Я. С. Князі Друцкія-Любецкія ў канцы 
XVI – XVII ст.: радавод, маёмаснае становішча, грамадска-палітычная дзейнасць // 
Архіварыус. – Вып. 14. – Мінск: НГАБ, 2016. – С. 327–346; Яго ж. Родавая легенда 
полацкага шляхецкага роду Домантаў у XVII ст. // Архівы і справаводства. – 2016. –  
№ 2. – С. 134–140; Яго ж. Шляхецкія роды герба «Трубы» ў гербоўніках Рэчы 
Паспалітай XVII–XVIII стст. // Мікалай Радзівіл Чорны (1515–1565 гг.): палітык, 
дыпламат, мецэнат: зборнік навук. прац. – Нясвіж: НГКМЗ «Нясвіж», 2016. – С. 205– 
215; Думін С. У. Казанне пра род князёў Глінскіх // Роднае слова. – 2015. – № 11. –  
С. 75–77; Дычок С. Вашкевічы: спроба гістарычнай рэканструкцыі // Лідскі летапісец: 
краязнаўчы, гістарычна-літаратурны часопіс. – 2016. – № 1. – С. 32–40; Жылевіч В.  
Невядомы Напалеон Орда і французскія дакументы да біяграфіі з архіва сям’і 
Дэнармандзі // Роднае слова. – 2017. – № 2. – С. 75–77; Заливако А. С. Романовские 
герба «Божья Воля». – Минск: Энциклопедикс, 2016. – 146 с.; Его же. Фамильный 
архив рода Заливако: сборник документов и материалов: в 5 кн. – Кн. 3: XVIII в. –  
Минск: Энциклопедикс, 2016. – 571 с.; Карпечанка Г. А. Удзел прадстаўнікоў 
роду Тышкевічаў у вайсковых і грамадска-палітычных падзеях Беларусі XV– 
XIX стст. // Веснік БДУ. – Серыя 3: Гісторыя. Эканоміка. Права. – 2016. – № 3. –  
С. 13–20; Касілава Н. М. Сляды шляхецкага роду Слізняў на гісторыка-культурнай 
карце Барысаўшчыны // Планета – семья: научно-популярный и литературно-
художественный журнал. – 2015. – № 3. – С. 46–47; Качарго К. Вінцэнт Валадковіч –  
паплечнік Эдварда Вайніловіча // Наша вера. – 2016. – №3. – С. 64–67; Лісейчы- 
каў Д. В. Архіў роду Сабескіх: супольная спадчына Польшчы і Беларусі // Архівы і 
справаводства. – 2016. – № 5. – С. 131–133; Маўчанава А. С. Гісторыя графскага роду 
Забэла на Бабруйшчыне // Магілёўшчына. – Магілёў, 2014. – Вып. 12. – С. 308–319; 
Мацук А. Попіс новагародскай шляхты ў 1733 г. // Вялікае Княства Літоўскае: 
палітыка, эканоміка, культура: зб. навук. арт. – У 2 ч. – Ч. 1. – Мінск: Беларуская 
навука, 2017. – С. 295–301; Мацук А. Сапегі ў панаванне Аўгуста ІІІ // Arche. – 2016. –  
№ 3: Род Сапегаў. – С. 140–166; Медунецкая история: от войта до певца / Сост.  
В. И. Кондибор. – Минск: БОФФ, 2016. – 172 с.; Міцкевіч В. Крокі да разгадак: 
фон Гоеры і Лохвіцкія // Роднае слова. – 2016. – № 8. – С. 74–78; Плавинский А. С.  
Долгиновская летопись. – Минск: Бизнесофсет, 2016. – 195 с.; Рыбчонак С. Да 
праблемы класіфікацыі крыніц па генеалогіі шляхты ВКЛ і Рэчы Паспалітай //  
Генеалогія. Збірка наукових праць. – Київ: ВД «Антиквар», 2016. – Вип. 2. –  
С. 57–68; Рыбчонак С. Кар’ера мсціслаўскага ваяводы князя Грыгорыя Юрыя 
Друцкага-Горскага // Вялікае Княства Літоўскае: палітыка, эканоміка, культура: зб. 
навук. арт. – У 2 ч. – Ч. 1. – Мінск: Беларуская навука, 2017. – С. 450–464; Списки 
шляхетских фамилий / Минское собрание наследников шляхты и дворянства; 
предисл. И. Чекалов-Шидловский. – Минск: Энциклопедикс, 2016. – 99 с.; Сліж Н.  
Дзярэчын: ад маёнтка да графства (XV – першая палова XIX ст.) // Arche. –  
2016. – № 3: Род Сапегаў. – С. 351–372; Сліж Н. Маёнтак Гайцюнішкі і яго 
ўладальнікі ў XVII–XVIII стст. // Arche. – 2015. – № 12: Срэбны век. – С. 252–302; 
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Стецкевич-Чебоганов А. Историко-культурное наследие представителей древних 
родов Великого Княжества Литовского Корсаков и Калениковичей // Вялікае Княства 
Літоўскае: палітыка, эканоміка, культура: зб. навук. арт. – У 2 ч. – Ч. 1. – Мінск: 
Беларуская навука, 2017. – С. 439–449; Чарняўскі Ф. В. Жыццё і сямейна-роднасныя 
повязі Мікалая Вяжэвіча, пісара земскага Мінскага ваяводства // Архіварыус. –  
Вып. 14. – Мінск: НГАБ, 2016. – С. 357–362; Шаланда А. І. Гербавыя пячаткі 
Іллінічаў: новыя знаходкі // Беларускі гістарычны часопіс. – 2016. – № 9. – С. 47–50; 
Яго ж. Складаныя гербы шляхты ВКЛ у другой палове XVI–XVII cт. як крыніцы па 
генеалогіі // Генеалогія. Збірка наукових праць. – Київ: ВД «Антиквар», 2016. – Вип. 2. –  
С. 69–84; Шпунт А. А. Воін і фундатар [пра мсціслаўскага ваяводу і дзісненскага 
старасту Ю. Л. Корсака] // Наша вера. – 2014. – № 4. – С. 60–61; Урублеўскі В. В. 
Прыклад актыкацыі генеалагічных дакументаў у актавых кнігах Лідскага гродскага 
суда // Архіварыус. – Вып. 14. – Мінск: НГАБ, 2016. – С. 117–126; Якубаў В. Радзівілы 
ў рокашы 1606–1609 гг. // Arche. – 2015. – № 12: Срэбны век. – С. 74–111.
5 Рыбчонак С. Прадмова // Гербоўнік беларускай шляхты. – Т. 2: Б. – Мінск: НАРБ, 
2007. – С. 4–5; Лісейчыкаў Д., Матвейчык Д. Прадмова // Гербоўнік беларускай 
шляхты. – Т. 3: В. – Мінск: Беларусь, 2014. – С. 10–11.
6 Ф. 319, воп. 1, спр. 36, арк. 440–443.
7 Ф. 319, воп. 1, спр. 32а.
8 Ф. 319, воп. 1, спр. 31, арк. 147–154.
9 Ф. 319, воп. 1, спр. 31, арк. 433–435 адв.
10 Урублеўскі В. В. Архівісты Мінскага дваранскага дэпутацкага сходу (частка ІІ, 
літары Г–З) // Архіварыус. – Вып. 9. – Мінск: НГАБ, 2011. – С. 239–240.
11 Ф. 319, воп. 1, спр. 32а, арк. 303 адв.
12 Ф. 319, воп. 1, спр. 32а, арк. 284–291 адв.
13 Ф. 319, воп. 1, спр. 32а, арк. 718–721.
14 Ф. 319, воп. 1, спр. 36, арк. 440–443.
15 Ф. 319, воп. 1, спр. 62, арк. 579–580 адв.
16 Ф. 319, воп. 1, спр. 32а, арк. 134 адв.–135.
17 У Мінскім ДДС працяглы час служыў Вінцэнт Тамашавіч Дулевіч. Гл.: Урублеў- 
скі В. В. Архівісты Мінскага дваранскага дэпутацкага сходу… – С. 238–239.
18 Ф. 319, воп. 1, спр. 36, арк. 440–443; воп. 2, спр. 975.
19 Ф. 319, воп. 1, спр. 184, арк. 180–180 адв.
20 Ф. 319, воп. 2, спр. 876, арк. 54 і далей.
21 Ф. 319, воп. 2, спр. 963, арк. 241, 254.
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СПІС СКАРАЧЭННЯЎ

адв. адварот
арк. аркуш
арт. артыкул
аўстр. аўстрыйскі
в. вёска
вак. ваколіца
ваяв. ваяводства
ВКЛ Вялікае Княства 

Літоўскае
вобл. вобласць
вол. воласць
воп. вопіс
вул. вуліца
вял. вялікі
в.а. выконваючы абавязкі
г. 1) год; 2) горад
гг. гады
гл. глядзі
ГТ Галоўны Трыбунал
гр. граф
губ. губерня
дзес. дзесяціна
ДДС дваранскі дэпутацкі сход
жан. жаночы
засц. засценак
зл. злоты
іл. ілюстрацыя
інш. іншыя
кап. капейка

УМОЎНЫЯ АБАЗНАЧЭННІ

кн. князь
літ. літоўскі
маёнт. маёнтак
муж. мужчынскі
м. мястэчка
нар. народжаная
пав. павет
пал. палова
пол. польскі
прус. прускі
р. рака
рас. расійскі
руб. рубель
с. сяло
Св. Святы(ая)
СПб. Санкт-Пецярбург
спр. справа
ст. 1) станцыя; 2) ступень; 

3) стагоддзе
стст. стагоддзі
тыс. тысяча
укл. уклейка
уроч. урочышча
у т. л. у тым ліку
ф. фонд
фальв. фальварак
хр. хрышчаны(а)
хут. хутар
чыг. чыгуначны

N. невядомае імя
∞  шлюб
v. (voto) тут: у шлюбе

* нарадзіў(ла)ся
† памёр(мерла)
~    прыблізна, каля
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АСАБОВЫ ПАКАЗАЛЬНІК

Аборскі Тамаш 114
Аборскі N., падкаморы 138
Абрамовіч (Амбражэвіч) Уршуля,  

v. Данейка 158
Абрамовіч N. 159
Абрамовіч N., каморнік троцкі 162
Абрамовіч N., v. Дамброўская 117
Абрамовіч Кацярына, v. Душкевіч 

641
Абрамовіч Магдалена, v. Доўнар 

429
Абрамовіч Марыяна, v. Дарангоў- 

ская 189
Абрамовіч Тэадора, v. Дзядзюля  

364
Абрампальскі Тадэвуш 523
Абрампальскі N. 502, 523, 528
Абрампальскія 81, 581
Абуховіч N. 242
Абуховіч Анеля 388
Абуховіч Ігнат, падстароста судовы, 

стольнік мазырскі 142
Абуховіч Ксаверы, старшыня 1-га  

Дэпартамента Мінскага Галоў- 
нага суда 462

Абуховіч Тэадора, v. Статкевіч 546
Абуховіч Юзаф, кашталян нава- 

грудскі 90
Агінская, нар. Асалінская, Дарота 

Станіславаўна, 1 v. княгіня Друц- 
кая-Любецкая 547–548

Агінскі Казімір-Дамінік, кн., ваяво- 
да троцкі 192, 547

Агінскі Марцін-Міхал, кн., ваявода 
віцебскі 125

Агінскі Марцыян, кн., ваявода троц- 
кі 547

Агінскі Матэвуш, кн., староста ме- 
рацкі 547–548

Агінскі Міхал, староста беразніцкі 
605

Адамачанка Пракседа, v. Дваракоў- 
ская 257

Адамовіч Канстанцыя, v. Дзяржын- 
ская 373

Адамовіч Пульхерыя, v. Дзічкоўская 
338

Адамовіч Стэфан 625
Адамовіч Францішак Марцінавіч 

169
Адамовіч Францішка, v. Доўнар 434
Адамовіч, нар. Даноўская, Марыяна 

169
Адахоўская Багуміла Казіміраўна, 

дачка лоўчага лідскага 149
Адахоўская Схаластыка, v. Дамейка 

149
Адахоўская N., закрысцянка Мін- 

скага Святадухаўскага базыльян- 
скага кляштара 148

Адахоўскі Ігнат, унтэр-афіцэр 246
Адашкевіч Францішка, v. Дашкевіч 

230
Адравольская Алена, v. Дамашэвіч 

107
Адуцкевіч Марыяна, v. Доўнар 434
Адынец Геранім 577
Адынец Саламея, v. Дабравольская 
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Адынец Феліцыяна, 1 v. Кяневіч,  

2 v. Дваракоўская 261
Ажахоўская Петранэля, гл. Арахоў- 

ская Петранэля
Азанчэўская Юлія Багданаўна,  

v. Данэнштэрн 178
Азямблоўская Антаніна, v. Дзяр- 

жынская 373
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Азямблоўская Антаніна, v. Доўнар 
459

Азямблоўскі Генрык 344
Азярэцкі-Друцкі Андрэй Іванавіч, 

кн., дзяржаўца аршанскі 543
Акінчыц Марыяна, v. Доўнар 476
Акінчыц Паўліна Марцінаўна,  

v. Долмат 405
Акінчыц Францішка, v. Дашкевіч 

237
Аколава Феліцыяна, v. Дабрынская 

42
Акольскі Шыман, генеалог 294
Аксюта Агаф’я, сялянка 171
Акуліч Агаф’я Якаўлеўна, v. Даш- 

кевіч 218
Акуліч Ядвіга, v. Доўнар 422
Акушка, нар. Саковіч, 2 v. Длуж- 

неўская, Ганарата 390
Акушкі 213
Акшэўская (?) Алена, v. Дамброў- 

ская 126
Александровіч Караліна Паўлаўна, 

v. Дашкевіч 229
Алелькавіч Алена Сямёнаўна,  

v. княгіня Яраславіч, князёўна 
402

Алелькавіч-Слуцкі Ян-Сімяон 
Юр’евіч, кн. 413

Алелькавічы-Слуцкія, князі 459
Алендская, нар. Дамейка, Іягана 149
Алендскі Андрэй, ротмістр стара- 

дубскі 149
Алендскі Караль 346
Алендскі Крыштаф 634
Алендскі N. 430
Алеша Леан Янавіч 607
Алеша Пётр Іванавіч 55
Алеша, нар. Дубянецкая, Марыяна 

607

Алеша, нар. Лянкевіч, Шчасная 
Алехнаўна 55

Алізар Генавефа, v. княгіня Друц- 
кая-Любецкая 548

Алізар Філіп-Нерыюш, гр., падча- 
шы літ. 176

Алісевіч Казіміра, v. Доўнар 449
Алішэўская Петранэля Андрэеўна 

601
Алішэўскі Аляксандр Самуэлевіч 

601
Алішэўскі Павел Паўлавіч 601
Алішэўскі Павел Самуэлевіч 601
Альбукевіч Рыгаберта, v. Дзядзюля 

358
Альшымоўская Агата, v. Драздовіч 

519
Альшэўская Магдалена, v. Дабра- 

вольская 30
Альшэўская, нар. Заранка, Зоф’я,  

2 v. Фурс 593–594
Альшэўскі Бенядыкт, ксёндз 289
Альшэўскі Геранім 593–594
Альшэўскі Пётр 594
Алявінскі N., каморнік 277
Аляева Кацярына Аляксандраўна, 

v. Дараган 181
Алякевіч Францішка, v. Драздоўская 

523
Аляксандр Ягелончык, кароль пол., 

вял. кн. літ. 500, 542
Аляксандр І, імператар рас. 549
Аляхновіч Марыяна, v. Душэўская 

648
Аляхновіч Ян 625
Аляшкевіч Ганна Сымонаўна,  

v. Доўнар 414
Аляшкевіч Ганна, v. Доўнар 431
Амбражэвіч Уршуля, гл. Абрамовіч 

Уршуля
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Андраноўскі Адам, камісар маёнт. 
Станькава 365–366

Андрэевіч Місюта 593
Аніскевіч Кацярына, v. Дзядзюля 

363
Аніскевіч Марыяна (Матруна) Сы- 

монаўна, v. Дзядзюля 363
Анісяровіч Марыя, v. Дваракоўская 

261
Анкудовіч Канстанцыя, v. Дзера- 

ваед 287
Анкудовіч Юзэфа, v. Длужнеўская 

391
Анкудовічы 186
Аношка Ганна, гл. Аношка Іягана
Аношка Іягана (Ганна), v. Доўнар 

446
Аношка Міхал 618
Антаневіч Тэрэза, v. Дамброўская 

125
Антановічы 297
Антропаў Пракоп, селянін 176
Анцута Караліна, v. Дамейка 149
Анцута Тэрэза, v. Дамброўская 117
Анцута N., гараднічы 152
Апухоўская Людвіка, v. Драздовіч 

499
Апухоўская Пракседа, v. Дашкевіч 

239
Арамовіч Аляксандр 445
Арахоўская (Ажахоўская) Петра- 

нэля, v. Дзікавіцкая 322
Арачэўскі N. 242
Ардынец Антоні 21
Арлоўская Зоф’я, v. Данілевіч 162
Арлоўская Марыяна, v. Дубікоўская 

563
Арміцыйская Апалонія, v. Дукшын- 

ская 621
Арміцыйскі Базыль 621

Ароўская (?) Алена, v. Дубікоўская 
563

Арсеньева Еўдакія Гаўрылаўна,  
v. Дабрынская 44

Арцішэўская Адальфіна, v. Дземі- 
довіч 273

Арцішэўская Ганна, v. Драздоўская 
532

Арцішэўская Іягана, гл. Арцюшэў- 
ская Іягана

Арцішэўская Кацярына, v. Дзятка 
377

Арцішэўская Марыяна Паўлаўна,  
v. Доўнар 444

Арцішэўская Настасся, v. Дамброў- 
ская 118

Арцішэўская Схаластыка, v. Рэўт 75
Арцюшэўская (Арцішэўская) Іяга- 

на, v. Дзятка 377
Арэвіч Ганна, гл. Арэніч Ганна
Арэніч (Арэвіч) Ганна, v. Дзічканец 

332
Арэшка Антоні, маршалак павя- 

товы пінскі 539
Асалінская Дарота Станіславаўна, 

1 v. княгіня Друцкая-Любецкая,  
2 v. княгіня Агінская 547–548

Асалінская, нар. Залуская, Людвіка, 
графіня 547

Асалінскі Ян-Станіслаў, гр., ста- 
роста драгічынскі 547

Асвяцімская Ганна, v. Давідоўская 
64

Асвяцімская Стэфанія, v. Дзёўга 
301

Асіповіч Францішак 300
Аскерка Антоні, маршалак мазыр- 

скі 414
Аскерка Багуслаў, харужы мазырскі 

188
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Аскерка Ванда Эмілеўна, v. Дыбоў- 
ская 656

Аскерка Вінцэнт Базылевіч 30
Аскерка Ігнат Юзафавіч 54
Аскерка Казімір 20
Аскерка Марцін, кашталян ашмян- 

скі 373
Аскерка Францішак Базылевіч 30
Аскерка Юзаф 54
Аскерка Юзаф, падкаморы 226
Аскерка Юзаф-Габрыэль, шамбялян 

21
Аскерка Якуб Базылевіч 30
Аскерка N. 127–128
Аскерка, нар. Бразінская, Фран- 

цішка 21
Аскерка, нар. Давідовіч, N. 54
Аскерка, нар. Чапская, Ганна 226
Аскеркі 569
Аскірка N., сялянка 647
Асмалоўскі-Бонч Юзаф 
Аляксандравіч, сапраўдны стацкі 

радца 639
Асоска Разалія, v. Дабранская 40
Астаповічы-Дзікавіцкія 313, 316
Асташкевіч Ганна, v. Дарашкевіч 

199
Асташэвіч Зоф’я, гл. Асташэўская 

Зоф’я Мікалаеўна
Асташэўская (Асташэвіч) Зоф’я 

Мікалаеўна 239
Астравецкая N., v. Дамброўская 125
Астравіцкая Кацярына, v. Дамброў- 

ская 142
Астроўская (Вятроўская) Разалія,  

v. Драздовіч 507
Астроўская Апалонія Аляксееўна, 

v. Дзікавіцкая 308
Астроўская Бянігна, v. Доўнар 448
Астроўская Ганна, v. Дзікавіцкая 

307

Астроўская Ганна, v. Шкленнік 205
Астроўская Ганна Мікалаеўна,  

v. Дзікавіцкая 317
Астроўская Зіновія Андрэеўна,  

v. Дзікавіцкая 308
Астроўская Людвіка, v. Дамашэвіч 

99
Астроўская Марыяна, v. Дубянецкая 

607
Астроўская Петранэля, v. Дамброў- 

ская 125
Астроўская Тэадора, v. Дзікавіцкая 

318
Астроўская Тэкля, v. Дубянецкая 

608
Астроўская Эмілія, v. Давідоўская 

57
Астроўская, нар. Дзікавіцкая, Ганна 

312–313
Астроўская, нар. Дзікавіцкая, Ганна 

Цімафееўна 312
Астроўская, нар. Дзікавіцкая, Дамі- 

цэля 318
Астроўская-Прасаловіч Настасся 

Янаўна, гл. Прасаловіч-Астроў- 
ская Настасся Янаўна 

Астроўскі Базыль 318
Астроўскі Герасім Рафалавіч 306
Астроўскі Іван Лявонавіч 306
Астроўскі Міхал Паўлавіч 313
Астроўскі Рыгор Тарасавіч 312
Астроўскі Тэадор Філіпавіч 318
Астроўскі-Прасаловіч Ян Леанавіч, 

гл. Прасаловіч-Астроўскі Ян Леа- 
навіч

Астроўскія 83
Астрэйка Петранэля, v. Дашкевіч 

226
Асяеўская Францішка, v. Дзічкоў- 

ская 337
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Асяцімскі N. 172
Аўгуст ІІ, кароль пол., вял. кн. літ. 

19, 269, 413
Аўгуст ІІІ, кароль пол., вял. кн. літ. 

208, 618, 634
Аўгустоўская Багуміла, v. Дамброў- 

ская 145
Аўлачымская Ганна Андрэеўна,  

v. Есьман 362
Аўлачымская, нар. Жылінская, 

Аляксандра 354
Аўлачымскі Тадэвуш 354
Аўсейка Пятрусь Мацеевіч, селянін 

482
Аўсяная, нар. Дашкевіч, Францішка 

254
Ахрымчык Хведар, селянін 530
Ачапоўская Анеля, v. Дамброўская 

145
Ашуркевіч Францішка, v. Дзічкоў- 

ская 343

Бабіцкая Настасся Янаўна, v. Дзятка 
379

Бабіцкая Тэкля, v. Дзятка 379
Бабіцкі Юзаф 599
Бабровіч Анеля, v. Дзядзюля 358
Бабровіч Іягана, v. Дружылоўская 

540
Баброўскі Самуэль-Казімір 501
Багданкевіч Схаластыка, v. Дам- 

броўская 138
Багданкевіч Элеанора, v. Доўнар 

485
Багдановіч Антаніна Міхалаўна,  

v. Доўнар 476
Багдановіч Вінцэнт 587
Багдановіч Вінцэнта Феліцыянаўна, 

v. Доўнар 477
Багдановіч Вінцэнта, v. Даноўская 

171

Багдановіч Караліна, v. Драздоўская 
525

Багдановіч Пётр 420
Багдановіч Ян 329
Багдановіч N. 504, 558
Багдановіч, нар. Смоліч, Агата,  

1 v. Дзіковіч 329
Багдановічы 481
Багінскі Лукаш 595
Багінскі Міхал 176
Багрыцэвіч Людвіка Базылеўна,  

v. Дзятка 384
Багрыцэвіч Марыяна, гл. Багрыцэ- 

віч Разалія
Багрыцэвіч Разалія (Марыяна),  

v. Дашкевіч 227
Багуслаў N. 54
Багуцкая Ганна, v. Даноўская 171
Багуцкая Марыяна, v. Дмахоўская 

401
Багуцкая Францішка, v. Дмахоўская 

401
Багуцкі N. 176
Бадаркевіч (Бударкевіч) Юлія,  

v. Доўнар 452
Бадлевіч Караліна, v. Дашкевіч 216
Байкоўская Вікторыя, v. Жыжэм- 

ская 184
Бакавецкі-Мукасей Іосіф, гл. Мука- 

сей-Бакавецкі Іосіф
Баканоўскі N. 459
Бакіноўская Кацярына, v. Дашкевіч 

227
Балабай Марыяна, v. Дзічкоўская 

337
Балінская (Валінская) Казіміра Сы- 

монаўна, v. Драздовіч 508
Баневіч Тэрэза, v. Дваракоўская 258
Банчальская Людвіка Казіміраўна, 

v. Дарангоўская 188
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Банюціч Давід 182
Баравік (Баркоўская) Антаніна,  

v. Доўнар 465
Баравік Караліна, v. Доўнар 452
Барановіч Алена, v. Доўнар 462
Барановіч Канстанцін, падстолі 

лідскі 352
Барановіч Ян, лаўнік оўруцкі 199
Барановічы 352
Бараноўская Міхаліна Янаўна,  

v. Доўнар 474
Бараноўская Тэрэза, v. Дашкевіч 

216
Бараноўскі Караль, дыспазітар чар- 

неевіцкі 313
Бараноўскі N. 337
Баратынскія 137
Баркоўская Антаніна Янаўна,  

v. Доўнар 417
Баркоўская Антаніна, гл. Баравік 

Антаніна
Баркоўскі-Дунін Антоні, дваранін 

скарбу літ. 546
Бародзіч Гальшка, v. Дзічканец 332
Бародзіч Ігнат, скарбнік лідскі 404
Бародзіч Кацярына, 1 v. Долмат,  

2 v. Гейштар 404
Бародзіч Кацярына, v. Дзічканец 

332
Бародзіч Юзаф-Алаізі, будаўнічы 

старадубскі 199
Бароўская Марцыяна, v. Драздоў- 

ская 529
Бароўская Юстына Юзафаўна,  

v. Доўнар 420
Бароўскі Марцін, пісар гродскі по- 

лацкі 125
Барсук Тэадора, v. Дубовік 588
Барсук N. 446
Барташэвіч Агата, v. Доўнар 451

Барташэвіч Барбара, v. Даражын- 
ская 183

Барташэвіч Ганна, v. Доўнар 452
Барташэвіч Дамініка, v. Дашкевіч 

254
Барташэвіч Ева Францішкаўна,  

v. Даманоўская 85
Барташэвіч Фелікса, v. Давідоўская 

64
Барташэўская Зоф’я, v. Дзёўга 300
Барткевіч Крысціна 406
Барткевіч N., v. Дорняк 406
Барушнякевіч (Барышнякевіч, Бе- 

расневіч) Ефрасіння Іоваўна,  
1 v. Малянтовіч, 2 v. Дубіская 574

Барысава, нар. Глазава, Вера Яфі- 
маўна, 1 v. Дэлеваль 666

Барысевіч (Барысовіч) Караліна,  
v. Доўнар 416

Барысевіч Антаніна, v. Доўнар 473
Барысевіч Кацярына, v. Дзенісевіч 

281
Барысевіч Марцэля, v. Дзятка 378
Барысовіч Караліна, гл. Барысевіч 

Караліна
Барысовіч Ян 518
Барычэўская Марыяна, v. Калавур 

321
Барычэўская Тэадора 321
Барычэўская, нар. Шчаляпінская, 

N. 321
Барычэўскі Андрэй Тэадоравіч 321
Барычэўскі Васіль Тэадоравіч 321
Барычэўскі Самуэль Тэадоравіч 321
Барышнякевіч Ефрасіння Іоваўна, 

гл. Барушнякевіч Ефрасіння 
Іоваўна

Барэйша Фёдар Алехнавіч 544
Басяцкая Марыя, v. Дубянецкая 610
Баторый Стэфан, гл. Стэфан Бато- 

рый
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Бахановіч Марыя Антоніеўна,  
v. Душэўская 650

Бахматовіч Марыяна, v. Даўнаровіч 
205

Бацяноўская Марыяна, v. Данейка 
158

Бацяноўская Петранэля, v. Доўнар 
460

Бацяноўская,  нар.  Даніловіч, 
Канстанцыя 75

Бачарская Элеанора, v. Драздовіч 
504

Белагаловік Міхал 635
Белагаловік, нар. Лаўрыновіч, Ма- 

рыя 635
Белаконь Кіпрыян, кантаніст 570
Беліковіч Агата Антоніеўна, v. Дэ- 

леваль 666
Беліковіч Іягана, v. Дабашынская  

16
Беліковіч Феліцыяна, v. Дорняк 407
Беліковіч N. 507
Беліковіч-Вайніловіч Ян Васільевіч, 

гл. Вайніловіч-Беліковіч Ян 
Васільевіч 

Беліковічы 125
Белы Іван, селянін 195
Бельская Разалія, сялянка 231
Бенядыктовіч Цэцылія, v. Дзічкоў- 

ская 342
Беняш N. 344
Беняш Агата, v. Дабрынская 43
Бераговіч Тэафіл, адміністратар 

Петрыкаўскага графства 143
Берасневіч Адам 654
Берасневіч Ефрасіння Іоваўна,  

гл. Барушнякевіч Ефрасіння 
Іоваўна

Берасневіч  Іягана Паўлаўна,  
v. Душэўская 646

Берасневіч Францішка, v. Душэў- 
ская 648

Берасневіч Цэцылія, v. Дашкевіч 
226

Бернатовіч  Алена-Кацярына,  
v. Дабравольская 29

Бернатовіч Міхаліна, v. Дамброў- 
ская 122

Бесарабская N. 172
Бесман Марыяна, v. Дзятка 379
Бёлт Юльян Янавіч 134
Бібікаў Юрый Багданавіч, генерал-

паручнік 614
Бібэрштэйн-Казімерская Марыяна, 

гл. Казімерская-Бібэрштэйн Ма- 
рыяна

Бібэрштэйн-Казімерскі Фларыян-
Юзаф, гл. Казімерскі-Бібэрштэйн 
Фларыян-Юзаф

Бірацкая Ганна Юзафаўна, гл. Бя- 
рацкая Ганна Юзафаўна

Біруля Агнешка, v. Дашкевіч 231
Біруля Алена, v. Дзятка 377
Біруля Альжбета, v. Доўнар 425
Біруля Ганна, v. Душкевіч 641
Біруля Ева, v. Доўнар 485
Біруля Магдалена, v. Доўнар 472
Біруля Марыяна, v. Дзятка 377
Біруля Петранэля, v. Дзятка 378
Біруля Разалія Паўлаўна, вольная 

хлебаробка 379
Біруля Разалія, v. Доўнар (жонка 

Антонія Д.) 466
Біруля Разалія, v. Доўнар (жонка 

Казіміра Д.) 444
Блажэвіч Элеанора Стэфанаўна,  

v. Драздовіч 508
Блоцкая-Снежка, нар. Дружы- 

лоўская, Юстына 539
Блоцкі-Снежка Павел 539
Блядуха Настасся, v. Дзераваед 288
Бобр Кацярына, v. Дашкевіч 238
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Богаяўленскі N., настаўнік 450
Богуш Настасся, v. Дрыжынская 

555
Богуш Ян 622
Богуш, нар. Дукшынская, N. 623
Бокун Разалія, v. Давідоўская 63
Боландзь Петранэля, v. Даўгяла 203
Болдыш (?) Марыяна, v. Драздовіч 

513
Бона Сфорца, каралева пол., вялікая 

княгіня літоўская 82, 348
Бонча-Руткоўскі Антоні Юзафавіч, 

гл. Руткоўскі-Бонча Антоні Юза- 
фавіч

Бонч-Асмалоўскі Юзаф Аляксанд- 
равіч, гл. Асмалоўскі-Бонч Юзаф 
Аляксандравіч

Бонюш Міхал 199
Борзабагатая Зоф’я, v. Душэўская 

646
Борздабагаты Юзаф 404
Боўфал Марыяна, v. Дуліч 630
Боўфал Ян Аляксеевіч 195
Бражыцкая, нар. Дабравольская, 

Марыяна, 2 v. Дэтнэр 681
Бразанская Маргарыта, v. Дзятка 

378
Бразінская Антаніна, v. Доўнар 486
Бразінская Магдалена, v. Драздоў- 

ская 531
Бразінская Марыяна, v. Даноўская 

172
Бразінская Францішка, v. Аскерка 

21
Бразіцкая Тэкля, v. Дубікоўская 564
Бразоўская Антаніна, v. Доўнар 420
Бразоўская Ганна, v. Дэмбская 676
Бранавіцкі Сямён 575
Браснёўская (Брашнёўская) Марыя- 

на, v. Дубраўская 604

Брастоўская Барбара, графіня 557–
558

Брастоўскі Аўгуст, гр. 557–558
Брастоўскія 558
Брахоцкая, нар. Дыбоўская, Алена 

655
Брахоцкая-Янсан Эмілія 571–572
Брахоцкі Уладзіслаў Рохавіч 655
Брашнёўская Марыяна, гл. Бра- 

снёўская Марыяна
Бронец N. 116
Броніц Німфа 211
Бруноф Марыяна, v. Дамброва 110
Брутконская, нар. Давідоўская, 

Кацярына 56
Брутконскі Ян 56
Брухальская Апалонія, v. Даманская 

96
Брухоўская Ганна, v. Дадэрка 74
Брушэўская Алена Ігнатаўна,  

2 v. Дзмішэвіч 350
Брылеўская Тэрэза, v. Драздоўская 

527
Брындза Мацей 349
Брэнэйзэн Францішак Готфрыдавіч, 

лекар ваеннага шпіталя ў г. Мін- 
ску 107–108

Буда Сідар, селянін 209
Бударкевіч Юлія, гл. Бадаркевіч 

Юлія
Будзіла Андрэй 20
Будзька Ян 408
Будзька, нар. Корсак, Іягана 408
Будкевіч Вінцэнта, v. Дубавецкая 

561
Будная Ганна, мастаўнічына 527
Будніцкая Каміла, v. Дубінская 570
Буйвід Канстанцыя, v. Давідоўская 

57
Буйвід Фелікс 426
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Буйніцкі Казімір, маршалак павя- 
товы рэжыцкі 558

Букаты Антоні, пробашч радаш- 
ковіцкі 135

Булат (Булгак) Францішка Янаўна, 
v. Дзявочка 352

Булаўка Філіп, мешчанін рэчыцкі 
199

Булгак Францішка Янаўна, гл. Булат 
Францішка Янаўна

Булгак N. 647
Булгакі 228
Булгарын Бенядыкт 253
Булгарын Мікалай, падкаморы ваў- 

кавыскі 635
Булгарына, нар. Бучынская, Анеля 

253
Булгарыны 226
Буневіч Марыяна, v. Дзічкоўская 

336
Бурая Ядвіга Янаўна, 1 v. Дамброва, 

2 v. Лось 112
Бурба Ян 372
Бурба, нар. Тальмонт, Барбара,  

2 v. Дзяржынская 372
Бургарт Ганна, v. Драбышэўская 

496
Буркоўская Кацярына, v. Даражын- 

ская 182
Бурсента Марак Фабіянавіч 260
Буры Павел, харужы суражскі 115
Бурынскі N. 554
Бурынскі Бярнард Юзафавіч, сак- 

ратар канцылярыі мінскага павя- 
товага маршалка 80

Бурынскі Ігнат, ваяводзіч мінскі 110
Бусяцкая Аляксандра, v. Мурза 403
Бусяцкая Марына, v. Сухадольская 

403
Бусяцкая, нар. Долмат, N. 403

Бусяцкі Крыштаф Рафалавіч 403
Бусяцкі Рафал 403
Бутвілоўская Ізабэла Феліксаўна,  

v. Длужнеўская 392
Буткевіч Канстанцыя Франціш- 

каўна, v. Друшкевіч 554
Буткевіч Марыяна, v. Дубянецкая 

612
Буткевіч Мікалай Міхалавіч, капі- 

тан войскаў рас. 152
Буткевіч Роза, v. Даманоўская 85
Буткевіч Тэрэза, v. Дамброўская 126
Бутлер N., v. Дзяшына 387
Бухавецкая Юстына, v. Дамброўская 

117
Бучынская Анеля, v. Булгарына 253
Буш Марыяна, v. Доўнар 429
Буяльскі Даніэль 390
Буяльскі Ежы 390
Буяльскі Уладзіслаў 390
Буяльскі Якуб 390
Быкоўская Антаніна, v. Дзічкоўская 

342
Быкоўская Апалонія, v. Дабраволь- 

ская 31
Быкоўская Кацярына, v. Дашкевіч 

253
Быкоўская Стэфанія Юзафаўна,  

v. Доўнар 469
Быкоўскі Антоні, генерал-ад’ютант 

войскаў літ. 632
Быкоўскі Павел 645
Быкоўскі Юзаф Францішкавіч 417
Быкоўскія 54
Быліна Анеля, v. Дашкевіч 236
Быліна Ганна Янаўна, v. Дашкевіч 

230
Быліна Кацярына Казіміраўна,  

v. Доўнар 473
Быліна Петранэля Марцінаўна,  

v. Дашкевіч 231
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Быліна Разалія, v. Дашкевіч 230
Быліна Схаластыка, v. Доўнар 451
Былінскі N. 357
Бычкоўская Валерыя Антоніеўна,  

v. Дамашэвіч 100
Бяганская Фларыяна-Марыяна,  

v. Дамброва 110
Бялай Сцяпан, селянін 209
Бялевіч Марыяна, v. Драздовіч 520
Бялкоўская Магдалена, v. Дама- 

зырская 78
Бялойць Ева, v. Дамейка 148
Бялькевіч Ганна Іванаўна, v. Даш- 

кевіч 216
Бялькевіч Ганна, v. Дзічкоўская 336
Бялькевіч Ян 336
Бяляўскі Адам, надворны радца 59
Бяляцкая Лаўрэнціна, v. Дулевіч 

625
Бярацкая (Бірацкая) Ганна Юза- 

фаўна, v. Доўнар 443
Бярнацкая, нар. Дудзіна, Ксенія 

(Ксаверыя) 615
Бярнацкі Восіп Іванавіч 615
Бярновіч Міхал, сапраўдны стацкі 

радца 646
Бярновічы 342

Вабэ, дэ, Марыяна (Марцыяна),  
v. Душэўская 647

Вагнэр N. 646
Вагнэр Ганна, v. Дзічкоўская 344
Вагнэр Людвіка, v. Дамарацкая 98
Вазгірд Клот, паручнік 213
Вазгірд Юзаф, суддзя сумленны 

губернскі мінскі, надворны радца 
209

Вазгірд N., стальніковіч 209
Вазгірд, нар. Зяновіч, Вераніка 288
Вазгірд, нар. Радзевіч, Людвіка 209

Вайніловіч Зоф’я Тадэвушаўна,  
v. Даманская 91

Вайніловіч Ксаверы 218, 243
Вайніловіч Марыяна Ігнатаўна,  

v. Іваноўская 414, 416
Вайніловіч Фларыян 497
Вайніловіч N. 281
Вайніловіч-Беліковіч Ян 
Васільевіч, харужы навагрудскі 55
Валадкевіч Марына, гл. Валадковіч 

Марына
Валадкевіч Ян Міхайлавіч, гл. Ва- 

ладковіч Ян Міхайлавіч
Валадковіч (Валадкевіч) Ян Міхай- 

лавіч 335
Валадковіч (Валадкевіч), нар. Глу- 

шэня, Марына 335
Валадковіч Агнешка, v. Дзердзяеў- 

ская 297
Валадковіч Адам, мечнік мінскі 

414, 416
Валадковіч Вінцэнт 433
Валадковіч Кацярына, старасціна 

гайненская 618
Валадковіч Феліцыян-Філіп, архіе- 

піскап уніяцкі кіеўскі, мітрапаліт 
усёй Русі 660

Валадковіч Францішак, мечнік мін- 
скі 527

Валадковіч N. 415, 503
Валадковіч N., стольнік мінскі 414
Валадковіч, нар. Ваньковіч, Тэрэза 

116
Валадковіч, нар. князёўна Масаль- 

ская, Ізабэла, ваяводзіна нава- 
грудская 634

Валажынская N., v. Дубовік 590
Валасевіч Петранэля, v. Дземідовіч 

274
Валасовіч Ганна, v. Дамброўская 

134
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Валасоўская Ганна, v. Снітка 211
Валентыновіч Ганна, v. Драгат 497
Валінская Зоф’я, v. Давідоўская 56
Валінская Казіміра Сымонаўна,  

гл. Балінская Казіміра Сымо- 
наўна

Валіцкая Агата, v. Дубоўская 599
Валіцкая Магдалена Янаўна,  

v. Доўнар 425
Валіцкая Юдыта, v. Дачэўская 209
Валіцкі Тадэвуш, ротмістр мінскі 

46, 532
Валіцкі N. 103
Валовіч Казімір-Юзаф, маршалак 

слонімскі 372
Валовіч Міхал 523
Валовіч Рыгор, староста мельніцкі, 

мерацкі, эйшышкаўскі, лоўчы 
літ. 331–332

Валовіч Тамаш, падсудак гара- 
дзенскі 352

Валовіч Юзаф, пісар літ. 522–523
Валовіч Юзаф, пісарэвіч скарбовы 

624–625
Валовіч Юзаф-Калясанты, падка- 

моры барысаўскі 197, 482
Валовіч N. 197
Валовіч, нар. Шэмет, Людвіка,  

1 v. Пятровіч 372
Валодзька Адам 403
Валодзька Марцін 206
Валодзька Марыя (Марыяна) Іпа- 

літаўна, v. Дабравольская 27
Валодзька Марыяна, v. Дашкевіч 

242
Валодзька Фердынанда, v. Дама- 

шэвіч 100
Валодзька Юзаф Казіміравіч 27
Валодзька N. 212
Валодзька, нар. Дамброва, Тэрэза 

114

Вальчэўскі Юзаф 227
Валюжыніч, нар. Даноўская, Кара- 

ліна 172
Ванкоў Іван, унтэр-афіцэр 258
Вансовіч Людвіка, v. Дамашэвіч 102
Ванькевіч Алена, v. Душэўская 648
Ванькевіч Рэгіна, v. Дубоўская 600
Ваньковіч Антоні 211
Ваньковіч Антоні 523
Ваньковіч Ганна, v. Дамашэвіч 99
Ваньковіч Ганна-Марыя Зыгмун- 

таўна, v. Даманская 91
Ваньковіч Станіслаў 600
Ваньковіч Станіслаў, маршалак 

губернскі мінскі 648
Ваньковіч Тадэвуш 276
Ваньковіч Тадэвуш-Казімір, пад- 

чашы мінскі 205
Ваньковіч Тэрэза, v. Валадковіч 116
Ваньковіч Эдвард 531
Ваньковіч Юзаф 246
Ваньковіч Юзаф, маршалак павя- 

товы, затым губернскі мінскі 137, 
254, 618

Ваньковіч Юзаф, палкоўнік войскаў 
пол. 96

Ваньковіч N. 201
Ваньковічы 373, 523
Варакса Ганна, v. Доўнар 484
Варакса Канстанцыя, v. Доўнар 484
Варакса Марыяна, v. Доўнар 424
Варакса Петранэля, v. Доўнар 467
Варакса Станіслава, v. Дабраволь- 

ская 32
Варакса Францішка, v. Драздоўская 

523
Варанец Кацярына, v. Набароўская 

624
Варанец Рэгіна 605
Варанец N. 625
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Варанецкая Анеля, княгіня 415, 446
Варанецкія, князі 414
Варановіч Францішка, v. Дараш- 

кевіч 197
Варапай Андрэй Васільевіч, пісар 

земскі аршанскі 544
Варапай Разалія, v. Доўнар 472
Варатніцкая Гальшка, v. Дзёўга 300
Варатніцкая Канстанцыя, v. Доўнар 

485
Варатніцкая Станіслава, v. Дзядзіц- 

кая 355
Варатніцкая Францішка, v. Драздо- 

віч 511
Варатынец Ева, v. Ласіцкая 75
Варатынец, нар. Дадэрка, Зузана,  

1 v. Халхоўская 75
Варкала Марыяна, v. Дрэлінг 557
Варнерак Алена, v. Дзятка 381
Варня-Зарэцкі Ян, гл. Зарэцкі-Вар- 

ня Ян
Васілевіч Юстын, ігумен дзятла- 

віцкі 546
Васілеўская Агата, v. Доўнар 482
Васілеўская Барбара, v. Дваракоў- 

ская 257
Васілеўская Ганна, v. Дамінікоўская 

152
Васілеўская Ганна Францішкаўна, 

v. Дамброўская 118
Васілеўская Кацярына, v. Доўнар 

485
Васілеўская Міхаліна, v. Давідоў- 

ская 70
Васілеўская Юзэфа, v. Дабраволь- 

ская 27
Васюковіч Грыц, селянін 608
Васюковіч Павел, селянін 608
Ваўжэцкі Тамаш. гл. Ваўрэцкі Та- 

маш

Ваўканоўская Кацярына, v. Дубовік 
581

Ваўністая Канстанцыя, v. Дубоў- 
ская 603

Ваўрэцкі (Ваўжэцкі) Тамаш, пад- 
каморы ковенскі 280

В а ў ч о к - Су ха р э б с ка я  Га н н а ,  
гл. Сухарэбская-Ваўчок Ганна

Ваўчок-Сухарэбскі Ян, гл. Су- 
харэбскі-Ваўчок Ян

Ваўчэцкая Марыяна, v. Дзядзюля 
356

Ваўчэцкі Самуэль 271
Ваўчэцкі Філон Яцкавіч 271
Ваўчэцкія 271
Вахоўская Марыя, v. Дамброва 111
Вашчыкоўская Анеля, v. Дзятка 385
Ваяводская Петранэля, v. Дамброў- 

ская 138
Вендзагольская Зузана 170
Вендзагольскі Ян 170
Венцалевіч Ганна Міхалаўна,  

v. Доўнар 466
Венцлавовіч Аляксандр, падкаморы 

мазырскі 261
Венцлавовіч Івон, шамбялян 130
Венцлавовіч Ігнат, падсудак земскі 

бабруйскі 199, 238
Верашчака Антоні, падчашы нава- 

грудскі 134
Верашэвіч Зоф’я Рыгораўна, v. Доў- 

нар 466
Вербалоўская Францішка, v. Даш- 

кевіч 231
Вернікоўская Антаніна, v. Даноў- 

ская 172
Вернікоўская Вераніка, v. Доўнар 

419
Вернікоўская  Ганна Ежаўна,  

v. Дашкевіч 230
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Вернікоўскі N., прыстаў 450
Верыкоўская, нар. Дзяшына, Ефра- 

сіння 387
Весялоўская, нар. Ласкоўская (Лас- 

тоўская?), Гальшка 545
Весялоўскі Мацей 545
Вечар Ганна, v. Дзічкоўская 337
Вечар Марыяна, v. Дзічкоўская 337
Відмунт Мацей 409
Відмунт, нар. Нарушэвіч, Брыгіда 

409
Візгерд Ганна, v. Мірская 157
Віктаровіч Вікторыя Юльянаўна,  

v. Дабрынская 44
Віланоўская Барбара, v. Драздовіч 

498
Віленчык Хая, яўрэйка 189
Вілуцкая Настасся, v. Жыжмінская 

336
Вільканец Марцін 332
Вільканец Мікалай 332
Вільканец Ян Мікалаевіч 332
Вільканец, нар. Дзічканец, Іягана 

332
Вільканец, нар. Дзічканец, Крыс- 

ціна 332
Вільканец, нар. Сонгін, Зоф’я Ста- 

ніславаўна 332
Вільманты 331
Вільчкоўская Ядвіга-Ганна, v. Да- 

відоўская 59
Вільчыцкая Іягана, v. Драздовіч 501
Вінаградава, нар. Дабрынская, На- 

дзея 49
Вінча Пётр, харужы дзісенскі 558
Вінярская Уршуля, v. Дашкевіч 239
Вірпш Андрэй 163
Вірпш, нар. Данілевіч, Алена 163
Віславух Бенядыкта, v. Дубікоўская 

565

Віславух Ігнат 564
Віславух, нар. Дубікоўская, Брыгіда 

564
Вітгенштэйн Леў Пятровіч, кн. 94, 

96, 218, 245–246, 421, 435, 447, 
468 

Віткоўская Агата, v. Драздоўская 
525

Віткоўская Анеля, v. Дарашкевіч 
197

Віткоўская Кацярына, v. Дубовік 
584

Віткоўская Людвіка, v. Дабраволь- 
ская 32

Віткоўскі Мікалай 625
Вітынгоф Маргарыта, v. Дамброва 

110
Вішнеўская Алена, v. Доўмант 409
Вішнеўская Эвеліна, v. Драздовіч 

503
Вішнеўскі Аляксандр 594
Вішнеўскі Ігнат, лоўчы, суддзя 

гродскі пінскі 313
Вішнявецкі Міхал, гл. Міхал Віш- 

нявецкі
Водскі Ян Стэфанавіч 260
Войдаг Казімір Войцехавіч 203
Войдаг Ян Войцехавіч 203
Войдаг, нар. Гумоўская, Іягана 203
Войдаг, нар. Зуб, Марыяна 203
Войжбун  Ст ан іслаў  Янав іч , 

стражнік мінскі 297
Войжбун, нар. Младзецкая, Ка- 

раліна 297
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віцкія 305, 313
Ждановіч Ганна, v. Даноўская 172
Ждановіч Зоф’я, v. Доўнар 459
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Жыжмінская, нар. Вілуцкая, Нас- 
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Францішкаўна, гл. Карзюк-За- 
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Здановіч Міхаліна Міхалаўна,  

1 v. Дваракоўская, 2 v. Пэтэрман 257
Здзяхоўская Зоф’я, v. Дземідовіч 

270
Здзяхоўскі N. 469
Здрадоўскі Марцін Барталамеевіч 

261
Земялевіч Алена-Юльяна, v. Дамб- 

роўская 121
Зенька Марцін 77
Зенька (2 v.) N., 1 v. Далецкая 77
Зерда Мікалай 397
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Зыгмунтовіч Марыяна, v. Давідовіч 

54
Зэйдэль Адальфіна Генрыхаўна,  

v. Дыннікава 662
Зялінская Марыяна, гл. Жылінская 

Марыяна
Зялкоўская Ганна, v. Дзёўга 301



712712

Зяльвовіч Канстанцыя, v. Доўнар 
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Кавалеўская Стэфанія Фларыя- 

наўна, v. Дзераваед 290
Кавалеўская N., v. Драздовіч 503
Кавалеўскі Казімір 342
Каверскі N. 254
Каверскія 373
Кажушка N., v. Доўмант 407
Казак Агаф’я 141
Казакевіч N. 466–467, 471
Казакоўскія 155
Казарын N. 465
Казарына Анеля, v. Драздовіч 502
Казарына Ганна, v. Дабравольская 

20
Казарынаў Мікалай Іванавіч, стацкі 

радца 182
Казела Марыяна (Марыя-Юзэфа),  

1 v. Дамброўская, 2 v. Тараш- 
кевіч 144

Казельская, нар. Сакалоўская, 
Канстанцыя 306

Казельскі Ежы 306, 317
Казігродскі Андрэй 482
Казімерская-Бібэрштэйн, нар. Шпі- 

леўская, Марыяна, 1 v. Ядкоўская 
114

Казімерскі-Бібэрштэйн Фларыян-
Юзаф, гараднічы троцкі 114

Казімір, кароль пол., вял. кн. літ. 
542

Казлоўская Агата, v. Дамашэвіч 107
Казлоўская Маргарыта, v. Леановіч 

625
Казлоўская Тэрэза, v. Дашкевіч 211
Казлякоўская Вікторыя, v. Дама- 

ноўская 83
Казлякоўская Настасся, v. Дама- 

ноўская 83
Казлякоўская Тэкля, v. Даманоў- 

ская 83
Казлякоўская, нар. Цянюка, Апа- 

лонія 594
Казлякоўскі Леў 594
Казлякоўскі Маісей 594
Казлякоўскі Самуэль Маісеевіч 67
Казлякоўскі Фёдар 594
Казлякоўскі Ян 319
Казмянская Ганна, v. Дамброўская 

125
Казноўскі N. 424
Казяровічы 624
Кайша Марцыяна, v. Доўнар 446
Калавур Стэфан 321
Калавур, нар. Барычэўская, Ма- 

рыяна 321
Калагрывава, нар. Дараган, Ганна 

Фёдараўна 181
Калагрываў Уладзімір Іванавіч 181
Каладзінская Альжбета, v. Доўнар 

452
Каладзінская Бянігна, v. Дзёўга 301
Каладзінская Францішка, v. Душ- 

кевіч 640
Калантай Агата, v. Дамброўская 121
Каласоўская Ганна, v. Дамашэвіч 

100
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Каласоўскі Грышка, селянін 580
Калачынская Ганна, v. Дамброўская 

126
Калечыц Людвіка (Ядвіга), v. Доў- 

нар 433
Калечыц Ядвіга,  гл.  Калечыц 

Людвіка
Каліноўская Марцыяна 29
Каліноўскі N. 32
Каліс (Ксецікс) Антаніна, v. Дма- 

хоўская 398
Калкоўская Разалія, v. Доўнар 473
Калкоўская Францішка, v. Дашке- 

віч 225
Калкоўская Францішка, v. Драздо- 

віч 519
Калусоўская Анеля, v. Даражын- 

ская 183
Калусоўская Іягана, v. Давідоўская 

58
Камаровіч Магдалена, v. Душкевіч 

640
Камароўская Маргарыта, v. Дзіч- 

коўская 342
Камейша Алена, v. Дзятка 377
Камейша Францішка, v. Доўнар 488
Каменская Зоф’я, v. Дукшынская 

623
Каменская Зузана, v. Дзядзюля 357
Каменская Караліна, v. Дзядзюля 

357
Каменскі Тадэвуш 620
Каменскі Яраш 361
Камінская Юдыта, v. Давідовіч 54
Камінская, нар. Даніловіч, Марыяна 

75
Камінская, нар. Зяновіч, Кацярына 

287
Камінскі Багуслаў 75

Камінскі Дыянізі-Францішак 75
Камінскі Ежы 287
Камінскі N. 503
Камінскі N., камісар кн. Дамініка-

Гераніма Радзівіла 523
Камкова Вольга Аляксееўна,  

2 v. Дашкевіч
Камкоў Васіль Андрэевіч, сябра 

Пензенскага акруговага суда 244
Кампа -д эль -Сцыпіён  Марыя 

Юзафаўна, гл. Сцыпіён-дэль-
Кампа Марыя Юзафаўна

Канановіч Ганна, v. Дачэўская 208
Канановіч Ян 208
Канановіч, нар. Дачэўская, Ганна 

208
Канапліцкая Тэкля Тэафілаўна,  

v. Даманская 94
Канаплянская Караліна, v. Доўмант 

410
Кандратовіч Кацярына, v. Данілевіч 

163
Канінскі-Дунін Караль 665
Канстанціновіч Марыяна, v. Доў- 

нар 416
Канюшэвіч Францішак 56
Канюшэвіч, нар. Давідоўская, Рэ- 

гіна 56
Капашчэўская Леанора Пятроўна, 

v. Рдултоўская, жонка падчашага 
чарнігаўскага 522

Капашчэўская, нар. Раткевіч, Зоф’я, 
падстоліна мінская 522, 527

Капіцкая Марыяна, v. Дашкевіч 217
Капысценская Зоф’я, v. Пласка- 

віцкая 403
Капэлі N. 43
Карабановіч Базыль 624
Карабановіч Караліна Юзафаўна,  

v. Данейка 155
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Карабановіч Паўліна Тамашаўна,  
v. Доўнар 450

Караневіч-Высоцкая, нар. Кра- 
соўская, Аўдоцця 317

Караневіч-Высоцкі Тэадор 317
Каранеўская Петранэля, v. Дама- 

рацкая 98
Каранеўская Эмілія, v. Дваракоў- 

ская 259
Каранеўская, нар. Даманеўская, 

Анеля 80
Каранеўскі Ян 304
Каранеўскі N. 524
Караткевіч Канстанцыя, v. Дзе- 

мяновіч 277
Карзюк-Залеская Аляксандра 

Францішкаўна, 1 v. Дземідовіч,  
2 v. Дземідовіч 270

Карл ХІ, кароль шведскі 177
Карніловіч Кацярына, v. Даноўская 

171
Карніцкі N. 605
Каро Эмілія Янаўна, v. Дамброў- 

ская 119
Карпаў Васіль, селянін 329
Карповіч Канстанцыя Міхалаўна,  

v. Драздоўская 523
Карповіч Марыяна (Марцыяна),  

v. Доўнар 415
Карповіч Тэадора, v. Драздоўская 

524
Карповіч Юзэфа, v. Доўнар 434
Карчэўская Марцыяна (Марцэля),  

v. Драздовіч 504
Карчэўская Юзэфа, v. Драздовіч 504
Карыбскі N. 186
Карыцінская, нар. Пазняцкая, Люд- 

віна (?), 1 v. Дадэрка 75
Карыцінскі Якуб 75

Карэва Ізабэла, v. Даражынская 183
Карэцкая Марыяна, v. Дунаеўская 

632
Касакоўская Тэрэза, v. Долмат 403
Касакоўскі-Корвін Аляксандр 56
Касая Хана Мордухаўна, яўрэйка 

376
Касінская Ізабэла, v. Духноўская 

639
Касоўскі Ігнат Дамінікавіч 366
Касперская Алена, v. Дамарацкая 98
Каспяровіч Караліна, v. Даноўская 

173
Кастравіцкі N. 157, 472
Кастроўская Цэцылія, v. Драздовіч 

503
Касцевіч Дарота Венцлаваўна,  

v. Давойна 544
Касцюшка Тадэвуш 47
Касы Мордух, яўрэй 376
Касюкевіч (?) Караліна, v. Душке- 

віч 640
Каткоўская Апалонія, v. Длужнеў- 

ская 390
Катовіч Антаніна Францішкаўна,  

v. Дамашэвіч 103
Катовіч N., калежскі радца 417
Каўнацкая,  нар.  Дабрынская, 

Марыя 49
Каўнацкі Ігнат, чашнік перамышль- 

скі 176
Каўнацкія 166
Каханскі N. 54
Качан-Дубянецкі Андрэй, гл. Ду- 

бянецкі-Качан Андрэй
Качаноўская Маруша Фёдараўна,  

v. Дзікавіцкая 317
Качаноўская Марыяна, v. Дубой- 

ская 595
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Качаноўская Разалія, v. Дабраволь- 
ская 29

Качаноўская, нар. Давідоўская, 
Агата 594

Качаноўская, нар. Давідоўская, 
Агата 68

Качаноўская, нар. Давідоўская, 
Марыяна 68

Качаноўскі Андрэй 83
Качаноўскі Астап Міхнавіч, возны 

Пінскага пав. 312
Качаноўскі Лаўрэн 68, 594
Качаноўскі Леан 68
Качаноўскі Леўка Астапавіч 312
Качаноўскі Міхал Лаўрэнавіч 595
Качаноўскі Пётр 595
Качаноўскі Самуэль 68, 594
Качаноўскі Станіслаў, ротмістр 

войскаў пол. 623
Качаноўскі Фелікс 32
Качаноўскі Ян Лаўрэнавіч 595
Качынская Ева, v. Дзюпчынская 351
Кашоўская Францішка, v. княгіня 

Друцкая-Любецкая 551
Кашыц Алена, v. Улаховіч 390
Кашэўская Марыя, v. Данейка 158
Квінта N., будаўнічы браслаўскі 110
Квінта Караліна-Яўгенія Яўгенаўна, 

v. Дзяржынская 374
Квяцінская Ева, v. Доўнар 444
Келбасевіч Марыяна, сялянка 295
Келбасевіч Ян, селянін 295
Келпш Яўфімія, v. Драгат 497
Кенік Стэфанія Тамашаўна, v. Да- 

машэвіч 102
Кернажыцкая Даміцэля, v. Драз- 

довіч 518
Кернажыцкі Геранім-Міхал, чашнік 

рэчыцкі 630

Кеўліч Францішка, v. Драздовіч 502
Кібярштовіч N. 452
Кіеўскі Крыштаф 580
Кількштэйн Даніэль 450
Кількштэйн Зоф’я 450
Кімбар Марыяна (Марыя), v. Дзіч- 

коўская 341
Кімбар Тамаш 430
Кіміновіч Канстанцыя, v. Дабра- 

вольская 21
Кірдзей-Грычына Іван, гл. Грычы- 

на-Кірдзей Іван
Кіркор Крысціна, v. Дадэрка 75
Кіршэнштэйн-Крышпін Геранім, 

падскарбі літ. 15
Кіршэнштэйн-Крышпін Марцін, 

падчашы літ. 276
Кісель Настасся, v. княгіня Друцкая-

Любецкая 545
Кістэр N. 51
Кісянкоў N., селянін 338
Кішка Крыштаф, ваявода віцебскі 

269
Кіякоўскі N. 40
Кіякоўскі Клеменс, суддзя земскі 

вілейскі 294
Кланоўскі Людвік, капітан пешай 

гвардыі войскаў пол. 200
Класоўская N., v. Драздовіч 503
Класоўская Кацярына, v. Драздовіч 

506
Клецкая Петранэля, v. Дзіковіч 329
Клеч Кацярына, v. Даманская 94
Клёт Плацыда, v. Дамброва 110
Клёт Ян-Альбрэхт, стольнік бра- 

слаўскі 164
Клідзь Іягана, v. Дзічканец 333
Клімашэўская Бенядыкта, гл. Клі- 

машэўская Бянігна
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Клімашэўская Бянігна (Бенядыкта), 
v. Дамброва 115

Клімашэўская, нар. Юндзіл, Анта- 
ніна 430

Клімашэўскі Язафат, асэсар Слуц- 
кага ніжняга земскага суда 430

Клімовіч Марыяна, v. Дабашынская 
16

Клімовіч Марыяна, v. Дрэлінг 557
Клімовіч Параскева, v. Дубовік 588
Клішэўская Анеля, v. Дземідовіч 

272
Клішэўская Марыяна, v. Дубінская 

570
Клочка Анеля, v. Доўнар 455
Клочка Ганна, v. Доўнар (жонка 

Міхала) 446
Клочка Ганна, v. Доўнар (жонка 

Яна-Францішка) 449
Клочка Кацярына, v. Дзёўга 300
Клочка Сафія Мікалаеўна, v. Два-

ракоўская 262
Клюкоўскі Тадэвуш, каморнік 

навагрудскі 276
Ключэўская Міхаліна, v. Дзераваед 

291
Клявэ Францішка-Ванда, v. Дма- 

хоўская 399
Клячкоўская Рэгіна Міхалаўна,  

v. Даманская 94
Клячкоўская, нар. Чаховіч, Мар- 

гарыта 289
Клячкоўскі Рэмігіян 289
Кміта Ежы 652
Кміта Марцін, скарбнік мсціслаўскі 

40
Кміта Рэгіна, v. Давідоўская 56
Кміта Элеанора, v. Данейка 155
Княжыцкая Кацярына, 1 v. Дамейка, 

2 v. Залеская 148

Кодзь Саламон 146
Козік Марыяна (Марына), v. Дубін- 

ская 571
Колб Казімір, стражнік пінскі 137
Колб Кацярына, жонка чашніка 

браслаўскага 137
Колб Марыяна, v. Дзікавіцкая 308
Колб Марыяна (Марыя) Пятроўна, 

v. Дубойская 596
Колб Міхал 594
Колб-Сялецкая Ганна Мацееўна,  

v. Дубойская 595
Колб-Сялецкая, нар. Лемяшэўская, 

Марыяна 595
Колб-Сялецкі Антоні Аляксандравіч 

68, 594
Колб-Сялецкі Крыштаф 264
Колб-Сялецкі Мацей Рыгоравіч 595
Колб-Сялецкі Міхал Аляксандравіч 

68, 594
Колб-Сялецкі Павел Аляксандравіч 

68, 594
Колб-Сялецкі Язафат Аляксандравіч 

68, 594
Колбы 266, 508
Комар Еўфрасіння, v. Дылеўская 

661
Копаць N., v. Доўмант 408
Копці 415
Копць Міхал, скарбнік літ. 547
Копць Францішка, 1 v. княгіня Друц- 

кая-Любецкая, 2 v. Залуская 546
Корбут Ганна, v. Дзічкоўская 336–

337
Корвін Анеля, v. Петразолін 537
Корвін-Касакоўскі Аляксандр,  

гл. Касакоўскі-Корвін Аляксандр
Корсак Антаніна, v. Дамброва 111
Корсак Аспазія, v. Дамброва 111
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Корсак Васіль Янавіч, харужы 
мазырскі 55

Корсак Іягана, v. Будзька 408
Корсак Людвіка, v. Дамброва 112
Корсак Люцыд Міхалавіч 392
Корсак Міхал, мастаўнічы смален- 

скі 665
Корсак Міхал, харужы полацкі 55
Корсак Станіслаў, абозны полацкі 

137
Корсак Францішка Юзафаўна 392
Корсак Ян, стольнік смаленскі 665
Корсак N. 417
Корсак N., v. Доўмант (жонка Ежы 

Д.) 408
Корсак N., v. Доўмант (жонка Леана 

Д.) 408
Корсак N., v. Доўмант (жонка Яна 

Д.) 408
Корсак, нар. Лянкевіч, Дарота 

Алехнаўна 55
Корсак-Галубіцкі Казімір 408
Корсак-Галубіцкі Юзаф Казіміравіч 

408
Коц N., ксёндз-дэкан 353
Коцел Аляксандр 74
Коцел Багуміла, v. Гарбачэўская 84
Коцел Габрыэль, войскі мсціслаўскі 

74
Кошка Аляксандр 186
Кошка Крысціна, v. Драздовіч 506
Кошка Міхал, шамбялян 501
Красіцкі Марцін, гр., харужы павя- 

товы пінскі, в. а. маршалка павя- 
товага пінскага 107, 287

Красніцкі Якуб 210
Красны-Друцкі Іван Васільевіч, кн. 

543
Красоўская Агнешка (Ганна),  

v. Дзянкоўская 369

Красоўская Аўдоцця, v. Караневіч-
Высоцкая 317

Красоўская Ганна, гл. Красоўская 
Агнешка

Красоўская Еўдакія, v. Даманоў- 
ская 83

Красоўская Іягана, v. Драздовіч 509
Красоўская Марыяна, v. Тапольская 

317
Красоўская Праскоўя Іванаўна,  

v. Даманоўская 85
Красоўская, нар. Дзікавіцкая, Алена 

317
Красоўская, нар. Дзікавіцкая, Ма- 

рына, 2 v. Гуляніцкая 317
Красоўская, нар. Шчаляпінская, N. 

321
Красоўскі Андрэй Янавіч 317
Красоўскі Ігнат, скарбнік цеха- 

навецкі 665
Красоўскі Марцін Янавіч 317
Красоўскі Мікалай 429–430
Красоўскі Ян (муж Алены Дзіка- 

віцкай) 317
Красоўскі Ян (цесць Марыны 

Дзікавіцкай) 317
Крачкоўская, нар. Дэлеваль, Пет- 

ранэля 666
Крачкоўскі Казімір Даніэлевіч 666
Крашэўская Вінцэнта, v. Даві-

доўская 64
Кругялевіч Агата, v. Даноўская 169
Крукоўская Марыя, v. Дашкевіч 216
Крукоўская Францішка, v. Халец- 

кая 199
Крупіч Васіль, селянін 402
Крупіч Іван, селянін 402
Крупіч Ігнат, селянін 402
Крупская Марыяна, v. Дукшынская 

622
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Крушына Марыяна, v. Дамброва 
110

Крывец Палонія, v. княгіня Друц- 
кая-Любецкая 543

Крывецкая Марына, v. Дубойская 
593

Крывецкі Барыс 593
Крывецкі Фёдар 593
Крывецкі Фёдар Міхалавіч 593
Крывіцкі Марцін Янавіч, возны 

мінскі 362
Крыжаноўская Агата Яўстахаўна,  

v. Дашкевіч 226
Крыжаноўская Марыяна, v. Дамб- 

роўская 139
Крысціна, каралева шведская 665
Крыцкая Канстанцыя Тэадораўна, 

v. Драздовіч 505
Крышпін-Кіршэнштэйн Геранім,  

гл .  Кіршэншт эйн-Крышпін 
Геранім

Крышпін-Кіршэнштэйн Марцін,  
гл .  Кіршэншт эйн-Крышпін 
Марцін

Крэвэр Агата, v. Ягмін 68, 594
Крэвэр Крыштаф 68, 594
Крэвэр Ян 68, 594
Крэвэр, нар. Гратоўская, Марыяна 

68, 594
Крэвэр, нар. Шаламіцкая, Зоф’я 68, 

594
Крэйчман Фелікс 346
Крэпская Ганна, v. Доўнар 473
Крэчат Марыяна, v. Стрэцкая 527
Ксецікс Антаніна, гл. Каліс Анта- 

ніна
Ксяневіч Францішка, v. Доўнар 473
Ксянжкоўская Марыяна, v. Дама- 

зырская 78

Кубліцкая Аляксандра 408
Кубліцкая Зоф’я 545
Кубліцкая Марына, v. Даманская 

545–546
Кубліцкая, нар. князёўна Друцкая-

Любецкая, Марына 544
Кубліцкі Ежы-Францішак 408
Кубліцкі Пётр 544
Кубліцкі Тамаш 408
Кубліцкі Юрый Пятровіч 544–546
Кубліцкі Ян-Альбін 408
Кудзіновіч Ян 445
Кудрэвіч Марыяна, v. Дзядзюля 362
Кукевіч Элеанора, v. Дзікавіцкая 

306
Кукевіч Юзаф 420, 667
Кулага Магдалена, v. Дзятка 378
Кулак Багуміла, v. Доўнар 415
Кулік Стэфан, гл. Кулікоўскі Стэфан
Кулікоўская Марына, v. Малішэў- 

ская 74
Кулікоўская Марыяна, v. Дзятка 379
Кулікоўскі (Кулік) Стэфан 210
Кулікоўскі Астафі Марцінавіч 210
Кулікоўскі Пракоп Марцінавіч 210
Кулікоўскі Тэадор Марцінавіч 210
Кулікоўскія 210
Кульвінскі N. 149
Куніца Юліяна, v. Дзядзіцкая 354
Куніцкая Анеля, v. Дэмбская 675
Кунцэвіч N., харужы слонімскі 563
Кунцэвіч Агата, v. Дылеўская 660
Кунцэвіч Агнешка (Альжбета),  

v. Драздовіч 519
Кунцэвіч Тэадора, v. Дулевіч 624
Кунцэвіч Якуб, харужы гродзенскі 

402
Кунцэвічы 464
Купрэвіч N., селянін 381
Куранецкі Юзаф, харужы пінскі 530



720720

Курачыцкая Разалія, v. Дмахоўская 
400

Курачыцкая, нар. Скрандзінская, 
Рахеля, 2 v. Даманеўская 80

Курачыцкі Міхал 80
Курдан Грышка, селянін 580
Куроўская Караліна Юзафаўна,  

v. Драздовіч 520
Куроўскі N. 427, 482
Куроўскі Юльян 605
Курхонская N., v. Даманоўская 84
Курыла Амелія Мацвееўна, v. Да- 

маноўская 86
Кусцінскі N. 110
Куцэвіч Марыяна, v. Даўгяла 203
Кучынская Казіміра, v. Дашкевіч 

231
Кучынская Кацярына, v. Доўнар 483
Кучынская Тэадора Янаўна, v. Доў- 

нар 484
Кучынская Эмілія Антоніеўна,  

v. Давац 51
Кучынскі Андрэй 502
Кушалеўскі N., маршалак павятовы 

вількамірскі 127
Кялчэўская Іягана, v. Дадэрка 76
Кялчэўскі Станіслаў, палкоўнік 

войскаў рас. 239
Кяневіч Юльян, падсудак мазырскі 

261
Кяневіч, нар. Адынец, Феліцыяна,  

2 v. Дваракоўская 261
Кярсноўскі Нікадэм, суддзя павя- 

товы навагрудскі 43

Лабенцкая Альжбета, v. Дзяржаў- 
ская 370

Лавейка N., v. княгіня Друцкая-
Любецкая 545

Лагода Мікалай Мікалаевіч 178
Лагода, нар. Данэнштэрн, Ганна 178
Лазарэвіч Тэрэза, v. Даманеўская 80
Лазарэвіч Юлія, v. Дабравольская 

32
Лазіцкая, нар. Сачкоўская, Васа 

Сцяпанаўна 312
Лазіцкая, нар. Юнкевіч-Платніцкая, 

Ефрасіння 594
Лазіцкі Аляксандр Ежавіч 594
Лазіцкі Базыль Ежавіч 594
Лазіцкі Васіль Тамілавіч 312
Лазіцкі Ежы Раманавіч 594
Лазіцкі Таміла Іванавіч 312
Лазоўская (1 v.), нар. Скуратовіч, 

Ганна Янаўна, 2 v. Дзядзюля 356
Лазоўская Ева, v. Дубоўская 603
Лазоўская Калета, v. Дзяржынская 

373
Лазоўскі Адам 356
Ланг N., дырэктар аканоміі Мінскай 

губ. 163
Ланеўскі-Воўк Нікадым, гл. Воўк-

Ланеўскі Нікадым
Лантоўскі N. 524
Лапа N., маршалак павятовы віль- 

камірскі 127
Лапа, нар. Душэўская, Сідалія 649
Лапацінская Францішка, v. Даба- 

шынская 17
Лапацінскі Ігнат Тадэвушавіч, 

маршалак павятовы дзісенскі 246
Лапацінскі Марцін, падкаморы 

дзісенскі 558
Лапацінскі Нікадэм, суддзя земскі 

мсціслаўскі і староста лаздзейскі 
288

Лапацінскі Юзаф, пісар скарбовы 
літ., ротмістр нацыянальнай ка- 
валерыі 369



721721

Лапінская Ганна, v. Дзенісевіч 283
Лапінскі Адам, віцэ-рэгент земскі 

тыкоцінскі 294
Лапіцкая (Вышынская) Марыяна,  

v. Дзяржынская 373
Лапіцкая N. 501, 507
Лапіцкая Алена, v. Дружылоўская 

539
Лапіцкая Тэадора Леанаўна, v. Дру- 

жылоўская 540
Лапіцкая, нар. Навасельская, Бар- 

бара 459
Лапіцкі Юзаф Янавіч, калежскі 

рэгістратар 626
Лапіцкі Ян, ротмістр рэчыцкі 459
Лапушынская Марыяна, v. Ду- 

наеўская 633
Ласіцкая, нар. Варатынец, Ева 75
Ласіцкі Пётр 75
Лаская Ганна, v. Дэлеваль 665
Ласкоўская (Ластоўская?) Гальшка, 

v. Весялоўская 545
Ласовіч Крысціна, v. Змяеўская 356
Ласоўская Альжбета, v. Дрэлінг 557
Ласоўская Каміла, v. Даражынская 

183
Ластоўская Гальшка, гл. Ласкоў- 

ская Гальшка
Лаўрыновіч Ганна Вінцэнтаўна,  

v. Дамброўская 119
Лаўрыновіч Марыя, v. Белагаловік 

635
Леановіч Антоні, ксёндз 625
Леановіч Ганна, гл. Леановіч Тэа- 

дора
Леановіч Тамаш 624–625
Леановіч Тэадора (Ганна), v. Доў- 

нар 426
Леановіч Юзаф 625

Леановіч, нар. Казлоўская, Мар- 
гарыта 625

Лебядзеўская N. 82
Лебядзеўскі Сцяпан 82
Левановіч Антаніна, v. Доўнар 426
Левановіч Геранім 362
Левановіч Ежы, суддзя межавы 

вілейскі 426
Левановіч Ян 362
Леванчук Юзаф, селянін 64
Левашкевіч Кацярына, v. Дзера- 

жынская 375
Лемеш Нац 593
Лемяшонак Барбара, v. Дашкевіч 

246
Лемяшэўская Марыяна, v. Колб-

Сялецкая 595
Ленартовіч Ян 634
Ленскі Аляксандр 29
Летаў-Ворбэк Крыштаф, стольнік 

навагрудскі, ротмістр, стражнік 
вайсковы літ. 518

Леўчы, гл. Ляшыцкія
Лешчылоўская Алена, v. Дабрын- 

ская 42
Лешчылоўская Марыя, v. Дамашэ- 

віч 101
Ліндаф Марцыян 461
Ліндахер Аляксандра Станісла- 

ваўна, v. Доўнар 416
Ліпень Ганна, v. Дзядзюля 363
Ліпень Зузана, v. Доўнар 459
Ліпень Леан 618
Ліпень Рыгор 618
Ліпень Францішка, v. Дашкевіч 218
Ліпень Юзэфа Ваўрынцаўна.  

v. Дашкевіч 218
Ліпінская Антаніна Маркаўна,  

v. Доўнар 474



722722

Ліпінская Багуміла Фларыянаўна,  
v. Дашкевіч 211

Ліпінская Феліцыяна, v. Дукшын- 
ская 622

Ліпінская Францішка Маркаўна,  
v. Доўнар 474

Ліпневіч Арцём 624
Ліпніцкая Алена, v. Дыбоўская 656
Ліпніцкая Альжбета, v. Доўнар 450
Ліпніцкая Зоф’я, v. Дзёўга 303
Ліпніцкая Магдалена, v. Дашкевіч 

236
Ліпніцкая Марцэля (Марцыяна),  

v. Дашкевіч 236
Ліпніцкая Міхаліна, v. Дубовік 583
Ліпніцкая Разалія, v. Доўнар 420
Ліпніцкая Францішка, v. Доўнар 

(жонка Станіслава Д.) 449
Ліпніцкая Францішка, v. Доўнар 

(жонка Яна Д.) 489
Ліпніцкая Юлія, v. Длужнеўская 

392
Ліпскі Ксаверы Тадэвушавіч 449
Ліпскі Міхал 138
Ліпскі N. 197
Лісецкая, нар. Дэлеваль, Агата 666
Лісецкі Пётр 666
Лісіцкі Ян 135
Лісоўская Алена, v. Дубовік 587
Лісоўская Антаніна, v. Дамянецкая 

154
Лісоўская Марыяна, v. Дарашкевіч 

194
Лісоўская Разалія, v. Душэўская 648
Лісоўская Рэгіна, v. Душэўская 648
Лісоўская Юстына, v. Дубовік 582
Лісяціцкія-Дубойскія 595
Літвін Юстына, v. Дамброва 115
Ліхадзяеўская Альжбета Янаўна,  

v. Дзічкоўская 342

Ліхадзяеўская Багуміла 424–425
Ліхадзяеўскі Аляксандр 645
Ліхадзяеўскі Крыштаф, стольнік 

мінскі 415, 484
Ліхачэўская Зоф’я (Зося), v. Дубо- 

вік 590
Ліхачэўская Кацярына, v. Дзятка 

377
Лічкевіч-Слабодская Раіна Ры- 

гораўна, гл. Слабодская-Лічкевіч 
Раіна Рыгораўна

Ловін Ганна, v. Давідоўская 72
Логвін Марыяна, v. Дамашэвіч 99
Лойка Апалонія, v. Дзядзюля 362
Лойка Ганна, v. Давідовіч 54
Лойка Кацярына, v. Дзядзюля 364
Лойка Марыяна, v. Дзядзюля 363
Лойка Паўліна Янаўна, v. Доўнар 

418
Лопат Адам, гр. 415, 425–426
Лопат Тэкля, v. Дукшынская 622
Лопаты 76
Лорцэн Урсула, v. Давац 51
Лось, нар. Бурая, Ядвіга Янаўна,  

1 v. Дамброва 112
Лохвіцкі пав. Чарнігаўскага на- 

месніцтва 286
Лукашэвіч Антоні 110
Лукашэвіч Барташ 644
Лукашэвіч Ганна, v. Доўнар 474
Лукашэвіч Магдалена, v. Дашкевіч 

226
Лукашэвіч Магдалена, v. Доўнар 

452
Лукашэвіч Станіслаў 644
Лукашэвіч Францішка Казіміраўна, 

v. Дашкевіч 242
Лукашэвіч N. 51, 77
Лукашэвіч, нар. Дамброва, Каця- 

рына 110



723723

Лукашэвічы-Дзікавіцкія 307–308
Лукомская Кацярына, v. Дэлеваль 

(жонка Міхала Д.) 665
Лукомская Кацярына, v. Дэлеваль 

(жонка Яна Д.) 665
Лукомскія, князі 74
Лунеўская Кацярына, v. Дашкевіч 

213
Лускіна Марыя, v. Дабашынская 16
Луцэвіч Алена, v. Доўнар 473
Луцэвіч Ева, v. Дашкевіч 229
Луцэвіч Кацярына Каралеўна,  

v. Дашкевіч 237
Лысакоўскі Ян 419
Лышчынская Ганна, v. Дабраволь- 

ская 26
Лышчынская Ганна, v. Дубікоўская 

564
Лышчынская Ядвіга Язафатаўна,  

v. Драздовіч 504
Львовіч Міхал, доктар тэалогіі, 

прыёр Пінскага дамініканскага 
кляштара 317

Любанскі Віктар, абозны пінскі 68, 
595

Любарт-Сангушка Ганна, гл. Сан- 
гушка-Любарт Ганна, княгіня

Любецкі -Друцкі  Францішак ,  
гл. Друцкі-Любецкі Францішак

Любецкі-Друцкі N., гл. Друцкі-
Любецкі N.

Любінецкая Караліна, гл. Любя- 
нецкая Караліна

Любічанкоўскія 40
Любкевіч Стэфан Самуэлевіч 203
Любкевіч, нар. Даўгяла, Марыяна 

203
Любянецкая (Любінецкая) Ка- 

раліна, v. Дубікоўская 564

Лютаровіч Марыяна, v. Даноўская 
172

Лявіцкая Антаніна, v. Дашкевіч 241
Лягуцкая Францішка, v. Дзятка 379
Лямбеўская Марцыяна, v. Дуба- 

вецкая 561
Лямбеўская Францішка, v. Даві- 

доўская 64
Ляневіч Крысціна, v. Доўнар 450
Лянкевіч Аліна-Вікторыя, v. Дзер- 

дзяеўская 297
Лянкевіч Аўдоцця Алехнаўна,  

v. Негул 55
Лянкевіч Вінцэнт Ігнатавіч, мар- 

шалак Мазырскага пав. 655
Лянкевіч Дарота Алехнаўна, v. Кор- 

сак 55
Лянкевіч Тэрэза, v. Дрыжынская 

554
Лянкевіч Шчасная Алехнаўна,  

v. Алеша 55
Лянкевіч, нар. Дыбоўская, Зоф’я 

655
Ляпарскі N. 53
Ляпеская Вінцэнта, v. Дамарацкая 

98
Ляпкоўская Ефрасіння, v. Дараш- 

кевіч 193
Лясковіч N., v. Дзяшына 387
Ляскоўская Вікторыя, v. Дземідовіч 

273
Ляскоўская Караліна Ігнатаўна,  

v. Доўнар 426
Ляскоўскі N. 667
Ляснеўская Альжбета Аляксанд- 

раўна-Антоніеўна, v. Доўнар 413
Ляснеўская Анеля, v. Дарашкевіч 

197
Ляснеўская Марыяна, v. Драздовіч 

509



724724

Лят Міхал 646
Лят Ян 646
Ляўковіч Іягана 206
Ляхоўская Францішка, v. Яноўская 

630
Ляцецкая Клара, v. Дэлеваль 666
Ляцецкая, нар. Дэлеваль, Марыяна 

666
Ляцецкая, нар. Пятровіч, Магда- 

лена, 1 v. Дэлеваль 666
Ляцецкі Рафал 666
Ляцецкі Юзаф 666
Ляшчынская, нар. Плачынская, 

Гальшка 74
Ляшчынскі Мацей 74
Ляшыцкія (Леўчы) 331

Магер Агата, v. Дубоўская 600
Магільніцкія 679
Мадзалеўская Тэкля, v. Драгат 497
Мадзалеўскі Антоні,  афіцыял 

віленскі 660
Маеўская (Мілеўская) Настасся,  

v. Дашкевіч 242
Маеўская Алена, v. Драздовіч 507
Маеўская Канстанцыя, v. Доўнар 

469
Маеўская, нар. Мацевіч, Магдалена 

199
Маеўскі Пётр-Павел 199
Маеўскі N. 623
Мажэйка Вікторыя Стэфанаўна,  

v. Дубічынская 580
Мажэйка  Марыяна  (Марыя) ,  

v. Дубіская 574
Мазалеўская Ксаверыя, v. Драздо- 

віч 520
Мазалеўская Марцыяна (Марцэля), 

v. Дамашэвіч 99

М а з а р а к і  А н то н і ,  с т р а ж н і к 
браслаўскі 176

Мазуркевіч Кацярына Сымонаўна, 
v. Дзядзюля 364

Мазуркевіч Настасся, v. Драздоў- 
ская 523

Мазуркевіч Тэкля, v. Дзяржынская 
374

Майцэвіч Ігнат, суддзя гродскі 
жамойцкі 372–373

Макавецкая (Малявіцкая) Алена,  
v. Дзявочка 352

Макавецкі N., падсудак себежскі 
115

Маклакава Тэкля, сялянка 147
Маклакаў Іосіф Пракопавіч, селянін 

147
Макоўская (Маркоўская) Марыяна, 

v. Душкевіч 641
Макоўская Тэрэза, v. Доўнар 419
Макрэцкі N. 373
Малавічка Алена Васільеўна,  

v. Дарагунцава 182
Малахоўскі N. 509
Малевіч, нар. Чапляеўская, Адоль- 

фа Антоніеўна, 2 v. Дубянецкая 
609

Маліноўская Зоф’я Антоніеўна,  
v. Дзераваед 289

Малінская, нар. князёўна Друцкая-
Любецкая, Багдана 544

Малінскі Астафій, суддзя гродскі 
луцкі 544, 546

Малішэўская Казіміра Адамаўна, гл. 
Малішэўская Каміла Адамаўна

Малішэўская Каміла (Казіміра) 
Адамаўна, v. Доўнар 474

Малішэўская Марыяна, 1 v. Дамб- 
роўская, 2 v. Чачот 137
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Малішэўская Францішка, v. Доўнар 
430

Малішэўская, нар. Кулікоўская, 
Марына 74

Малішэўскі Рыгор 74
Малышчыцкі Андрэй 318
Малькевіч Юстына, v. Дзянкоўская 

369
Малюшыцкая Люцыя, v. Драздовіч 

518
Малявіцкая Алена, гл. Макавецкая 

Алена
Малянтовіч Васіль, лаўнік слуцкі 

574
Малянтовіч, нар. Барушнякевіч (Ба- 

рышнякевіч, Берасневіч), Ефра- 
сіння Іоваўна, 2 v. Дубіская 574

Маляўка Магдалена, v. Драздовіч 
514

Манвід, нар. Доўмант, Ганна 408
Манжынская Ганна, v. Драздовіч 

519
Манкевіч Антаніна, v. Дзёўга 302
Манкевіч Марыяна, v. Доўнар 444
Манкевіч Францішка, v. Даманская 

96
Манкевіч Юлія, v. Дзёўга 302
Манткевіч Разалія, v. Доўнар 486
Мантэгардзі 103
Манувір Антаніна, v. Даманская 93
Манух Марцыяна, v. Драздовіч 519
Мануцы Мікалай, гр. 78
Манькоўскі N. 240
Манюшка Дамінік 420
Манюшка Ігнат, палкоўнік войскаў 

пол. 378–379
Манюшка N. 420
Мараўская Анеля Антоніеўна,  

v. Дзердзяеўская 298

Мараўская Рэгіна, v. Дарашкевіч 
192

Мараўская Фларэнціна, v. Дзер- 
дзяеўская 298

Марачынская Ружа, гл. Мура- 
чынская Ружа

Марбург N. 467
Маркевіч Агата, v. Дашкевіч 246
Маркевіч Антаніна Ануфрыеўна,  

v. Дыбоўская 654
Маркевіч Тэадора, v. Доўнар 429
Маркоўская Марыяна, гл. Ма- 

коўская Марыяна
Мароз Агата, v. Дзядзюля 357
Мартусевіч Язафата, v. Дубялеў- 

ская 605
Мартушэвіч (Мартушэўская) Вік- 

торыя, v. Драздоўская 529
Мартушэўская Вікторыя, гл. Мар- 

тушэвіч Вікторыя
Марцінкевіч Ганна, v. Дзюпчын- 

ская 351
Марцінкевіч Кацярына, v. Дашкевіч 

247
Марціноўская Вікторыя, v. Данейка 

157
Марыконі Марцыян, гр., староста 

вількамірскі 127
Марыконі Міхал-Тадэвуш, гр., 

падкаморы вількамірскі 127
Масальская Ганна, v. Дыбоўская, 

князёўна 652
Масальская Ізабэла, v. Валадковіч, 

князёўна, ваяводзіна навагруд- 
ская 634

Масальская Петранэля, 1 v. Рушчыц,  
2 v. Дамброўская 118

Масальскі, Міхал-Юзаф, кн., гетман 
літ., кашталян віленскі 540
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Маскаціні  Ганна Сымонаўна,  
v. Даўнаровіч 206

Маскевіч Грынька, гараднічы 
навагрудскі 225

Масяевіч Ян 166
Масялевіч Агата, v. Дубоўская 603
Матус N., v. Даніловіч 166
Матусевіч N. 162
Матусевіч Анеля Янаўна, v. Дэль- 

пацэ 671
Матусевіч Валерыя Казіміраўна,  

v. Доўнар 431
Матусевіч Зоф’я, v. Доўнар 425
Матусевіч Канстанцыя Стэфанаўна, 

v. Доўнар 466
Матусевіч Кацярына, v. Дашкевіч 

227
Матусевіч Марцыяна, v. Доўнар 430
Матусевіч Міхаліна Казіміраўна,  

v. Доўнар 431
Матусевіч Станіслаў 657
Матусевіч Тэафіла, v. Доўнар 482
Матусевіч Уршуля, v. Драбышэў- 

ская 496
Матусевіч, нар. Даніловіч, Тэкля 75
Матусевічы 163
Махніцкая Дарота Каспераўна 343
Махніцкая Тэадора Каспераўна 343
Махніцкая Яўгенія Каспераўна 343
Махніцкая, нар. Шыманская (Шы- 

маноўская), Анеля, 2 v. Дзіч- 
коўская 343

Махніцкі Каспер, правізар 343
Мацевіч Магдалена, v. Маеўская 

199
Мацкевіч Вольга Францішкаўна,  

v. Данілевіч 166
Мацкевіч Ганна, v. Дамброва 114
Мацкевіч Ганна, v. Дзяшына 388

Мацкевіч Ігнат, харужы войскаў 
пол. 212

Мацкевіч Магдалена, v. Доўнар 420
Мацкевіч Міхал, адвакат Мінскага 

Галоўнага суда 623
Мацкевіч Міхал, падсудак земскі 

барысаўскі 587
Мацкевіч Рыгор-Ян, ротмістр і 

прэм’ер-маёр 630
Мацкевіч Элеанора, v. Гамоўская 26
Мацкевіч Юзаф 591
Мацкевіч Ян 289
Мацкевіч, нар. Савіцкая, Юзэфа 289
Мацкевіч-Ёткашэвіч Ян, гл. Ётка- 

шэвіч-Мацкевіч Ян
Мацяевічы-Дашкі,  гл.  Дашкі-

Мацяеўскія
Мацяеўскія-Дашкі, гл. Дашкі-

Мацяеўскія
Мачуга Ян 413
Мачулеўскі N., ксёндз-бернардынец 

450
Мачынская (?) Магдалена, v. Доў- 

нар 452
Машчынская Марыяна 202
Машчынскі Тамаш 202
Машынская Зоф’я, гл. Мушынская 

Зоф’я
Машынская Фларэнціна, v. Даш- 

кевіч 254
Машэўскі N., суддзя 226
Мезен Іягана (Ёгася), v. Доўнар 446
Меляшкевіч Марыяна, гл. Мялешка 

Марыяна
Менцівода Канстанцыя, v. Драздо- 

віч 507
Мераеўскі Антоні 590
Месяціцкі Грыц Андрэевіч, каваль 

67
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Мецеж Марцыяна, v. Дземідовіч 
274

Мігановіч Кацярына, v. Дзераваед 
288

Міговіч N. 54
Мігуны 501
Мікалаевіч Разалія, v. Дамброўская 

138
Мікіцкая Марыяна, v. Дубянецкая 

606
Міклашэвіч Таццяна, v. Дзічканец 

332
Міклашэўская Ганна, v. Дубовік 584
Мікошы 361
Мікульская Алена, v. Длужнеўская 

391
Мікульская Люцыя, v. Длужнеўская 

393
Міладоўская  Ганна  Янаўна ,  

v. Душэўская 646
Міладоўская Рэгіна, v. Яніслаўская 

403
М і л а д о ў с к а я  Ф р а н ц і ш к а ,  

v. Душэўская 646
М і л а д о ў с к а я ,  н а р .  Д о л м ат, 

Кацярына 404
Міладоўскі Адам 404
Міладоўскі Міхал 403
Міласніцкі Вінцэнт 155
Мілашэвіч Разалія, v. Дабраволь- 

ская 22
Мілашэўская Алена, гл. Мілашэў- 

ская Магдалена
Мілашэўская Магдалена (Алена),  

v. Дзявочка 352
Мілеўская Настасся, гл. Маеўская 

Настасся
Мількевіч Марыяна Вінцэнтаўна,  

v. Дзятка 381

Мількевіч Феліцыяна, v. Дзятка 380
Мількоўскі Пётр 102
Мінкевіч Агата, v. Даноўская 172
Мінкевіч Агата, v. Дзенісевіч 281
Мінкевіч Ганна Францішкаўна,  

v. Даноўская 171
Мінкевіч Марыяна, v. Доўнар 487
Мінкевіч Пётр, радца віленскі 92
Мінкевіч Францішак Мікалаевіч 

171
Мінкевіч, нар. Страшкевіч, Кры- 

сціна 92
Мінькоўская ,  нар.  Вольская , 

Канстанцыя, 1 v. Давідоўская,  
3 v. Янішэўская 56

Мінькоўскі Казімір 56
Міравіцкая Клара, v. Дадэрка 75
Міркоўская Зоф’я, v. Доўнар 459
Мірская Ангела, v. Дарангоўская 

666
Мірская Анеля, v. Дарангоўская 110
Мірская, нар. Візгерд, Ганна 157
Мірская-Святаполк Адэлаіда,  

v. княгіня Друцкая-Любецкая 550
Мірск і  Улад з і слаў,  канюшы 

браслаўскі 157
Мірскі N. 369
Мірскія 501
Місевіч Петранэля, v. Дамброўская 

128
Міслоўская (?) Агата, v. Дамб- 

роўская 130
Місюль  Гануля  Сцяпанаўна , 

сялянка 646
Місюль Сцяпан, селянін 646
Місюль Тэадор Сцяпанавіч, селянін 

646
Місюль Янка Сцяпанавіч, селянін 

646
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Місюль, нар. Жаўнерка, Тэрэза 
Якаўлеўна, сялянка 646

Міткевіч Рахеля, v. Заленская 188
Міхайлоўская Рэгіна 390
Міхал Вішнявецкі, кароль пол., вял. 

кн. літ. 575, 665
Міхалец Ануфры 377
Міхалоўская Зузана Дызманаўна,  

v. Драздоўская 523
Міхалоўская Міхаліна, v. Доўнар 

473
Міхалоўская Тэкля, v. Давідоўская 

64
Міхалоўскі Антоні Ваўрынцавіч 

314
Міхалоўскі Ваўрынец, падсудак 

земскі пінскі 314
Міхалоўскі Станіслаў 362
Міхалоўскі N. 662
Міхневіч Алена, v. Дарашкевіч 194
Міхневіч Антаніна, v. Драздовіч 519
Міхневіч Караліна, v. Дзенісевіч 

281
Міхневіч Марыя Лукашаўна,  

v. Дубовік 590
Міцкевіч Адам, паэт 655
Міцкевіч Багуміла, v. Дзядзюля 358
Міцкевіч Ізабэла Іаахімаўна,  

v. Дзятка 379
Міцкевіч Францішка, v. Душкевіч 

640
Міцкевіч, нар. Высоцкая, Караліна, 

1 v. Дуліч 630
Міцкевіч-Рымвід Леан Пятровіч, 

староста рудніцкі, суддзя ГТ 
ВКЛ 148

Міцута Францішка, v. Давідоўская 
56

Міцэвіч Вікторыя, v. Дамброўская 
141

Міяс Марыяна Феліксаўна, v. Даш- 
кевіч 244

Младзецкая Караліна, v. Войжбун 
297

Морскі Мікалай, канонік смаленскі 
665

Мотык N. 176
Мракоўская, нар. Гедымін, Каця- 

рына, 1 v. Духноўская 634
Мукасей-Бакавецкі Іосіф, архі- 

мандрыт жыдычынскі 545
Мульярд Ганна, v. Дукшынская 622
Муравіцкая Кацярына, v. Дамб- 

роўская 138
Муравіцкая Кацярына, v. Дзічкоў- 

ская 336
Муравіцкі Юзаф 336
Мурачынская (Марачынская) Ружа, 

v. Драздовіч 508
Мурашка Эмілія Міхалаўна, v. Доў- 

нар 435
Мурашка N. 540
Мурза Даніэль 403
Мурза, нар. Бусяцкая, Аляксандра 

403
Мусіч Зоф’я 183
Мусіч Ян 183
Мусніцкая Марыяна, v. Доўмант 

409
Мухарская Марыяна, 1 v. Эльшэвіч, 

2 v. Дамброўская 133
Мухлінскія 276
Мушынская (Машынская) Зоф’я,  

v. Дудзіна 615
Мысліцкая, нар. Даражынская, 

Барбара 182
Мысліцкі Уладзіслаў 182
Мысліцкі N. 400
Мягкова, нар. Дзічканец, Соф’я 334
Мягкоў N., надворны радца 334
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Мякота Марцыяна, v. Доўнар 472
Мялешка (Меляшкевіч) Марыяна, 

v. Дашкевіч 225
Мянголін Вінцэнт Каралевіч 454
Мяніцкая Антаніна, v. Доўнар 428
Мяніцкая Маргарыта, гл. Мяніцкая 

Марыяна
Мяніцкая Марыяна (Маргарыта),  

v. Драздовіч 507
Мяніцкая Паўліна, v. Драздовіч 504
Мяніцкая Юлія, v. Доўмант 410
Мяніцкі N. 514
Мярынская Барбара Аляксандраўна, 

v. Дарангоўская 190
Мясёнка Алена, v. Доўнар 455
Мяцеж Тэрэза, v. Доўнар 434
Мяшкоўская Канстанцыя, v. Ду- 

шэўская 646

Набароўская, нар. Варанец, Каця- 
рына 624

Набароўскі Ігнат 206, 346
Набароўскі Міхал, скарбнік ма- 

зырскі 624
Навадворская Юзэфа-Казіміра Ва- 

лерыянаўна, v. Дашкевіч 227–228
Навадворскі Валерыян Антоніевіч 

227
Навамейская Брыгіда 295
Навамейская Ганна, v. Давейка 53
Навамейская Кацярына, v. Фіярэн- 

ціні 295
Навамейскі Дамінік-Ігнат 295
Навамейскі Тадэвуш, рэгент ме- 

жавы мінскі 226, 276, 674, 676
Навамейскі Юзаф 295
Навасельская Барбара, v. Лапіцкая 

459
Навасельскі Антоні 370

Навіцкая Барбара, v. Дабравольская 
34

Навіцкая Брыгіда, v. Дамашэвіч 100
Навіцкая Кунегунда, v. Драздовіч 

502
Навіцкая Пелагея, v. Дзятка 382
Навіцкая Тэкля, v. Доўмант 409
Навіцкая N. 674
Навіцкая,  нар.  Дваракоўская, 

Эўфалія-Анеля 262
Навіцкі N. 216, 262
Навіцкія 148
Нагумовіч Ганна, гл. Нагушовіч 

Ганна
Нагушовіч (Нагумовіч) Ганна,  

v. Душэўская 648
Назаранка Марыя Іванаўна, v. Даб- 

равольская 33
Найман Тэафіла, v. Давідоўская 63
Наневіч (Ганевіч?) Марыяна,  

v. Даўгяла 203
Наневіч Андрэй Казіміравіч 203
Наневіч Казімір Андрэевіч 203
Наневіч Якуб Андрэевіч 203
Наневіч, нар. Даўгяла, Кацярына 

203
Нарановіч Апалонія, v. Душкевіч 

640
Нарбут Клатыльда, v. Дамброўская 

118
Нарбут (2 v.) Крысціна, 1 v. Даві- 

доўская 56
Нарбуты 534
Наркевіч Ганна, v. Дземідовіч 274
Наркевіч Казіміра, v. Дабраволь- 

ская 30
Наркевіч Магдалена, v. Доўнар 446
Наркевіч-Ёдка Ксаверы Тамашавіч, 

гл. Ёдка-Наркевіч Ксаверы Та- 
машавіч
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Наркевіч-Ёдка Юзэфа (Юзафіна), 
гл .  Ё д ка - Н а р ке в і ч  Ю з эф а 
(Юзафіна)

Нарніцкі N. 507, 513
Наровіч Амяллян, селянін 22
Наровіч Юзаф, селянін 22
Наруцкая Алена Аляксандраўна,  

v. Дашкевіч 216
Нарушэвіч Брыгіда, v. Відмунт 409
Насалеўскі Ігнат, пробашч чарэйскі 

138
Насарэўская Кацярына, v. Дама- 

неўская 79
Насілоўская, нар. Гулевіч, Ганна 

545
Насілоўскі Станіслаў 545
Натановіч Янкель, даўгінаўскі 

яўрэй 390
Невядомская Караліна, v. Дры- 

жынская 556
Невянглоўскі  Юстын,  суддзя 

гродскі браслаўскі 157
Невяровіч Іягана, v. Доўнар 473
Невяровіч Марыяна (Марыя),  

v. Доўнар 420
Невяровіч Міхал, уніяцкі святар 357
Невяровіч Настасся Міхалаўна,  

v. Дзядзюля 357
Невяровіч Францішка, v. Дзядзюля 

357
Невяроўская Анеля Казіміраўна,  

v. Дашкевіч 231
Невяроўская Ганна, v. Дашкевіч 241
Невяроўская Марыяна, v. Дашкевіч 

242
Невяроўскі Марцыян, падчашы 

парнаўскі 548
Негул Васіль Кярдзеевіч 55
Негул, нар. Лянкевіч, Аўдоцця 

Алехнаўна 55

Незабытоўскі Крыштаф 145
Незабытоўскія 142, 519
Некраш Анеля, v. Дземідовіч 272
Некраш Антаніна, v. Дземідовіч 272
Некраш Разалія  Антоніеўна ,  

v. Доўнар 488
Некраш Разалія  Каятанаўна,  

v. Доўнар 468
Некрашэвіч Магдалена, v. Драздо- 

віч 499
Некрашэвіч Настасся Базылеўна,  

v. Дубойская 596
Некрашэвіч Якаў, селянін 402
Немаршанская Ружа Феліцыянаўна, 

v. Дыбоўская 655
Немаршанскі Антоні, старшыня 

Мінскага межавога суда 171
Немаршанскі Феліцыян 523
Немаршанскі N. 206, 511
Немаршанскія 103
Немчыновіч Барбара, v. Дзмішэвіч 

349
Немчыновіч, нар. Парэмбская, 

Марыяна 349
Непакайчыцкая Зоф’я, v. Дамб- 

роўская 117, 140
Непакайчыцкі Адам 577
Непакайчыцкі-Пацей Ежы Ігна- 

тавіч, падкаморы бабруйскі 679
Неслухоўскі Караль 561
Нецяеўская, нар. Шабуня, Фран- 

цішка Станіславаўна, 1.v. Дулевіч 
624

Нецяеўскі Юзаф 625
Нецяеўскі Ян 675
Нікадымская Леакадзія, v. Даві- 

доўская 58
Нітаслаўскі Марцін, дваранін 

скарбу літ. 368
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Новак Андрэй, селянін 607–608
Новак Максім, селянін 608
Новак Якаў, селянін 608
Нолькен Ян 329
Нядзвецкая Настасся, v. Драздоў- 

ская 522
Нядзвецкая Феліцыяна, v. Доўнар 

490
Нядзвецкая Феліцыяна, v. Драздоў- 

ская 523
Нядзвецкі Геранім 625
Нядзвецкі Ян 93
Нядзельская Магдалена, v. Дзіч- 

канец 332
Няміра Анеля, v. Драздовіч 510
Няміра Ганна, v. Турчыновіч 481
Няміравіч-Пенка Ян, староста 

чаркаскі і канеўскі 544
Няміравіч-Пенка, нар. Сапега, 

Ганна 544
Няміра-Хадковіч Аляксандр 42
Няпрэцкая, нар. князёўна Друц- 

кая-Любецкая, Ганна, 1 v. Дуб- 
роўская, 3 v. Осцік 544

Няпрэцкі Андрэй 544
Нярэзіюш N., міравы пасрэднік 254
Нясецкі Барталамей 446
Нясецкі Каспер, генеалог 79, 137, 

500, 660, 674
Нячай Ганна, v. Сабалеўская 580

Орда Кацярына, v. Дмахоўская 398
Орда Людвік Феліксавіч 676
Орда Міхал, староста рагадашчанскі 

(радагашчанскі) 398
Орда Фелікс Людвікавіч 676
Орда, нар. Дубянецкая, Агата 607
Осцік Мікалай Юр’евіч 544

Осцік, нар. князёўна Друцкая-
Любецкая, Ганна, 1 v. Дуб- 
роўская, 2 v. Няпрэцкая 544

Оштарп Леан, маршалак павятовы 
ігуменскі 445

Пагінская N., v. Даніловіч 166
Пагоская Рэгіна, v. Драздовіч 509
Падбіпента Рамуальд, маршалак 

павятовы дзісенскі 369
Падбіпента N. 429
Падбярэзская, нар. Кубліцкая, Зоф’я 

545
Падбярэзскі Абрам, падстароста 

аршанскі 545–546
Падбяр эзск і  Рыгор  Яцкав іч , 

дваранін гаспадарскі 543
Падбярэзскі Сямён Ямантавіч, кн. 

543
Падбярэзскі N. 212
Падвысоцкая Марыяна, v. Хадасе- 

віч 102
Падзерня Тэкля  Феліксаўна ,  

v. Доўнар 427
Падзерня Эмілія-Саламея, v. Дамб- 

роўская 134
Падолец Канстанцыя,  жонка 

скарбніка аршанскага 152
Пажарская Канкордыя, v. Ясевіч 

623
Пазнацкая Людвіна (?), 1 v. Да- 

дэрка, 2 v. Карыцінская 75
Пазняк Антаніна (Антонія), v. Дзя- 

дзюля 364
Пазняк Герміна, v. Дзічкоўская 341
Пазоўская Марыяна. v. Дружы- 

лоўская 539
Пакашы 54
Паклонскі N., селянін 152
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Палагейка Казімір 524
Паланевіч Марыяна, v. Душкевіч 

640
Палібіна Кацярына Аляксееўна,  

v. Данэнштэрн 178
Палікоўская Апалонія, v. Дама- 

ноўская 84
П а л і ко ў с ка я  К л а р а  Я н а ў н а ,  

v. Паўкатыцкая 247
Палікоўская Марыяна 84
Палікоўскі Ян 647
Палілава Яўгенія  Філіпаўна,  

v. Дабравольская 36
Паліткоўская, нар. фон Гекле, 

Марыя Карлаўна, 2 v. Дараган 
181

Паліхноўская Марына, v. Дубой- 
ская 593

Палубес Ганна, v. Дземідовіч 269
Палубінскі Геранім, біскуп ката- 

ліцкі віленскі 50
Палубінскі Гіляры, кн., маршалак 

вял. літ. 547
Палхоўская, нар. Давідоўская, 

Алена 68, 594
Палхоўскі Самуэль 68, 594
Палхоўскі N. 265
Палхоўскія 83
Пальчэўская Тэадора, v. Дземяновіч 

277
Палянская Караліна, v. Длужнеў- 

ская 392
Палянская Кацярына, v. Доўнар 482
Паневічы 210
Панятоўскі Францішак, суддзя 

гродскі пінскі 314
Папалінская Тэадора, v. Шалуха 665
Папкевіч Агата, v. Дрэлінг 557
Папкоўская Магдалена, v. Доўнар 

488

Папкоўская Магдалена Янаўна,  
v. Доўнар 465

Паплаўская Францішка 212
Паплаўскі Ян Пятровіч 540, 564
Папоўская Ганна, v. Душкевіч 641
Папоўская Тэадора, v Раецкая 151
Папоўскі Пётр 151
Парадэнскі N. 561
Парасіцька Ганна, 1 v. Дыбоўская, 2 

v. Ухлонская 653
Парафіяновіч Янка, баярын 126
Пароўская (Пуроўская) Марыяна 

(Марцыяна), v. Дудкоўская 618
Пароўская Дамініка, v. Доўнар 461
Пароўская Дарота, v. Доўнар 416
Пароўская Тэкля, v. Дудкоўская 619
Пархімовіч Алена Антоніеўна,  

v. Дзятка 382
Пархімовіч Алена, гл. Пархімовіч 

Тэкля
Пархімовіч Тэкля (Алена), v. Доў- 

нар 461
Парчынская Разалія, v. Драздовіч 

504
Парэмбская Марыяна, v. Немчы- 

новіч 349
Парэцкая Караліна, v. Доўмант 409
Парэцкая Кацярына Юзафаўна,  

v. Дыбоўская 656
Пастаялка Марыяна, сялянка 81
Паступальская Настасся, настая- 

цельніца манастыра Св. Варвары 
ў г. Пінску 264

Паступальская Разалія, v. Дубя- 
нецкая 607

Пасудэцкая Ганна, v. Дунаеўская 
631

Патоцкая Марыяна, v. Дзядзіцкая 
354
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Патоцкія, графы 107, 283, 561
Паўкатыцкая, нар. Палікоўская, 

Клара Янаўна 247
Паўкатыцкі Тадэвуш 247
Паўлікоўская Брыгіда 103
Паўлікоўскі Дамінік 423
Паўлікоўскі Стэфан 277
Паўлікоўскі N. 51
Паўловіч Ануфры 40
Паўловіч Ганна Францішкаўна,  

1. v. Драздоўская, 2 v. Грыневіч 532
Паўловіч Ганна, v. Дабравольская 

32
Паўловіч Зоф’я, v. Дзятка 377
Паўловіч Каміла, v. Дабравольская 

22
Паўловіч Канстанцыя, v. Дулевіч 

625
Паўловіч Марыяна, v. Душкевіч 640
Паўловіч Марыяна, v. Дэмбская 674
Паўлоўская Марыяна, v. Дамб- 

роўская 122
Паўлоўская Уршуля, v. Дзятка 378
Паўлоўская Фелікса, v. Давідоўская 

66
Паўлюць Антаніна, v. Дзёўга 301
Паўлюць Казіміра-Алена, v. Доўнар 

422
Паўлюць Людвіка, v. Дзятка 377
Паўлюць Міхал 385
Паўлюць Францішка, v. Дзёўга 302
Паўлючык Гаўрыіл, селянін 86–87
Пахамовіч Тэафіла, v. Доўнар 444
Пац Канстанцін-Уладзіслаў, харужы 

надворны 15
Пац Мікалай, біскуп каталіцкі 

кіеўскі 652
Пац Міхал, гр., староста судовы 

ковенскі 333

Пац Міхал-Казімір, ваявода сма- 
ленскі, гетман польны літ. 518

Пац Юзаф, гр., староста вілейскі, 
генерал-маёр войскаў літ. 587–
588

Пацей Людвік-Канстанцін, пад- 
скарбі літ., затым ваявода вілен- 
скі, гетман літ. 546–547

Пацей-Непакайчыцкі Ежы Ігна- 
тавіч, гл. Непакайчыцкі-Пацей 
Ежы Ігнатавіч

Пацёмкін N. 15
Пацёмкін Рыгор, кн., фельдмаршал 

войскаў рас. 548
Пацкевіч N. 56
Пацынка Казімір 518
Пацынка, нар. Іваноўская, Настасся 

518
Пацэвіч Ева, v. Дабравольская 30
Пач Кацярына, v. Даманская 93
Пачапоўскі Ерамія, епіскап пра- 

васлаўны луцкі і астрожскі 545
Пашкевіч Альжбета, v. Дашкевіч 

212
Пашкевіч Аўдоцця, v. Дубовік 580
Пашкевіч Браніслава Юзафаўна,  

v. Дамброўская 134
Пашкевіч Вікторыя Міхалаўна,  

v. Доўнар 446
Пашкевіч Міхаліна, v. Доўнар 450
Пашкевіч Петранэля, v. Дзядзюля 

357
Пашковіч Барбара, v. Драздоўская 

522
Пашкоўская Кацярына, v. Дзявочка 

352
Пенка-Няміравіч Ганна, гл. Нямі- 

равіч-Пенка Ганна
Пенка-Няміравіч Ян, гл. Няміравіч-

Пенка Ян
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Перагуд Караліна, v. Дзічкоўская 
430

Перахаровічы-Дзікавіцкія, гл. Пер- 
харовічы-Дзікавіцкія

Перхаровічы (Перахаровічы)-
Дзікавіцкія 316

Перхуровіч-Дзікавіцкая Аўдоцця, 
гл.  Дзікавіцкая-Перхуровіч 
Аўдоцця

Перхуровічы-Дзікавіцкія 311
Песляк Бенядыкт 468
Песляк Вінцэнт 115
Песляк Станіслаў 115
Песляк Тамаш 115
Песляк, нар. Гільгін, Францішка 

115
Петразолін Тамаш, шамбялян 482, 

537
Петразолін, нар. Корвін, Анеля 537
Петрашкевіч Алена, v. Доўнар 434
Петрашкевіч Вітальд Габрыэлевіч 

491
Петрашкевіч Ганна, v. Дзёўга 300
Петрыкоўская, нар. Перхуровіч-

Дзікавіцкая, Аўдоцця 308
Петрыкоўскі Андрэй 308
Петрыманскі N. 653
Петрычэнка Алена Іванаўна,  

v. Дабравольская 38
Пётр І, цар рас. 546
Пётух Антаніна, v. Драздовіч 513
Пётух Кацярына, v. Дзятка 378
Пілатовіч Ганна, v. Дубоўская 600
Пілецкая, нар. Дземяновіч, Анеля 

277
Пілецкі Себасцьян 205
Пінінская Зоф’я Фартунатаўна,  

v. Дмахоўская 398
Пішская Іягана, v. Драздовіч 508

Пішчала Рудольф Станіслававіч, 
падсудак земскі мінскі 618

Пішчала Станіслаў, камісар цы- 
вільна-вайсковы, стражнік мінскі 
618

Пласкавіцкая, нар. Капысценская, 
Зоф’я 403

Пласкавіцкі Васіль 18
Пласкавіцкі Самуэль, падстолі пін- 

скі 403
Пласкавіцкі Ян 403
Платкоўская Барбара, v. Доўнар 414
Платніцкая Вераніка, v. Даноўская 

169
Платніцкая, нар. Дубойская, Ганна 

595
Платніцкі-Радцэвіч  Мікалай,  

гл. Радцэвіч-Платніцкі Мікалай
Платніцкі-Радцэвіч Ян, гл. Радцэ- 

віч-Платніцкі Ян
Платніцкі-Юнкевіч Дзям’ян Дзміт- 

рыевіч, гл. Юнкевіч-Платніцкі 
Дзям’ян Дзмітрыевіч

Платніцкі-Юнкевіч Павел, гл. Юн- 
кевіч-Платніцкі Павел

Платніцкі-Юнкевіч Рыгор Дзміт- 
рыевіч, гл. Юнкевіч-Платніцкі 
Рыгор Дзмітрыевіч

Платніцкі-Юнкевіч Ян, гл. Юнкевіч-
Платніцкі Ян

Платніцкія-Янкевічы, гл. Янкевічы-
Платніцкія

Плачынская Гальшка, v. Ляшчын- 
ская 74

Плескі N. 400
Плікус Яўгенія Якаўлеўна, v. Даб- 

рынская 48
Плонская Марыяна, v. Дамброўская 

137
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Плушчэўск і  Антон і ,  чашнік 
вендэнскі 295

Плышэўская Марыяна, v. Дзіковіч 
329

Плюцінская Ганна, v. Давідоўская 
64

Плявака N. 426
Плявака N., аканом 362
Плявака Марцыяна, v. Дуліч 630
Плясневіч Анеля, v. Доўнар 465
Плятэр Казімір, гр. 460
Плятэр Канстанцыя, v. Гільзэн 622
Плятэр N.,  харужы павятовы 

ігуменскі 648
Понтус Міхал 403
Правольская Кацярына, v. Дамб- 

роўская 135
Прадбор Кацярына, v. Дубраўская 

604
Праздзецкая Кацярына-Вікторыя,  

v. Дулевіч 625
Праздзецкі Адам Даніэльевіч 625
Праздзецкі Міхал, гр. 294
Праздзецкі N. 149
Пракаповіч Анеля, v. Дзятка 379
Пракаповіч Ганна, v. Дубінская  

569
Пракаповіч Кацярына, v. Доўнар 

423
Пракаповіч Марыяна, v. Дзераваед 

289
Праляскоўская Ганна, v. Дашкевіч 

228
Прапельская Іягана 390
Прапельскі Ігнат 390
Прасаловіч-Астроўская Настасся 

Янаўна, v. Дубянецкая 608
Прасаловіч-Астроўскі Ян Леанавіч 

608

Прасмыцкі Станіслаў, камісар Ма- 
зырскага пав., ротмістр рэчыцкі 
142

Пратасевіч Валерыя Паўлаўна,  
v. Дабравольская 32

Пратасевіч N. 59
Пратасовіч Караліна, v. Дзердзяеў- 

ская 297
Праўлоцкая Раіна Львоўна, v. Ску- 

ратовіч 356
Працланская Кацярына, гл. Прац- 

лаўская Кацярына
Працлаўская  (Працланская) ,  

нар. Дубянецкая, Кацярына 608
Прашынская Дарота, гл. Пру- 

шынская Дарота
Прозар Казімір, канонік віленскі 

135
Прозар Караль, абозны літ. 135, 563, 

571
Прозар Уладзіслаў, падкаморы 

рэчыцкі 563
Прозар Юзаф, генерал-маёр войс- 

каў літ. 163
Прозар, нар. князёўна Шуйская, 

Людвіка 135, 571
Прозары 189, 571
П р у с е в і ч - П у ш ы н с к і  Ю з а ф -

Самуэль, крайчы ўпіцкі 125
Пруская Ганна, v. Зубовіч 333
Пруская Тэадора, 1 v. Шчука,  

2 v. Дзічканец 333
Пруская Ядвіга 333
Прускоўская Ганна, v. Доўнар 474
Прушаноўскі Юзаф, падкаморы 

194, 673
Прушаноўскі N. 194
Прушкоўская Антаніна Янаўна,  

v. Доўнар 474
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Прушкоўская (Прышкоўская) 
Язафата, v. Душкевіч 640

Прушынская Ганна, v. Жыжэмская 
630

Прушынская Ізабэла, v. Фрыбэс 354
Прушынская (Прашынская) Дарота, 

v. Дамброўская 146
Прушынскі Станіслаў Юзафавіч, 

маршалак павятовы ігуменскі 
415

Прушынскі Станіслаў-Ксаверы, 
падкаморы мінскі, ротмістр на- 
цыянальнай кавалерыі войскаў 
пол. 171, 555, 625

Прушынскі Яўстах, маршалак 
губернскі мінскі 87

Прушынскія 491
Прыба (?) Юльяна, v. Дзенісевіч 

283
Прыбора Антоні, гараднічы рэ- 

чыцкі 136
Прыбора Кацярына, v. Ясінская 136
Прыбора Самуэль, суддзя земскі 

мазырскі 498
Прыбытка Ганна, v. Доўнар 476
Прыбытка Людвіка, v. Дубоўская 

603
Прыбытка Мікалай Юзафавіч 540, 

564
Прыбытка Эмілія, v. Дземідовіч 273
Прыбыткоўская Вікторыя, v. Ду- 

бікоўская 563
Прыгоцкая N., v. Дзяшына 387
Прысецкая Саламея, v. Дыбоўская 

654
Прыстаноўская Анеля 287
Прыстаноўскія 464
Прышкоўская Язафата, гл. Пруш- 

коўская Язафата

Прыялгоўскі N. 196
Пстроцкая Ганна, v. Доўнар 417
Пстроцкі Ян 417
Пугачэвіч Марыяна Стэфанаўна,  

v. Дзядзюля 363
Пугачэўскія 186
Пузына Афанасій, епіскап пра- 

васлаўны луцкі і астрожскі 545
Пузына N., кн. 352, 554, 581
Пузырэўскі Антоні, мастаўнічы 

аршанскі 199
Пупкевіч Габрыэль, селянін 295
Пуроўская Марыяна, гл. Пароўская 

Марыяна
Путкамер, нар. Тарлецкая, Ружа 121
Пухала-Цівінскі Антоні, гл. Цівін- 

скі-Пухала Антоні
Пуцята Дамініка, v. Дамброўская 

128
Пуцята Зузана, v. Гудзвіловіч 653
Пуцята Марцыяна, v. Даўнаровіч 

205
Пуцята Уршуля, v. Данілевіч 164
Пушкарова-Дзікавіцкая Агаф’я 

Іванаўна 323
Пушкін Андрэй, селянін 295
Пушкін Пётр, селянін 295
Пушкін Тадэвуш, селянін 295
Пушкін Юзаф, селянін 295
П у ш ы н с к і - П р у с е в і ч  Ю з а ф -

Самуэль, гл. Прусевіч-Пушынскі 
Юзаф-Самуэль

Пышніцкая-Галаўня Канстанцыя, 
гл. Галаўня-Пышніцкая Канстан- 
цыя

Пэтэрман, нар. Здановіч, Міхаліна 
Міхалаўна, 1 v. Дваракоўская 257

Пяжхала Тамаш, субдэлегат Брань- 
скага гродскага суда 529



737737

Пякарская Аўдоцця Францішкаўна, 
v. Дзядзюля 363

Пякарская Марыяна, v. Дунаеўская 
632

Пякарская Міхаліна, v. Драздоўская 
531

Пякарскі N. 639
Пянткоўская Разалія, v. Драздоў- 

ская 528
Пясецкая Альжбета, v. Дашкевіч 

220
Пясецкі Міхал, стольнік мінскі 459
Пястрэцкая Юзэфа Андрэеўна,  

v. Дулевіч 625
Пяткевіч Барбара, v. Давідоўская 72
Пяткевіч Іягана, v. Тараевіч 57
Пяткевіч Разалія, v. Драздовіч 519
Пятніцкая Агата, v. Дашкевіч 217
Пятрашка Паўліна, v. Дамброўская 

125
Пятрова Соф’я Андрэеўна, v. Дзе- 

нісевіч 284
Пятровіч Альжбета, v. Даманская 

94
Пятровіч Вікторыя, v. Дашкевіч 226
Пятровіч Казімір, староста гар- 

дзянскі 372
Пятровіч Кацярына, v. Доўнар 451
Пятровіч Магдалена, 1 v. Дэлеваль, 

2 v. Ляцецкая 666
Пятровіч Францішка, v. Доўнар 446
Пятровіч N., v. Доўмант 408
Пятровіч, нар. Шэмет, Людвіка,  

2 v. Валовіч 372
Пятроўская Дарота, v. Дубікоўская 

564
Пятроўская Кацярына, v. Драздовіч 

498
Пятроўская Мальвіна Вінцэнтаўна, 

v. Даманская 95

Пятроўская Міхаліна Юзафаўна,  
v. Даноўская 173

Пятроўская Францішка, v. Дубі- 
коўская 563

Пятроўская Юлія, v. Дашкевіч 234
Пятроўская, нар. Дэтнэр, Кацярына 

681
Пятроўскі Станіслаў, суддзя ме- 

жавы барысаўскі 21
Пятроўскі Ян 681
Пяўцэвіч Агата, гл. Пяўцэвіч 

Феліцыяна
Пяўцэвіч Феліцыяна (Агата),  

v. Дабранская 40

Рабцэвіч (Ранцэвіч) Ізабэла, v. Даш- 
кевіч 230

Рабцэвіч Дамініка, v. Дабрынская 
42

Рабчыцкі Стэфан 548
Рабчыцкі Юзаф Стэфанавіч 548
Рава Альжбета, v. Длужнеўская 391
Рава Павел, афіцыял, арцыдыякан 

Мінскага кафедральнага касцёла 
401

Равенская Анеля, v. Дыбоўская 656
Равенскія 653
Равінская Ганна-Агата, сялянка 417
Равуская N., графіня 322
Равуская Ефрасіння, v. Дамброўская 

125
Равускі Севярын, гр. 424
Равускі Фларыян Ксаверыевіч, 

гр., капітан (затым палкоўнік) 
гвардыі войскаў рас. 226–228

Равускі Эрнест Адамавіч, вайсковы 
старшыня Грэбенскага лінейнага 
палка 103

Равускія, графы 225
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Равянская Крысціна 459
Рагавы Іван Апанасавіч, селянін 

608
Рагалевіч Альжбета, v. Дашкевіч 

216
Рагалевіч Кацярына, v. Дубоўская 

603
Рагоза N. 337
Рагоза Разалія, v. Гламбоцкая 659
Рагоўская Ванда Цэзарыеўна,  

v. Дрневіч 537
Радзевіч Альжбета, v. Длугаполь- 

ская 388
Радзевіч Барбара, v. Дэмбская 676
Радзевіч Ганна, v. Доўнар 485
Радзевіч Ганна, v. Драздовіч 508
Радзевіч Дамінік 548
Радзевіч Канстанцыя, v. Суха- 

рэўская 659
Радзевіч Людвіка, v. Вазгірд 209
Радзецкі N., святар 565
Радзіваноўскі  N. ,  дваранін і 

інтэндант 163
Радзівіл Багуслаў, кн. 580
Радзівіл Вераніка, v. Чапская, кня- 

зёўна, жонка ваяводы хэлмскага 
363, 445

Радзівіл Геранім-Фларыян, кн. 414
Радзівіл Дамінік-Геранім, кн. 63, 

272, 276, 366, 378, 407, 443–444, 
446, 454, 473, 523, 555, 577, 600, 
642

Радзівіл Караль, кн.,  ваявода 
віленскі 576

Радзівіл Караль-Станіслаў, кн., вая- 
вода віленскі 63, 377, 404, 540, 
660

Радзівіл Крыштаф, кн., ваявода 
віленскі 645

Радзівіл Леан, кн. 218

Радзівіл Леан-Геранім, кн. 261
Р а д з і в і л  Л юд в і к  М і ха л а в і ч ,  

кн. 63–64, 182, 217, 519
Радзівіл Мацей, кн., кашталян 

віленскі 540
Радзівіл Міхал Марцінавіч, кн. 152, 

354
Радзівіл Міхал-Гедэон Міхалавіч, 

кн. 667
Радзівіл Міхал-Геранім Марцінавіч, 

кн., ваявода віленскі 667
Радзівіл Міхал-Казімір, кн., ваявода 

віленскі, гетман літ. 404, 518
Р а д з і в і л  Ст а н і с л а ў - Ка з і м і р ,  

кн., маршалак вял. літ. 403
Радзівіл Стэфанія, князёўна 31, 118, 

300, 336, 342, 366, 371, 378, 555, 
590

Радзівіл Юзаф, кн. 18
Радзів іл  Юзаф-Мікалай,  кн. , 

ардынат клецкі 404
Радзівіл Ядвіга, князёўна, v. княгіня 

Друцкая-Любецкая 551
Радзівіл Ян-Мікалай, кн., ваявода 

навагрудскі 576
Радзівіл Януш, кн., гетман польны 

літ. 54
Радзівіл, нар. князёўна Любарт-

Сангушка, Ганна, княгіня 72, 639
Радзівіл, нар. Францкевіч, Караліна, 

княгіня 276
Радзівілы, князі 63, 72–73, 96, 158, 

171, 229, 243, 337, 404, 431, 452, 
454, 473, 484, 540, 548, 576–577, 
599, 641

Радзімінская-Францкевіч Ганна,  
гл. Францкевіч-Радзімінская Ганна

Радзішэўская Багуміла, v. Драздовіч 
501
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Радкевіч Агата, v. Даноўская 171
Радкевіч Ганна, v. Дашкевіч 236
Радкевіч Марыяна, v. Дэлеваль 666
Радцэвіч-Платніцкі Мікалай 264
Радцэвіч-Платніцкі Ян, калежскі 

рэгістратар 608
Раецкая, нар. Папоўская, Тэадора 

151
Раецкі Аляксандр 545
Раецкі Бальцар 545
Ражанская Кацярына, v. Дамб- 

роўская 118
Ражноўская Марыяна, v. Драздовіч 

508
Ражноўскі N. 507, 509
Ражноўскі N., маршалак 508
Ражыцкі Бенядыкт 620
Ражыцкі Вінцэнт 620
Райкевіч Ева, v. Дашкевіч 230
Райскі Станіслаў 332
Райшэўская, нар. Дубянецкая, 

Настасся 608
Рак Амбражэй 162
Рак Ганна 162
Ракіцкі Леан-Тадэвуш Аляксанд- 

равіч 199
Ракіцкі Людвік Міхалавіч, гр. 176, 

179
Ракоўская Францішка Канстан- 

цінаўна (Каятанаўна), v. Драздо- 
віч 512

Рамановіч (Раманоўская) Барбара, 
v. Дабрынская 42

Рамановіч Ганна Янаўна, v. Даш- 
кевіч 228

Рамановіч Людвіка, v. Дашкевіч 229
Рамановіч Тэрэза, v. Дэмбская 674
Рамановіч Юстына, v. Дашкевіч 227
Рамановіч N., v. Дзяшына 387

Раманоўская Барбара, гл. Рамановіч 
Барбара

Раманоўская Юлія Януарыеўна,  
v. Дабрынская 49

Рамбальская Рэгіна, v. Дзераваед 
287

Рандаманская Ганна, v. Данілевіч 
163

Ранжэ (1 v.) Марыя Юзафаўна,  
2 v. Дзічкоўская 343

Ранжэ N. 343
Ранцэвіч Ізабэла, гл. Рабцэвіч 

Ізабэла
Ранялевіч Кацярына, v. Дзічканец 

332
Рапалоўскі Яраслаў, кн. 54
Рапнін Мікалай, кн. 169
Расткоўская Гальшка, v. Дзічканец 

332
Растоўская Тэрэза, v. Доўмант 408
Расудоўская Юзэфа, v. Дыбоўская 

654
Расцішэўская Ганна, v. Дзёўга 300
Расцішэўская Эмілія, v. Дзёўга 302
Раткевіч Ад элія  (Адальфіна) 

Людвікаўна, v. Дашкевіч 230
Раткевіч Зоф’я, v. Капашчэўская, 

падстоліна мінская 522, 527
Ратомская Зоф’я, v. Дамашэвіч 102
Ратынскі N. 419, 452
Ратынскі Ігнат, канюшы мінскі 362, 

508
Раўкевіч Барбара Рафалаўна 301
Рафалоўскі Войцех, ксёндз 354
Рачкевіч Ганна, v. Дзенісевіч 281
Рачкевіч Францішка, v. Дзенісевіч 

281
Рашкоўскі Ежы 653
Рашэўская Маргарыта, v. Дрэлінг 

558
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Рдултоўская, нар. Капашчэўская, 
Леанора Пятроўна, жонка пад- 
чашага чарнігаўскага 522

Рдултоўская N., 32
Рдултоўскі Казімір, маршалак 

павятовы навагрудскі 107
Рдултоўск і  Міха л ,  падчашы 

чарнігаўскі 522
Рдултоўскі N. 653
Робакі-Стахоўскія 188
Рожыц Альжбета, v. Дачэўская 209
Розэн Надзея Фёдараўна, фон,  

v. Данэнштэрн 178
Рось (?) Канстанцыя, v. Доўнар 413
Рудаміна Бенядыкта, v. Дабра- 

вольская 21
Рудаміна Ганна, v. Длужнеўская 390
Рудая Марыяна, сялянка 524
Рудзецкая Марына Фёдараўна,  

v. княгіня Друцкая-Любецкая 544
Рудзінская Людвіка, v. Дзяржаўская 

370
Рудзінскі Адам Юзафавіч, суддзя 

межавы слуцкі 152
Рудзінскі Караль, суддзя гродскі 

нясвіжскі 151
Рудзяеўская Магдалена, v. Дамб- 

рова 110
Рудкоўская Канстанцыя, гл. Рут- 

коўская Канстанцыя
Рудкоўск і  Кара ль  Якубав іч ,  

гл. Руткоўскі Караль Якубавіч
Руднёнак Барыс, баярын 125–126
Рудніцкая Еўфрасіння, v. Длуж- 

неўская 390
Рузгевіч Зоф’я, v. Дваракоўская 259
Руневіч (Руневіц)  Альжбета,  

v. Дзятка 377
Руневіч Альжбета, гл. Руневіц 

Альжбета

Русецкая Алена, v. Дарашкевіч 197
Русецкая Тэрэза, v. Доўнар 417
Русецкі N. 369
Русіян Пётр 645
Руткоўская Марыяна, v. Дзятка 377
Руткоўская,  нар.  Явароўская, 

Канстанцыя, 1 v. Дзеравінская 
294

Руткоўскі (Рудкоўскі)  Караль 
Якубавіч 294

Руткоўскі Ігнат 377
Руткоўскі-Бонча Антоні Юзафавіч 

211
Рушчыц, нар. Масальская, Пет- 

ранэля, 2 v. Дамброўская 118
Рыбінская Элеанора, v. Драўдзік 

535
Рыбчынская Алена, v. Дзічкоўская 

336
Рыдзеўская Магдалена, v. Дама- 

неўская 80
Рыдзеўская Магдалена, v. Доўнар 

487
Рыдзеўская Марыяна (Марцыяна), 

v. Даманеўская 80
Рыдзеўская Уладзіслава-Кацярына, 

v. Дабравольская 30
Рыдзеўскі Канстанцін, падпалкоў- 

нік 30
Рыдзеўскія 39, 77
Рызо Тэрэза, v. Дэльпацэ 669
Рыкабелі А. 669
Рылковіч Альжбета, v. Дамброва 

116
Рымашэўская Агнешка, v. Дашке- 

віч 226
Рымашэўская Альжбета, v. Даш- 

кевіч 226
Рымашэўская Валерыя-Марыя 

Адамаўна, v. Дашкевіч 232
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Рымашэўская Дамініка Якубаўна,  
v. Дашкевіч 228

Рымашэўская Ева, v. Доўнар 445
Рымашэўская Леанарда (Элеанора), 

v. Доўнар 434
Рымашэўская Настасся, v. Доўнар 

435
Рымашэўская Элеанора, гл. Ры- 

машэўская Леанарда
Рымашэўская Юлія Станіславаўна, 

v. Дашкевіч 243
Рымашэўскі Аўгустын, каморнік 

мінскі 415
Рымашэўскі N. 245
Рымвід-Міцкевіч Леан Пятровіч,  

гл. Міцкевіч-Рымвід Леан Пят- 
ровіч

Рымша Тадэвуш 646
Рымшы 653
Рынейская, нар. Збарамірская, 

Кацярына 104
Рынейскі Цыпрыян-Тамаш Юза- 

фавіч 104
Рынейскі Юзаф, ротмістр рэчыцкі 

104
Рыпа Дамінік 346
Рыцька Канстанцыя, v. Длужнеў- 

ская 391
Рэдчыц Марыя (Марыяна) Паў- 

лаўна, v. Драздовіч 499
Рэйтан Станіслаў, маршалак павя- 

товы слуцкі 242
Рэксць Антоні Янавіч 171
Рэўт Ганна, v. Дашкевіч 217
Рэўт Юзаф, чашнік полацкі 75
Рэўт, нар. Арцішэўская, Схаластыка 

75
Рэўты 75
Рэцкая (?) Кацярына, v. Дамашэвіч 

103

Сабалеўская Кацярына, v. Доўнар 
471

Сабалеўская Марыя Юзафаўна,  
v. Дзятка 384

Сабалеўская (Шабалінская) Кры- 
сціна, v. Доўнар 434

Сабалеўская, нар. Нячай, Ганна 580
Сабалеўскі Іпаліт, палкоўнік вой- 

скаў рас. 580
Сабіла Клара, v. Доўнар 414
Савінская, нар. Дэлеваль, Настасся 

666
Савінскі Калясанты, аканом 366
Савінскі Ян 666
Савіцкая Зоф’я Станіславаўна 167
Савіцкая Марыяна Андрэеўна,  

v. Дылеўская 660
Савіцкая Настасся, v. Драздовіч 518
Савіцкая Юзэфа, v. Мацкевіч 289
Савіцкі N. 390
Савіч Ганна, v. Дарангоўская 188
Садкоўскі Віктар, епіскап права- 

слаўны пераяслаўскі, архіманд- 
рыт слуцкі 199

Садоўская Агата, v. Дунаеўская 632
Садоўская Апалінарыя, v. Дамб- 

роўская 118
Садоўская Ганна, v. Дамброўская 

139
Садоўская Ганна, v. Драздовіч 510
Садоўская Петранэля, v. Дамб- 

роўская 125
Садоўская Францішка Юзафаўна,  

v. Доўнар 472
Сайкоўская Ганна, v. Доўнар 449
Сайкоўская Петранэля, v. Дзятка 

378
Сакалінская-Друцкая Васіліса, 

княгіня 543
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Сакалінская-Друцкая  Р эг іна ,  
v. Дадэрка, князёўна 75

Сакалінскі-Друцкі Андрэй Ся- 
мёнавіч, кн. 543

Сакалінскі-Друцкі Леў Фёдаравіч, 
кн. 543

Сакалінскі-Друцкі Міхаіл Ва- 
сільевіч, кн. 543

Сакалінскі-Друцкі Міхал, кн., пісар 
літ. 547

Сакалінскі-Друцкі Павел Юр’евіч, 
кн., староста друцкі 543

С а ка л і н с к і - Д ру ц к і  Ц і м а ф е й 
Юр’евіч, кн. 543

Сакалоўская Агнешка, v. Дзераваед 
288

Сакалоўская Алена, v. Дабра- 
вольская 29

Сакалоўская Алена, v. Дзядзюля 
358

Сакалоўская Ганна, v. Даноўская 
176

Сакалоўская Ганна, v. Дзераваед 
288

Сакалоўская Ганна Пятроўна,  
v. Доўнар 420

Сакалоўская Канстанцыя, v. Дама- 
неўская 80

Сакалоўская Канстанцыя, v. Ка- 
зельская 306

Сакалоўская Тэрэза, v. Дашкевіч 
227

Сакалоўская Юзафіна, v. Дамброва 
111

Сакалоўская N., v. Давідовіч 54
Сакалоўская, нар. Драздоўская, 

Францішка 294
Сакалоўскі Казімір 564
Сакалоўскі Станіслаў 294
Сакен, фон, Антон, барон, прэм’ер-

маёр 176

Саковіч Ганарата, 1 v. Акушка,  
2 v. Длужнеўская 390

Саковіч Эмілія, v. Дабрынская 44
Саковіч N. 202
Сакольская Алена Солтанаўна, 

князёўна, v. княгіня Друцкая-
Любецкая 543

Сакульская Кацярына, v. Даманская 
94

Сакульская Францішка, v. Драздо- 
віч 499

Салагуб Юзаф-Антоні, ваявода 
віцебскі 203

Салагуб Ян, гр. 261
Саламановіч Юдыта, v. Дамброва 

110
Саламярэцкая Барбара Іванаўна, 

князёўна, v. Давойна 545
Сальмановіч Юдыта, v. Драздовіч 

509
Саматыя Антаніна, v. Давідоўская 

59
Саматыя Антаніна, v. Дашкевіч 243
Самовіч Канстанцыя, v. Дубоўская 

603
Самуйла Ганна, v. Драздовіч 508
Сангайла Юлія, v. Дабравольская 20
Сангайлы 126
Сангушка Павел, кн., маршалак літ. 

547
Сангушка Фёдар Андрэевіч, ста- 

роста луцкі, маршалак Валын- 
скай зямлі 543
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Якаўлеў Міхаіл 510
Якімовіч Ганна, гл. Яхімовіч Ганна
Якімовіч Юзаф, абозны лідскі 225
Якубоўская Юлія Антоніеўна,  

v. Доўнар 490
Якубоўскі Гіляры 523
Якубоўскі Ян-Каспер 121
Яленская Ганна, v. Дыбоўская 654
Яленскі Павел, старшыня Мінскай 

грамадзянскай палаты 616
Яленскі Ян 616
Яльніцкая Ганна, v. Душэўская 648
Ян ІІ Казімір, кароль пол., вял. кн. 

літ. 79, 269, 660
Ян ІІІ Сабескі, кароль пол., вял. кн. 

літ. 176, 332, 436, 546
Яніслаўская, нар. Міладоўская, 

Рэгіна 403
Яніслаўскі Мацей 403
Янішэўская Саламея 373
Янішэўская Феліцыяна, гл. Яну- 

шэўская Феліцыяна
Янішэўская ,  нар .  Вольская , 

Канстанцыя, 1 v. Давідоўская,  
2 v. Мінькоўская 56

Янішэўская, нар. Дунаеўская, 
Алаіза-Гілярыя 632

Янішэўскі Базыль, падстолі оўруцкі 
56
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Янішэўскі N., афіцэр Ніжагародскага 
драгунскага палка 632

Янкевічы 19
Янкевічы-Платніцкія 595
Янкоўская Агнешка (Ядвіга),  

v. Дамброва 115
Янкоўская Алена, v. Драздовіч 513
Янкоўская Барбара, v. Душкевіч 641
Янкоўская Брыгіда, v. Драздовіч 

502
Янкоўская Даміцэля, v. Дзятка 378
Янкоўская Караліна Стэфанаўна,  

v. Доўнар 421
Янкоўская Клара, v. Дабравольская 

29
Янкоўская Марцэля, v. Доўнар 454
Янкоўская Разалія, v. Дашкевіч 226
Янкоўская Разалія, v. Дубовік 581
Янкоўская Уршуля, v. Доўнар 486
Янкоўская Юзэфа, v. Дзёўга 301
Янкоўская Ядвіга, гл. Янкоўская 

Агнешка
Янкоўская Язафата, v. Доўнар 486
Янкоўскі Ежы 109
Яновіч Антаніна, v. Дабравольская 

30
Яноўская Даміцэля, v. Дубінская 

571
Яноўская, нар. Дзенішэўская, Ганна 

481
Яноўская, нар. Дунаеўская, Зоф’я-

Клара 632
Яноўская, нар. Трусавіцкая, Ма- 

рыяна 481
Яноўская, нар. Ляхоўская, Фран- 

цішка 630
Яноўскі Антоні 630
Яноўскі Казімір 184
Яноўскі Станіслаў 481
Яноўскі Уладзіслаў 481

Яноўскі Цыпрыян Францішкавіч 
290

Яноўскі Ян 184
Яноўскі N., канцылярыст Мінскай 

грамадзянскай палаты 632
Янсан-Брахоцкая Эмілія, гл. Бра- 

хоцкая-Янсан Эмілія
Янукевіч Алена, v. Дукшынская 622
Януковіч Язафата, сялянка 295
Янушкевіч Уршуля Антоніеўна,  

v. Дзятка 380
Янушкоўская Язафата, v. Даноўская 

171
Янушэвіч Вінцэнт Ігнатавіч 354
Янушэвіч Тэрэза, v. Дзятка 378
Янушэўская (Янішэўская) Фелі- 

цыяна, v. Доўнар 448
Янушэўская Алена Ігнатаўна,  

v. Дзяржынская 374
Янцэвіч N. 18, 426
Янцэвіч Канстанцыя, v. Доўнар 485
Янцэвіч Элеанора, v. Доўнар 486
Янчэўская Юзэфа, v. Дамброва 109
Янчэўскія 401
Яраславіч Іван Васільевіч, кн. 

клецкі 402
Яраславіч Фёдар Іванавіч, кн. 82, 

264, 402
Яраславіч, нар. князёўна Алель- 

кавіч, Алена Сямёнаўна, княгіня 
402

Ярашэвіч Зоф’я, v. Доўнар 423
Ярмалінская Кацярына, v. Дашкевіч 

240
Ярмалінская Марцыяна (Марцэля), 

v. Дашкевіч 240
Ярмалінская  Разалія  (Ружа) ,  

v. Дзенісевіч 281
Ярмалінская Тэафіла, v. Дзенісевіч 

281
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Ярмола Кунегунда, v. Драздовіч 507
Яроцкая Марыя, v. Даўгяла 203
Ясевіч Алена, гл. Ясовіч Алена
Ясевіч Валерыя, гл. Ісаевіч Валерыя
Ясевіч Марыяна, v. Жамэйтэль 203
Ясевіч Пётр 623
Ясевіч, нар. Пажарская, Канкордыя 

623
Ясінская Антаніна, v. Дзічкоўская 

338
Ясінская Зоф’я, v. Дамброва 114
Ясінская Настасся, v. Драздовіч 519
Ясінская Фларэнціна Сымонаўна,  

v. Дзічкоўская 339
Ясінская, нар. Прыбора, Кацярына 

136
Ясінскі Мікалай, шамбялян 136
Яскальд Кацярына, v. Дуліч 629
Яскевіч (Яшкевіч)  Апалонія,  

v. Доўнар 452
Ясовіч (Ясевіч) Алена, v. Дзічканец 

332
Ясуд N., v. Даніловіч 166
Я с я н е ц ка я - В о й н а  Эл е а н о р а ,  

гл. Война-Ясянецкая Элеанора

Я с я н е ц к і - В о й н а  А л я кс а н д р ,  
гл. Война-Ясянецкі Аляксандр

Ясянецкі-Война Ян, гл. Война-
Ясянецкі Ян

Ятэйка Кацярына, v. Драздоўская 
522

Я х і м о в і ч  ( Я к і м о в і ч )  Га н н а ,  
v. Дубянецкая 609

Яхімовіч Канстанцыя, v. Даран- 
гоўская 188

Яхімовіч Тэрэза, v. Дарангоўская 
188

Яхімоўская Марыяна (Марыя),  
v. Дубінская 569

Яцкевіч Пётр, вольны хлебароб 103
Яцкоўская Тэафіла, v. Дашкевіч 226
Яцына, нар. Доўнар, Ева-Ганна 417
Яцыніч Мікалай 403
Яцэвіч N., святар 416
Ячыніц Юзэфа Янаўна, v. Драўдзік 

535
Яшкевіч Апалонія, гл. Яскевіч 

Апалонія
Яшчанка, нар. Дубінская, Яўгенія 

573
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ГЕАГРАФІЧНЫ ПАКАЗАЛЬНІК

Абадзец, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 229

Аборак, маёнт. Ашмянскага пав.,  
затым Ашмянскага пав. Вілен- 
скай губ. 76

Абрамаўшчына, гл. Бабынічы
Абруб Нацкі, засц. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 581
Абруб, в. Лідскага пав. Гродзенскай 

губ. 155
Абухаўскі ключ Радамышльскага 

пав. Кіеўскай губ. 176
Абухаўшчына, фальв. Полацкага 

ваяв. 186
Агдэмер, вак. Кобрынскага пав. 

Гродзенскай губ. 610
Агнопаль, маёнт. Ковенскага пав. 

297
Адамарын, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 656
Адасеўшчына, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 449
Адахаўшчына, маёнт. Навагруд- 

скага пав. Гродзенскай губ. 107
Адрубак, маёнт., фальв. Вілейскага 

пав. Мінскай губ. 213
Адэса, г. 244, 565
Аздзішынскія, землі ў маёнт. Дуб  

Кісялёў Кобрынскага пав. Гро- 
дзенскай губ. 141

Азеркі, маёнт. Нурскай (?) зямлі 
396–397

Азерск, гл. Азерская
Азерская (Азерск), в. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай губ. 80
Азерцы, фальв. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 110
Азершчына, в. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 257–259

Азямблова, фальв. Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 373

Азяраны, маёнт. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 149

Азярцы, маёнт. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 417

Азярцы, уроч., фальв. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 233

Айчызна, маёнт. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 417–418

Акайны, маёнт. Вількамірскага пав. 
90

Акалова, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 482

Акальнікі, маёнт. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 125

Акністы, маёнт. Вількамірскага пав. 
Ковенскай губ. 656

Акулінаўка, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 452

Акунеўшчына, зямля ў с. Купяцічы 
Пінскага пав. 264

Александрова (Александровічы), 
маёнт. Лепельскага пав. Віцеб- 
скай губ. 409–410

Александрова, фальв. Дзісенскага 
пав. Віленскай губ. 505

Александровічы, гл. Александрова
Александрына, фальв. Дзісенскага 

пав. Мінскай губ. 415
Алефіна, с. Старадубскага пав. 

Чарнігаўскай губ. 532
Алешавічы, маёнт. 352
Алешкаўка, маёнт. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 349
Альба, вак., маёнт. Ланскай вол. 

Слуцкага пав. Мінскай губ. 282, 
578
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Альхоўка, засц., фальв. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 471, 524

Альхоўка, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 663

Альшанскае лаўніцтва Аршанскага 
пав. 547

Альшэва, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 425

Аляйзберг, фальв. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 295

Аляксандраўка, в. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 533

Аляксееўшчына, фальв. Мінскага 
ваяв. 522, 527

Аляхноўскі Каменны Лог, гл. Лог 
Каменны Аляхноўскі

Аляхноўскі Лог Каменны, гл. Лог 
Каменны Аляхноўскі

Аляхноўшчына, в. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 29

Амелькаўшчына, фальв. Рэчыцкага 
пав. Мінскай губ. 179

Амінавічы, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 424

Амурская вобл. 33
Амяльнянская вол. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 228, 232, 381
Ананьеўскі пав. Херсонскай губ. 

60, 578
Ангара, рака 427
Англія 397
Андрушы, вак., засц. Нясвіжскага 

пав., затым Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 236–238

Андрыеўшчына, в., засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 466–468, 470, 
472, 476, 485–486

Анеляполь, фальв. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 142

Анопаль, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 431

Аношкі, фальв. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 577

Антанішкі, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 301, 303

Антанова, засц., фальв. Лепельскага 
пав. Віцебскай губ. 111–112

Антоны (?), маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 576

Антопаль, маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 40

Антошаўскі, гл. Антушэвічы
Антушэвічы (Антошаўскі), маёнт. 

Гродзенскага пав. 210
Ануфрова, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 197
Анціпін, маёнт. Катынскай вол. 

Смаленскага ваяв. 15
Анэліна, маёнт. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 344
Апочка, г. Пскоўскай губ. 111
Апочкаўскі пав. Пскоўскай губ. 269
Апраўчыкі, маёнт. Нурскай зямлі 

Каралеўства Польскага 401
Арава, в. Друцкага княства 544–546
Араўка, в. Магілёўскага пав. Магі- 

лёўскай губ. 666
Арда, вак. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 182–183
Арлоўская губ. 85
Арлы Вялікія, маёнт., с. Давыд-

Гарадоцкага пав., затым Пінскага 
пав. Мінскай губ. 261, 402

Арміцькі, маёнт. Полацкага ваяв. 
621

Арол, г. 59, 180–181
Архангельская губ. 85, 96, 302, 421, 

656
Арцёмавічы, вак. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 77
Арцюхі, засц. Нясвіжскага пав. 

Мінскай губ. 237
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Аршанскі пав. 54, 74–75, 108, 125, 
148, 192, 199, 333, 390, 395, 413, 
436, 543–544, 547–548, 653

Аршанскі пав. Магілёўскай губ. 81, 
109, 122, 138, 212, 409, 505

Арэнбург, г. 95
Арэнбургская губ. 174, 505
Арэхаўка, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 365
Арэхаўна (Конанаўшчына), маёнт. 

Полацкага ваяв. 501–502, 506
Асавец, маёнт. Мсціслаўскага ваяв. 

461
Асавец, маёнт. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 40
Асака, в. Ігуменскага пав. Мінскай 

губ. 450–451
Асанавічы, гл. Асонавічы
Асарэсенне (?), маёнт. Аршанскага 

і Сенненскага паветаў Магілёў- 
скай губ. 409

Асечына, маёнт. Чарэйскай парафіі 
Сенненскага пав. Магілёўскай 
губ. 670

Асінавіца, уроч. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 573

Аскрышына, маёнт. Аршанскага 
пав. і Мінскага ваяв., затым Ба- 
рысаўскага пав. Мінскай губ. 
413, 630

Асонавічы (Асанавічы), маёнт. 
Вілейскага пав. Віленскай губ. 
504

Асоўкі, уроч. Ігуменскага пав. Мін- 
скай губ. 648

Асташкава, фальв. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 128

Асташкаўскі пав. Цвярской губ. 504
Асташова, маёнт. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 554

Асташын, в. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 245

Астраглядавічы, гл. Астрагляды
Астрагляды (Астраглядавічы), 

маёнт. Рэчыцкага пав. Мінскай 
губ. 189

Астраленка, г. 48
Астраханская губ. 257, 582
Астрахань, г. 258
Астрашыцка-Гарадоцкая вол. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 173
Астрашыцкі Гарадок, гл. Гарадок 

Астрашыцкі
Астрожскі пав. Валынскай губ. 170, 

374
Астроўкі, засц., маёнт. Нясвіжскага 

пав. Мінскай губ. 444, 642
Астроўкі, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 241
Астроўкі, засц., уроч. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 475–477
Астроўкі, маёнт. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 59
Астроўскі пав. Пскоўскай губ. 334
Астроўчычы, маёнт. Бабруйскага 

пав. Мінскай губ. 130
Астроўшчына, вак. Дзісенскага пав. 

Мінскай, затым Віленскай губ. 
513–514

Астрыцы, гл. Вострыца
Асцёрскі пав. Чарнігаўскай губ. 

32–33
Атакі, м. Сарокскага пав. Бесараб- 

скай губ. 49
Атолін, маёнт. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 59
Атцэда, засц., фальв. Мінскага ваяв., 

затым Мінскага пав. Мінскай 
губ. 471, 476–477, 540

Аўгустоўская губ.  Польскага 
Каралеўства (Царства) 220



766766

Аўстра-Венгерская імперыя 91
Аўстрыйская імперыя 632
Аўшэчын, фальв. Магільнянскай 

вол. Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 282

Ацмінава, фальв. Навагрудскага 
пав. Гродзенскай губ. 358

Ачакаў, крэпасць 47
Ашмянскі пав. 15, 19, 76, 114, 164, 

196, 205, 211, 287, 289, 346, 390, 
406–407, 414, 659, 675

Ашмянскі пав. Літоўскай, затым 
Віленскай губ. 29–30, 76, 86, 171, 
237, 284, 294, 333, 373–375, 425, 
462–463, 497, 532, 577, 653–654

Ашмяны, г. Віленскай губ. 86

Бабінавіцкая акруга Магілёўскай 
губ. 548

Бабкі, засц. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 363

Бабоўня, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 240

Баброўнікі, вак. Гродзенскага пав. 
348

Бабруйск, г. 47, 120, 131, 136, 148, 
258, 329, 614–615

Бабруйскі пав. Мінскай губ. 25, 27, 
51, 57, 94, 130, 143, 180–181, 189, 
192, 194, 199, 212, 220, 228, 230–
231, 233, 238–240, 242, 253–255, 
283, 301, 303, 329–330, 352, 402, 
459, 461, 540, 577–578, 625, 614–
615, 635, 673

Бабчын, с. Рэчыцкага пав. Мінскай 
губ. 258

Бабынічы (Абрамаўшчына), маёнт. 
Полацкага ваяв. 665

Багадзельная вул. г. Мінска 393
Багародзіцкі пав. Тульскай губ. 601

Багданаўка, в. Оўруцкага пав. 
Валынскай губ. 298

Багданаўка, в. Тарскага пав. Та- 
больскай губ. 342

Багданаўка, в., фальв. Пінскага пав., 
затым Пінскага пав. Мінскай губ. 
85, 548, 550

Багданаўшчына, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 364

Багданаўшчына, зямля ў с. Высокае 
Пінскага пав. 264

Багдзееў, фальв. 349
Багудзенка, гл. Лемна
Багуславец, м. Мазырскага пав., 

затым Рэчыцкага пав. Мінскай 
губ. 569–570

Багуслаў, м. Кіеўскага пав. Кіеўскай 
губ. 49

Багушэвічы, маёнт. Полацкага ваяв. 
507

Байдукоўская, гл. Белякоўшчына
Байкал, возера 656
Бакінава, засц. Мінскага пав. Мін- 

скай губ. 31, 380
Бакінічы, в., маёнт., фальв. Пінскага 

пав., затым Пінскага пав. Мінскай 
губ. 547–548

Бакінская губ. 257
Бакшты, маёнт. Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 290
Балашаўка, фальв. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 625
Балванка, в. Навагрудскага ваяв. 

403
Балвань, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 245
Балвань, гл. Заполле
Балгарынава, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 96
Балотніца (Сотаў) маёнт. Полацкага 

ваяв. 665
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Балоты, маёнт. Брэсцкага ваяв. 117–
118, 140

Балоцічы, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 447

Банцараўшчына, маёнт. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 211–212

Баняны, маёнт. Панявежскага пав. 
Ковенскай губ. 86

Баравая Слабада, гл. Слабада
Баравая, в. Ігуменскага пав. Мінскай 

губ. 364
Баравікі, засц. Мінскага пав. Мін- 

скай губ. 379
Баравікі, маёнт. Пінскага пав. Мін- 

скай губ. 261
Баравіно, в. Ігуменскага пав. Мін- 

скай губ. 649
Баравы, востраў у маёнт. Маладуша 

Рэчыцкага пав. Мінскай губ. 136
Баранавічы, чыг. ст. Навагрудскага 

пав. Мінскай губ. 340, 359
Баранішкі, маёнт. Браслаўскага пав. 

77
Баранскія-Млыны, гл. Млыны-

Баранскія
Баратаеўскі, участак Гандацьеўскай 

вол. Томскага пав. Томскай губ. 
616

Бараўляны, вак., засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 172–173

Бараўцы, засц. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 487, 489

Бараціна, маёнт. Багародзіцкага пав. 
Тульскай губ. 601

Барацькаўшчына, в. Навагрудскага 
ваяв. 151

Барздынка, гл. Барздынь
Барздынь, маёнт., фальв. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 206
Баркаўцы, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 342–343

Баркі, засц. Станькаўскай вол. Мін- 
скага пав. Мінскай губ. 231

Баркі, фальв. Ігуменскага пав. Мін- 
скай губ. 450

Барок, в. Мінскага (?) пав. Мінскай 
губ. 238

Барок-Васіль, гл. Васіль-Барок
Барок-Востраў, вак., фальв. Нава- 

грудскага ваяв., затым Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 215–217, 219, 
224

Бароўка, в. Ямпальскага пав. Па- 
дольскай губ. 565

Барсукоўшчына, уроч. Браслаўскага 
пав. 157

Барсучына, в. Пагарэльскай вол. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
474

Бартошын, гл. Нача
Баруны,  м.  Ашмянскага пав. 

Віленскай губ. 30, 284
Баршчоўка, маёнт. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 350
Баршчэўнік, вак. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 582
Барысава (Барысевічы), маёнт. 

Брэсцкага ваяв., затым Кобрын- 
скага пав. Гродзенскай губ. 117, 
141

Барысаў Новы, пасад Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 532

Барысаў, г. 104, 147, 291, 302, 381, 
667

Барысаўскае староства Мінскага 
ваяв., затым Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 108, 125, 667

Барысаўскі пав. Мінскай губ. 21–22, 
31–35, 39, 46–47, 103–104, 108, 
111–112, 115–116, 118, 123, 125, 
137–138, 144, 146–147, 154, 158–
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160, 184–185, 197–198, 211, 227, 
254, 274, 276–277, 288–291, 295, 
302, 354–355, 373–375, 377, 379, 
381, 390–395, 397, 414, 417, 420–
421, 423, 482–483, 496, 501–505, 
507–509, 511–513, 528, 531–532, 
537, 554, 576, 581–582, 588, 614, 
623, 630, 666–667, 679, 690

Барысаўшчына, маёнт. Рэчыцкага 
пав. Мінскай губ. 349

Барысевічы, гл. Барысава
Барыскавічы, маёнт. Полацкага 

ваяв., затым Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 15–16

Баса, м. Полацкага ваяв. 665
Басцінкі, маёнт. Віленскага пав. 

Віленскай губ. 171
Бахаравічы, в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 434
Бахметаўка, фальв. Мінскага ваяв. 

205
Бачэйкава, маёнт. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 385
Баянічы, в.  Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 329
Баяршчына, засц. Вілейскага пав. 

Мінскай, затым Віленскай губ. 
139

Баяршчына, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 466

Баяры, в., засц., уроч. Аршанскага 
пав., затым Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 103, 108, 666

Бездзеж, м. Кобрынскага пав. 
Гродзенскай губ. 610

Белае, в., засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 154, 377

Белазова, гл. Белазорава
Белазорава (Белазова), уроч. Моў- 

чадскай парафіі Слонімскага пав. 
Гродзенскай губ. 80

Беларуская губ. 130
Беласток, г. 626
Беластоцкая вобл. 43, 209, 460, 529
Беластоцкі пав. Гродзенскай губ. 

59, 348
Белая Русь, гл. Русь Белая
Белая Сарока, гл. Сарока Белая
Белая Царква, гл. Царква Белая
Белая, маёнт. Віцебскага ваяв. 544
Беліца (Старая Беліца), засц., фальв. 

Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
194

Беліца Старая, гл. Беліца
Беліца, в. Сенненскага пав. Магі- 

лёўскай губ. 512
Беліца, г. 144
Беліцкі пав. Магілёўскай губ. 144
Белічанская вол. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 490, 601, 648–649
Белічы, в., маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 90
Белы Лес, гл. Лес Белы
Белы, фальв. Пліскай вол. Дзі- 

сенскага пав. Віленскай губ. 514
Белькавічы, в., засц. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 450, 452
Бельская зямля 294
Бельскі пав. Браньскай зямлі 

Падляшскага ваяв. 261, 529
Белякова Малое (Белякова), засц. 

Старасельскай вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 469–470

Белякова, засц. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 435

Белякоўшчына (Байдукоўская), 
зямля ў Рэчыцкім пав. 563

Беляўшчына, вак., засц. Лепельскага 
пав. Віцебскай губ. 511

Бендзінскі пав. Петракоўскай губ. 
627
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Бераг Круты, засц. Мінскага пав. (?) 
Мінскай губ. 353

Бераг Чырвоны, чыг. ст. Бабруй- 
скага пав. Мінскай губ. 303

Беражцы, уроч. у вак. Дзіковічы 
Пінскага пав. 313

Беразвеч, м. Дзісенскага пав. Мін- 
скай губ. 295

Беразіно, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 21

Беразіно, маёнт., м. Мінскага ваяв., 
затым Докшыцкага, затым Бары- 
саўскага пав. Мінскай губ. 34–35, 
584

Беразнікі Вялікія, в. Карсунскага 
пав. Сімбірскай губ. 244

Беразняк, маёнт. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 389

Бержанскі пав. Жамойцкага княства 
148

Берлін, г. 656
Бернардынскія могілкі г. Вільні 657
Берчукі (Берчукова), в., засц. Ігу- 

менскага пав. Мінскай губ. 450
Берчукова, гл. Берчукі
Бесарабія 243
Бесарабская губ. 49
Бешанковічы, м. 192
Більцавічы, фальв. Вілейскага ста- 

роства Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 680

Біржы, м. Панявежскага пав. Вілен- 
скай, затым Ковенскай губ. 465

Біржы, маёнт. Дынабургскага пав. 
Віцебскай губ. 399

Бірзула, чыг. ст. Ананьеўскага пав. 
Херсонскай губ. 578

Благавешчанск-на-Амуры, г. Амур- 
скай вобл. 33

Благаўка, гл. Пагост
Блонь, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 121–122
Блудава, маёнт. Ашмянскага пав. 76
Блячына, в., маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 679
Бобр, маёнт., м. Копыскага пав. 

Магілёўскай губ. 549
Бобраўка,  вак.  Мінскага пав. 

Мінскай губ. 274
Божына, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 136
Болгавічы, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 577
Болгары, в. Пінскага пав. 67
Бор Валянцінаў, фальв. Сёмкава-

Гарадоцкай вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 303

Бор Камароў, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 467

Бор Красны, маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 211

Бор Саўскі, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 21–22

Бор, засц. Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 340–341

Бортнікі, маёнт. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 26

Ботава, в. Пінскага пав. 548
Брагін, м. Рэчыцкага пав. Мінскай 

губ. 32, 194
Брагінскі ключ Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 349
Браніслаў, засц. Жыткавіцкай вол. 

Мазырскага пав. Мінскай губ. 
616–617

Бранск, г. Арлоўскай губ. 85
Браньская зямля Падляшскага ваяв. 

261
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Браньскі пав. Падляшскага ваяв. 
169, 256, 261

Браслаўскі пав. 77, 110, 157, 164, 
186, 396–397

Браслаўскі пав. Літоўскай, затым 
Віленскай губ. 110–111, 157, 557

Браткава, в., засц., фальв. Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 218, 233, 242, 
244–245, 340

Браўкі, маёнт. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 426

Брацлаўскі пав. 117
Брашэвіцкая парафія Брэсцкага  

пав. 539
Брашэвічы, в., маёнт., фальв. Коб- 

рынскага пав. Гродзенскай губ. 
388–389, 541

Брод Доўгі, раён г. Мінска 98
Брод Чорны (За Бродам Чорным), 

уроч. Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 50

Бродніца, в., маёнт. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 85, 676

Броды, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 226–227, 230

Брызменае, фальв. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 417

Брыневічы, фальв. Ашмянскага 
пав. Віленскай губ. 532

Брыцка, уроч. Хаценчыцкай вол. 
Вілейскага пав. Віленскай губ. 
291

Брычкі,  маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 23

Брыялёва, вак., фальв. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 648–650

Брэст, г. 39, 65, 95, 136, 262, 609, 
625, 627

Брэсцкае ваяв. 117–118, 133, 140, 
202, 388, 539, 634, 653

Брэсцкі пав. 400, 539
Брэсцкі пав. Літоўскай, затым 

Гродзенскай губ. 388, 609–610
Буда Граская, маёнт. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 230
Буда Зубарэвіцкая, в., засц., фальв. 

Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
228, 231, 233, 238–240

Буда, гл. Буда Зубарэвіцкая
Буда, засц., маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 172–173, 278
Будзенічы, в. Навагрудскага ваяв., 

затым Бабруйскага пав. Мінскай 
губ. 253

Будзішчы, с. Звянігарадскага пав. 
Кіеўскай губ. 566

Будзькаўскія-Мацееўскія Тру- 
савічы, гл. Трусавічы Будзькаў- 
скія-Мацееўскія

Будзькі, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 116

Будзькі, маёнт., фальв. Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 481, 625

Буднікоўшчына, фальв. Мінскага 
ваяв., затым Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 205, 415

Будуны, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 415, 417, 430

Буева, маёнт. Віцебскага ваяв. 74
Буйвідаўскія Рачаны (Рачуны), гл. 

Рачаны (Рачуны) Буйвідаўскія
Буйнавічы, маёнт. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 48
Бурбішкі-Павандэні, гл. Павандэні-

Бурбішкі
Буск, г. 539
Бутыраўшчына, дварышча ў вак. 

Дубай Пінскага пав. 67
Бухалава, в., фальв. Дзісенскага 

пав. Мінскай губ. 409
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Бухаўшчына Малая, гл. Быхаў- 
шчына

Бухаўшчына, гл. Быхаўшчына
Бухаўшчынка, гл. Быхаўшчына
Буцькаўшчына, фальв. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 205
Буцэвічы, в., засц., маёнт., уроч., 

хут. Мінскага пав. Мінскай губ. 
465–466, 523

Быкаўшчына, гл. Гнедзькі
Быхаў, г. 129
Быхаўскае графства Магілёўскай 

губ. 54
Быхаўскі пав. Магілёўскай губ. 158
Быхаўшчына (Бухаўшчына, Бухаў- 

шчынка, Малая Бухаўшчына),  
в. Слуцкага пав. Мінскай губ. 183

Бышынскі Лог Каменны, гл. Лог 
Каменны Бышынскі

Бяла, г. 136
Бяларучы, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 115
Бялевічы, в., маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 90–91
Бяліца, в. Друцкага княства 544
Бялынічы, м. Магілёўскага пав. 

Магілёўскай губ. 577
Бялькевічы, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 230
Бяляны, фальв. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 155
Бярдычаўскі пав. Кіеўскай губ. 565
Бяржыны, в. Кельменскай парафіі 

Расіенскага пав. Віленскай губ. 
373

Бярнюны, маёнт. Панявежскага пав. 
Ковенскай губ. 427

Бярозавая Ляда, гл. Ляда Бярозавая
Бярозаўка, вак. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 528

Бярозаўка, гл. Дулева
Бярозаўка, гл. Цапра Малая
Бярозаўка, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 523
Бярозаўка, фальв. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 190
Бярозаўскае, уроч. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 308
Бярозкі, фальв. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 144
Бярынкі, в. Тарашчанскага пав. 

Кіеўскай губ. 566
Бярэзінскае лаўніцтва Аршанскага 

пав. 547
Бярэзніца, фальв. Пагосцкай вол. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
158

Бясяды, маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 482

Вадапой, уроч. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 160

Вадовічы, маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 564

Вадовічы, маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 657

Вайтэлі, маёнт. Мінскага (?) пав. 
Мінскай губ. 334

Вайцяховічы, засц., фальв. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 300–301, 421, 
425

Валавель, маёнт. Брэсцкага ваяв. 
539

Валагодская губ. 101, 530, 627
Валадкоўшчына, в. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 603
Валадута, вак. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 601, 649
Валасня, засц., фальв. Лепельскага 

пав. Віцебскай губ. 26
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Валевачы, в. Смілавіцкай вол. Ігу- 
менскага пав. Мінскай губ. 278

Валіцкаўшчына, маёнт. Ваўкавы- 
скага пав. 205

Валішча, в. Пінскага пав. 546
Валожын, м. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 527
Валожычы, вак., засц. Навагрудскага 

ваяв., затым Слуцкага пав. Мін- 
скай губ. 100, 202, 518

Валынскае ваяв. 188
Валынская губ. 41, 57–58, 66, 96, 

170, 177, 220, 298, 322–323, 343, 
374, 398–399, 561, 565, 569, 612–
613, 657

Валынская зямля 74, 294, 543
Валынь, гл. Валынская зямля
Валянцінаў Бор, гл. Бор Валянцінаў
Ванідаўшчына (Ванюдаўшчына), 

засц. Мінскага пав. Мінскай губ. 
378

Ванюдаўшчына, гл. Ванідаўшчына
Вараксы, засц. Мінскага пав. Мін- 

скай губ. 488, 492
Варані, маёнт. Упіцкага пав. 126
Вараўшчына, уроч., фальв. Мін- 

скага пав. Мінскай губ. 384
Варацішча Лясное, маёнт. Нава- 

грудскага пав. Гродзенскай губ. 
647

Варашылы, вак. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 346

Варна, крэпасць 48
Варонаўшчына, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 340
Варонежская губ. 121, 649
Варонічы, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 449–450
Варпуцяны, фальв. Бержанскага 

пав. Жамойцкага княства 148

Варшава, г. 17, 48, 58–59, 86, 91, 
95, 120, 123, 164, 174, 218, 262, 
283–284, 310, 341, 354, 367, 450, 
532, 536, 550–551, 656

Варшаўка, фальв. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 354

Варшаўскае герцагства (княства) 
121, 549

Варшаўская губ. 23, 551
Васілеўшчына, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 197
Васіль-Барок, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 329
Васількоўскі пав. Кіеўскай губ. 49, 

111, 570
Васькаўшчына, зямля ў Мінскім 

ваяв. 481
Васькова, засц. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 514
Ваўжынічы, в. Друцкага княства 

543
Ваўкаборы, фальв. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 289
Ваўкавыскі пав. 200, 205, 413, 634–

635
Ваўканоша, фальв. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай губ. 44
Ваўчанскі пав. Харкаўскай губ. 330
Ваяводзішкі, м. Віленскага пав. 

Віленскай губ. 257
Векаровічы, маёнт. Гродзенскага 

пав. 652
Веліж, г. 385, 661
Веліжскі пав. Віцебскай губ. 412
Венграўскі пав. Падляшскага ваяв. 

Каралеўства Польскага 654
Венгрыя 398, 669
Вера, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 254
Верайцы, чыг. ст. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 234
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Вераскава, маёнт. Навагрудскага 
пав. Гродзенскай губ. 654

Верашчыцы, фальв. Ваўкавыскага 
пав. 634

Веркена, мыза Невельскага (?) пав. 
Віцебскай губ. 504

Верона, г. у Венецыі 669
Верхнія Жары, гл. Жары Верхнія
Ветка, фальв. Рагачоўскага пав. 

Магілёўскай губ. 94
Відагошч, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 420
Відаўшчына, гл. Відзеўшчына
Відзенічы, в., двор, маёнт. Друцкага 

княства і Аршанскага пав. 544–
546, 548

Відзеўшчына (Відаўшчына), фальв. 
Мінскага ваяв. 605

Відуклеўскі пав. Жамойцкага 
княства 372

Візская зямля 176
Візуны, маёнт. Вількамірскага пав. 

Віленскай губ. 127
Вілейка, г. 119–120, 152, 614
Вілейка, фальв. Вілейскага ста- 

роства Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 680

Вілейскае староства Віленскага 
ваяв., затым Вілейскага пав. Мін- 
скай губ. 587–588, 680

Вілейскі пав. Мінскай, затым 
Віленскай губ. 26, 40, 59–60, 93, 
102–103, 116, 118–119, 128, 139, 
149, 205–206, 211–213, 245–246, 
289–291, 294–295, 334, 373, 378, 
390–393, 419, 423, 426–427, 429, 
481–483, 496, 501, 504, 508–509, 
512, 527, 535, 537, 581, 587–588, 
605, 614–615, 623–625, 632, 659, 
680

Віленскае ваяв. 361, 587, 599, 653, 
660–661

Віленская губ. 29–30, 43, 47, 53, 57, 
59–60, 76–77, 86, 94, 110, 118–
119, 121–122, 127–128, 139, 163, 
166–167, 171, 210–211, 217, 237, 
246, 257, 262, 284, 290–291, 294–
295, 297, 333–334, 357–358, 372–
375, 391–393, 397, 400, 417, 425, 
429, 460, 462–465, 483, 496–497, 
504–506, 508–509, 512–514, 523, 
532, 535, 549, 551, 557–558, 577, 
581, 588–589, 627, 635, 646, 655

Віленскі пав. Віленскай губ. 43, 57, 
77, 171, 210–211, 217, 257, 295, 
357–358, 374–375, 635, 655

Вілы,  маёнт.  Полацкага пав. 
Віцебскай губ. 269

Вількамірскі пав. 54, 90, 127, 557
Вількамірскі пав. Віленскай, затым 

Ковенскай губ. 53, 127–128, 210–
211, 213, 259, 463, 656

Вільнова, маёнт. Полацкага ваяв., 
затым Дзісенскага пав. Мінскай 
губ. 369, 636

Вільня, г. 51, 57–58, 86, 91–92, 95, 
122, 131, 144, 148–150, 166, 196, 
213, 218, 243, 280, 295, 297, 374, 
397, 415–416, 529, 550, 555, 589, 
605, 615, 626, 636, 645, 655–657, 
664

Вінніцкі пав. Падольскай губ. 565
Вінцантова, маёнт. Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 59
Вінчы, маёнт. Кобрынскага пав. 

Гродзенскай губ. 169
Віржаны, маёнт. 60
Віткішкі, маёнт. Ковенскага пав. 

Ковенскай губ. 636
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Вітуніцкая вол. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 392

Віцебск, г., замак 16, 26, 38, 165, 
269, 429, 544, 558

Віцебскае ваяв. 74, 269, 407, 543–
544, 622–623

Віцебская губ. 26, 76, 95, 110–112, 
123, 125, 137, 165, 172, 178, 195, 
245–246, 269, 385, 391–393, 399, 
409–410, 412, 429, 501–502, 504, 
507–512, 514, 554, 557, 581, 665–
666, 674

Віцебскі пав. Віцебскай губ. 385, 
429, 674

Віцкаўшчына, в. Мінскага ваяв. 624
Вішава, маёнт. Слонімскага пав. 653
Вішнева, маёнт. Ашмянскага пав. 

Віленскай губ. 497
Вішнеўскі, хут. Лохвіцкага пав. 

Палтаўскай губ. 32
ВКЛ, гл. Вялікае Княства Літоўскае
Влоцлаўск, г. Варшаўскай губ. 23
Возьбічы (Возьбішча), уроч., фальв. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
430–431

Возьбішча, гл. Возьбічы
Войнаў, фальв. Навагрудскага ваяв. 

57
Волца, в., маёнт. Навагрудскага 

ваяв., затым Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 271, 580

Вольберавічы, маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 496

Вольніца, в. Навагрудскага ваяв., 
затым Бабруйскага пав. Мінскай 
губ. 253

Вольск, г. 36–37
Вольскі пав. Саратаўскай губ. 44
Воля, фальв. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 142

Восава, в. Лідскага пав. 203
Восава, засц. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 301
Восава, фальв. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 40
Восаў-Забярэзінскі, в. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 667
Восаўская вол. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 290
Восаўская парафія Лідскага пав. 

203
Восаўцаўская вол. Кобрынскага 

пав. Гродзенскай губ. 610–611
Вострава, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 421
Востраў Жасцяны, вак. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 172
Востраў, в. Навагрудскага ваяв. 652
Востраў, вак., в. Пінскага пав., 

затым Пінскага пав. Мінскай губ. 
318–320, 608, 610

Востраў, вак., засц., маёнт. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 277, 381, 468

Востраў, маёнт. Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 237

Востраў, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 130

Востраў-Барок, гл. Барок-Востраў
Востраў-Лысуха, уроч. маёнт. 

Месткавічы Пінскага пав. 84
Вострыца (Астрыцы, Сушыцк), 

маёнт. Пінскага пав., затым Пін- 
скага пав. Мінскай губ. 398–399

Воўкаўшчына (інакш Маліноўскі), 
фальв. Ашмянскага пав. 289

Воўкаўшчына, маёнт. Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 149

Воўфінічы, в. Друцкага княства 544
Воўчая Гара, гл. Гара Воўчая
Вугал Красны, гл. Краснае
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Вугал Лісі, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 301

Вуглы, вак., засц., фальв. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 206,  346–347, 
430

Вуглы, маёнт. Навагрудскага ваяв. 
296

Вуглы, маёнт. Полацкага ваяв. 408
Вуглы, маёнт. Сенненскага пав. 

Магілёўскай губ. 212
Вугляны, засц., маёнт., фальв. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 22, 
466

Вузла Вялікая, фальв. Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 373

Вузляны, м. Ігуменскага пав. Мін- 
скай губ. 278

Вуковічы, засц. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 528

Вулька Харленская, маёнт., фальв. 
Пінскага пав., затым Пінскага 
пав. Мінскай губ. 548, 550

Вусце, вак., в., засц., уроч. Ігу- 
менскага пав. Мінскай губ. 379–
380, 382–383

Вухвішча, в. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 507

Вуша, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 615

Выгода, в. Навагрудскага ваяв., 
затым Бабруйскага пав. Мінскай 
губ. 253

Выгода, засц. Слуцкага пав. Мін- 
скай губ. 339

Выгода, уроч. Слуцкага пав. Мін- 
скай губ. 216

Выдрачы, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 301

Выдрычы, засц. Старасельскай вол. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 303

Вызна, в. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 96

Вызненская вол. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 231, 235

Выня, в. Слуцкага пав. Мінскай губ. 
234

Высокае, вак. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 370

Высокае, вак., в., с. Пінскага пав., 
затым Пінскага пав. Мінскай губ. 
264–266

Высокае, маёнт. Аршанскага пав. 
Магілёўскай губ. 505

Высокае, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 118

Высокая Горка, гл. Горка Высокая
Высокі Гарадзец, гл. Гарадзец 

Высокі
Высокі Рынак, гл. Рынак Высокі
Вышагродская зямля Мазавецкага 

ваяв. 200
Вядзераўшчына,  мыза  Нова- 

аляксандраўскага пав. Ковенскай 
губ. 512

Вяжы, маёнт. Віленскага пав. 
Віленскай губ. 77

Вязанка, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 426

Вязань, маёнт. Мінскага ваяв. 599–
600, 624

Вялешына, в., засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 342, 590

Вялікае Княства Літоўскае (ВКЛ) 
55, 149, 176, 185

Вялікае Поле, гл. Поле Вялікае
Вялікая Вузла, гл. Вузла Вялікая
Вялікая Гадуноўшчына, гл. Гаду- 

ноўшчына
Вялікая Мядзвядка, гл. Мядзвядка 

Вялікая
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Вялікая Рача, гл. Рача Вялікая
Вялікая Цапра, гл. Цапра Вялікая
Вялікі Лунін, гл. Лунін Вялікі
Вялікі Порск, гл. Порск Вялікі
Вялікі Ятвеск, гл. Ятвеск Вялікі
Вялікія Арлы, гл. Арлы Вялікія
Вялікія Беразнікі, гл. Беразнікі 

Вялікія
Вялікія Дзіковічы, гл. Дзіковічы 

Вялікія
Вялікія Крычнікі, гл. Крычнікі 

Вялікія
Вялікія Навасёлкі, гл. Навасёлкі 

Вялікія
Вялікія Сітцы, гл. Сітцы Вялікія
Вяпраты, маёнт. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 334
Вяпры, в. Рэчыцкага пав. Мінскай 

губ. 570
Вярсока, рака 331
Вярховічы, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 523–525
Вярхоўка, маёнт. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 482
Вяршулішкі, маёнт. Віленскага пав. 

Віленскай губ. 635
Вярыгава, уроч. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 618–619
Вярэйшчына, фальв. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай губ. 358
Вяцелле, востраў Жыдчанскай вол. 

Пінскага пав. 82
Вяцкая губ. 47, 627
Вячэранка, в. Сенненскага пав. 

Магілёўскай губ. 649

Габанаў, маёнт. Катынскай вол. 
Смаленскага ваяв. 15

Габрыелеўка (Габрыелеўшчына), 
фальв. Мінскага ваяв. 21

Габрыелеўшчына, гл. Габрыелеўка
Гавязнянская вол. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 65, 241, 448, 454, 
475

Гадзіва, вак., в., засц. Мінскага пав., 
затым Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 116, 508–509, 587

Гадзяч, г. 27
Гадуновічы, гл. Гадуноўшчына
Гадуноўскі, гл. Гадуноўшчына
Гадуноўшчына (Гадуновічы, Га- 

дуноўскі, Гадуноўшчына Вялі- 
кая, Гайдуноўшчына, Гадыноў- 
шчына, Гудуноўшчына), вак., в., 
засц. Мінскага пав. Мінскай губ. 
225–230, 232–233, 424, 476

Гадыноўшчына, гл. Гадуноўшчына
Гайдукова Слабодка, гл. Слабодка 

Гайдукова
Гайдуноўшчына, гл. Гадуноўшчына
Гайзуны, маёнт. Вількамірскага пав. 

90
Гайкаўшчына-Уша,  гл .  Уша-

Гайкаўшчына
Галабурды, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 426, 428
Галаўні, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 281
Галаўцы, засц. Навагрудскага ваяв. 

242
Галіцыя 397, 604, 632
Галобы, с. Ковельскага пав. Валын- 

скай губ. 170
Галоўкі, в. Пінскага пав. Мінскай 

губ. 676
Галынка, фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 281
Гандацьеўская вол. Томскага пав. 

Томскай губ. 616
Ганута, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 422
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Ганцавічы, маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 274

Ганчарова, засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 513

Ганявічы, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 212

Гара Воўчая, вак. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 258–259

Гара Лысая, вак., в., засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 116, 138

Гара Сухая, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 102

Гара Траецкая г. Мінска 399
Гарадзец Высокі, с. Аршанскага 

пав. 390
Гарадзец, маёнт. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 261
Гарадзея, маёнт. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 340
Гарадзея-Падлессе, маёнт. Нава- 

грудскага ваяв. 56
Гарадзішча, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 465
Гарадзішча, маёнт. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 32
Гарадзішча, фальв. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 46
Гарадзішчанская парафія Нава- 

грудскага пав. Гродзенскай губ. 
620

Гарадок Астрашыцкі, маёнт., м. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 444, 
531

Гарадок, в., засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 590–591

Гарадок-Кажан, гл. Кажан-Гарадок
Гарадоцка-Астрашыцкая вол.,  

гл. Астрашыцка-Гарадоцкая вол.
Гарадоцкая вол. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 220

Гарадоцкі пав. Віцебскай губ. 172, 
178, 195

Гараімаўшчына, вак., засц., маёнт., 
фальв. Свержанскай парафіі 
Навагрудскага ваяв., затым Мін- 
скага пав. Мінскай губ. 70

Гарані, уроч. Браслаўскага пав. 157
Гарбачы (Гарбачэвічы), вак., в. 

, маёнт. Пінскага пав., затым 
Пінскага пав. Мінскай губ. 607–
608

Гарбачэвічы, гл. Гарбачы
Гарбоўшчына, фальв. Вілейскага 

пав. Мінскай губ. 426
Гарбузы, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 379, 532–533
Гарохаўка, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 340
Гарошкаў,  в .  Р эчыцкага пав. 

Мінскай губ. 571
Гаруцішкі Старыя, в. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 467
Гарывада, маёнт. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 40
Гарэлец, засц., фальв. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 227, 234, 379
Гастынічы, в. Друцкага княства 

543–544
Гатава, в., фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 278, 588
Гатаўка (Хватаўка), в. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 197
Гачын Малы, маёнт. Чарнігаўскага 

ваяв. 631–632
Гачын, маёнт. Чарнігаўскага ваяв. 

631–632
Гачынская, слабада Чарнігаўскага 

ваяв. 631–632
Гдзень, в. Рэчыцкага пав. Мінскай 

губ. 176
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Гдоў, г. Санкт-Пецярбургскай губ. 
350

Гдоўскі пав. Санкт-Пецярбургскай 
губ. 350

Гелавічы, в., маёнт., фальв. Нава- 
грудскага ваяв., затым Навагруд- 
скага пав. Гродзенскай губ., 
затым Мінскай губ. 297–298

Гелваны, маёнт. Віленскага ваяв. 
599

Гервяты, маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 149–150

Герцагства Варшаўскае, гл. Вар- 
шаўскае герцагства

Гібайлавіцкае староства Бары- 
саўскага пав. Мінскай губ. 16

Гірнуты, засц. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 246

Гічы, маёнт. Жэймаўскай парафіі 
Ковенскага пав. 497

Гламбочна, пусташ Себежскага 
тракта Полацкага ваяв. 622

Глебаўская Нача, гл. Нача Гле- 
баўская

Глебаўшчына, маёнт. Полацкага 
ваяв. 74

Глівін, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 276

Глінішча, в. Рэчыцкага пав. Мінскай 
губ. 20

Глыбаў, маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 625

Глыбокае, м. 47
Гнедзінцаўская вол. Лохвіцкага пав. 

Палтаўскай губ. 32
Гнедзькі (Быкаўшчына), фальв. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 555
Голта, с. Ананьеўскага пав. Херсон- 

скай губ. 60
Гольчыцы, маёнт. Люблінскай губ. 

120

Гомельскі пав. Магілёўскай губ. 39
Горацкі пав. Магілёўскай губ. 399
Горка Высокая, фальв. Смалявіцкай 

вол. Барысаўскага пав. Мінскай 
губ. 421

Горка, маёнт. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 461

Горкі, зямля Полацкага ваяв. 665
Горлавічы, гл. Орлавічы
Горнае Чэрніхава, гл. Чэрніхава 

Горнае
Горная Дамброва, гл. Дамброва 

Горная
Горы, маёнт. Аршанскага пав. 

Магілёўскай губ. 505
Горы-Горкі, г. 244
Граб’ё, маёнт. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 130
Грабавец, в. Навагрудскага ваяв. 40
Грабаў, маёнт. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 142
Грабаўё, в. Пухавіцкай вол. Ігу- 

менскага пав. Мінскай губ. 379, 
381

Грабнікі, в., уроч. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 230, 232

Грабніцкае староства Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 27

Грабянёва, маёнт. Катынскай вол. 
Смаленскага ваяв. 15

Грабянец, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 169

Града (Груда), в., засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 364

Града, засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 158–159

Градзеўшчына, зямля ў Браслаўскім 
пав. 110

Гразавок, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 591
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Гразі, в., засц. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 501–502

Грайваранскі пав. Курскай губ. 506
Грамыкі, маёнт. Магілёўскага 

намесніцтва 200
Граніца, фальв. Старасельскай вол. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 382
Граская Буда, гл. Буда Граская
Граўбюндэн, гл. Грызон
Граўжалішская парафія Віленскай 

губ. 635
Грачыхі, фальв. Навагрудскага ваяв. 

356
Гродзенская губ. 16, 24, 40, 43, 45, 

56–59, 64, 79–81, 86, 107, 115, 
118, 134, 141, 149, 152, 155, 169, 
183, 203, 208, 210–211, 226, 262, 
297, 348, 350, 357–358, 366, 
388–389, 399–400, 435, 448, 462, 
469, 497, 540–541, 549–551, 580, 
608–611, 620, 622, 625, 640–641, 
646–647, 654–656, 675–676

Гродзенская эканомія 208
Гродзенскі пав. 90, 208, 210, 348–

349, 575, 652–653
Гродзенскі пав. Гродзенскай губ. 43, 

210–211, 348–349, 549–551
Гродна, г. 47, 58, 167, 205, 297 
Грозны, г. 255
Грохаў, маёнт. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 301
Груда, гл. Града
Грусеі, вак. Цельшаўскага пав. 

Жамойцкага княства 196
Грызон (Граўбюндэн), кантон у 

Швейцарыі 51
Грынёва, маёнт. Клімавіцкага пав. 

Магілёўскай губ. 95
Грынькі, маёнт., фальв. Аршанскага 

пав. 74–75

Грынькоўшчына, в., засц. Мінскага 
ваяв., затым Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 364–365

Грыцкава, маёнт. Мсціслаўскага 
ваяв. 74

Грыцкаўская-Красналуцкая, зямля 
Аршанскага пав. 125

Грыцэвічы, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 265

Грычына, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 446

Грэбень, в. Ігуменскага пав. Мін- 
скай губ. 451

Грэбень, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 128

Грэск, маёнт. Троцкага, затым 
Навагрудскага ваяв. 645

Грэская вол. Навагрудскага ваяв. 
645, 647

Грэская Старына, гл. Старына 
Грэская

Губа, вак., в., засц. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 154, 254, 375

Губенічы (Падгубенічы), маёнт., 
фальв. Барысаўскага пав. Мін- 
скай губ. 354–355

Губіна, маёнт. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 504

Губскае староства Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 587

Гудзяны, маёнт. Троцкага ваяв. 127
Гудуноўшчына, гл. Гадуноўшчына
Гудэлі, маёнт. Упіцкага пав. 126
Гуменаў, маёнт. у Галіцыі 604
Гуменаўшчына, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 462
Гумнішча, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 471
Гурнаўшчына, гл. Сакалятычы
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Гуры, засц. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 531–532

Гусакі, в. Лепельскага пав. Віцеб- 
скай губ. 509

Гусакі, маёнт. Навагрудскага пав. 
Мінскай губ. 31

Гута, в., маёнт. Пінскага пав., за- 
тым Кобрынскага пав. Гро- 
дзенскай губ. 675

Гута, засц. Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 677

Гута-Таўкачэвічы, гл. Таўкачэвічы
Гутовічы, маёнт. Кобрынскага пав. 

Гродзенскай губ. 58
Гутчына, маёнт. Мінскага ваяв. 464
Гушчыкі, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 146
Гушчына, вак., маёнт., фальв. Ігу- 

менскага пав. Мінскай губ. 227–
228, 450, 677

Дабраволін, фальв. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 22

Дабраполь, фальв. Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 294

Дабраслаўка, в., фальв. Пінскага 
пав., затым Пінскага пав. Мін- 
скай губ. 548

Дабромысль, маёнт. Слонімскага 
пав. Гродзенскай губ. 262

Дабрынёва, в. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 364–366

Давейкішкі (Жайбагола), маёнт. 
Упіцкага пав. 53

Давыд-Гарадок, м. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 128

Давыд-Гарадоцкая ардынацыя 404
Давыд-Гарадоцкі пав. 402
Давыд-Гарадоцкі пав. Мінскай губ. 

333

Дайлідаўка, мыза ў маёнт. Ста- 
фанова Сенненскага пав. Магі- 
лёўскай губ. 254

Дайнава, в., вак., уроч. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 96, 523–526, 
528

Дакучын, в. Друцкага княства і 
Аршанскага пав. 544

Далматаўская Цапра, гл. Цапра
Далькавічы, маёнт. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 254, 373
Дальняя Лука, гл. Лука Дальняя
Даманавічы, маёнт. Бабруйскага 

пав. Мінскай губ. 402
Дамашы, вак., в. Докшыцкага, 

затым Барысаўскага пав. Мінскай 
губ. 103, 115–116

Дамбраўка, гл. Дубраўка
Дамброва (Дуброва), маёнт. Дзі- 

сенскага пав. Мінскай губ. 110
Дамброва Горная, в. Бендзінскага 

пав. Петракоўскай губ. 627
Дамброўка, маёнт. Ліўскай зямлі 

Мазавецкага ваяв. 539
Дамінікава, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 336–339, 344
Данейкі, маёнт. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 155
Данілаўка, в., фальв. Пінскага пав., 

затым Пінскага пав. Мінскай губ. 
548

Данілаўка, гл. Лука Дальняя
Данілаўская, зямля ў маёнт. Сухоў- 

чыцы Капыльскага княства 336
Дарава, маёнт., фальв. Навагрудскага 

ваяв., затым Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 58, 76, 652–654

Дарава-Забалацце, фальв. Нава- 
грудскага пав. Гродзенскай губ. 
57
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Дарава-Чвыроўшчына, гл. Чвыры
Даўгердзішкі, маёнт. Ашмянскага 

пав. Віленскай губ. 171
Даўгінава, в. Ігуменскага пав. Мін- 

скай губ. 234
Даўгялаўскі, маёнт. Восаўскай па- 

рафіі Лідскага пав. 202–203
Даўмантоўшчына, гл. Кублічы
Даўнаголь, в. Панявежскага пав. 

Ковенскай губ. 86
Даўнаршчына, в., засц. Мінскага 

ваяв., затым Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 484–485, 487

Даўнары, засц. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 488, 490

Дашкавічы, вак. Навагрудскага пав. 
Літоўскай, затым Гродзенскай, 
затым Мінскай губ. 44, 162

Дашкі, маёнт. Навагрудскага ваяв. 
225

Дашчэнкі, с. Лохвіцкага пав. Пал- 
таўскай губ. 32

Дваракаў, вак. Браньскага пав. 
Падляшскага ваяв. 256

Дваракі-Стаські, вак. Бельскага пав. 
Браньскай зямлі Падляшскага 
ваяв. 261

Дваранінаўскія, землі ў в. Высокае 
Пінскага пав. 264

Дваранішкі, засц. Панявежскага 
пав. Ковенскай губ. 86

Дварок Малы, маёнт. Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 149

Дварэц, в. Пінскага пав. 313
Дварэц, маёнт. Слонімскага пав. 

Гродзенскай губ. 115
Двор Касы, маёнт. Навагрудскага 

пав. Мінскай губ. 22
Двор Новы, в., маёнт., фальв. Мін- 

скага ваяв., затым Старасельскай 

вол. Мінскага пав. Мінскай губ. 
115, 303, 352, 523, 527–528

Двор Новы, г. Гродзенскага пав. 575
Двор Новы, маёнт. Пінскага пав. 

402
Двор Новы, маёнт., фальв. Магі- 

лёўскага пав. Магілёўскай губ. 
627–628

Дворышча, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 138

Двурэчча, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 555

Дзвіна, рака 544, 665
Дзвінск, г. 303, 583, 664
Дзевялтова, маёнт. Вількамірскага 

пав. 54
Дзедзькаўшчына, маёнт. Аршан- 

скага пав. 54
Дзераўная, в., маёнт. Ашмянскага 

пав. Віленскай губ. 462, 654
Дзергаі, в., фальв. Мінскага ваяв., 

затым Мінскага пав. Мінскай 
губ. 276–277

Дзеркаўшчына, маёнт. Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 149

Дзеўгаўшчына, маёнт. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 300

Дзіковічы Вялікія, вак. Пінскага 
пав. Мінскай губ. 307–311, 313–
316, 319–321, 323

Дзіковічы Малыя, вак. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 307–311, 318–320

Дзіковічы Новыя, вак. Пінскага 
пав. Мінскай губ. 307–309, 314, 
318–319

Дзіковічы Старыя, вак. Пінскага 
пав., затым Пінскага пав. Мін- 
скай губ. 307–308, 313–314, 318–
320



782782

Дзіковічы, вак., в., маёнт., с. Пін- 
скага пав., затым Пінскага пав. 
Мінскай губ. 82–83, 305–321, 597

Дзісенскае староства 408
Дзісенскі пав. Мінскай, затым 

Віленскай губ. 16, 35, 77, 110–
112, 157, 164, 186, 196–197, 209, 
211, 213, 246, 288, 295, 333, 369, 
390–392, 397, 409–410, 415, 417–
418, 429, 501–506, 508, 512–514, 
550, 554, 557–558, 614, 623, 627, 
667

Дзісна, г. 625
Дзітва, рака 331
Дзіўнікі, вак. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 508
Дзічканскі (Дзічканцаўскі, Дзят- 

коўшчына, Лаўрынаўшына), 
маёнт. Лідскага пав. 332–333

Дзічкова, засц., маёнт., фальв. Слуц- 
кага княства, затым Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 335–336

Дзмітраўскі пав. Маскоўскай губ. 
37

Дзмітрыеўка, в. Зямлянскага пав. 
Варонежскай губ. 121

Дзявалтаў, маёнт. Вількамірскага 
пав. 557

Дзягільна, в., фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 555–556

Д зягцяныя,  в .  Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 242

Дзямідавічы, в., засц. Койданаўскай 
вол. Мінскага пав. Мінскай губ. 
233, 433, 446–447

Дзямідаўшчына, дварышча ў вак. 
Дубай Пінскага пав. 67

Дзямідкава, фальв. Гродзенскага 
пав. Гродзенскай губ. 211

Дзяміеўка, прадмесце г. Кіева 170

Дзяражна, м. Лятычаўскага пав. 
Падольскай губ. 565

Дзяружкі, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 144

Дзяткава, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 381

Дзяткоўшчына, гл. Дзічканскі
Дзятлавічы, в., маёнт., с. Нава- 

грудскага ваяв. 402–404
Длужнева, маёнт. Рэжыцкага пав. 

Віцебскай губ. 392
Дмохі, маёнт. Каралеўства Поль- 

скага 396–398
Добрыя Мыслі, гл. Мыслі Добрыя
Доктарава, гл. Доктаравічы
Доктаравічы (Доктарава), в., маёнт. 

Навагрудскага ваяв., затым Слуц- 
кага пав. Мінскай губ. 337, 652

Докшыцкая вол. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 290, 504

Докшыцкі пав. Мінскай губ. 34, 
115, 184, 502, 507

Докшыцы, г. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 290, 511

Докшыцы, маёнт., фальв. Вілейскага 
пав. Мінскай, затым Віленскай 
губ. 390–391, 393

Дольнае Чэрніхава, гл. Чэрніхава 
Ніжняе

Дольная, в. Полацкага ваяв. 16
Домжарыцы, маёнт. Лепельскага 

пав. Віцебскай губ. 125
Доры, фальв. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 623
Доўгае, в. Лепельскага пав. Віцеб- 

скай губ. 502
Доўгае, засц. Дзісенскага пав. Мін- 

скай губ. 509
Доўгае, фальв. Ігуменскага пав. Мін- 

скай губ. 94
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Доўгаўская вол. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 172–173

Доўгі Брод, гл. Брод Доўгі
Доўгі, маёнт. Пінскага пав. Мінскай 

губ. 224
Доўгі, фальв. Мінскага ваяв. 580
Драбышы, фальв. Навагрудскага 

пав., затым Навагрудскага пав. 
Літоўскай губ. 387–388

Дравянікі-Рымундоўшчына, фальв.  
Ліпнішкаўскай парафіі Ашмян- 
скага пав. 406–407

Драгаты, вак. Скарульскай парафіі 
Ковенскага пав. 497

Драгічын, маёнт. Кобрынскага пав. 
Гродзенскай губ. 118

Дражніца, засц. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 180

Дражня, в. Бабруйскага пав. Мін- 
скай губ. 194

Драздова, гл. Драздоўшчына
Драздоўшчына (Драздова, Кона- 

наўшчына), в., засц. Лепельскага 
пав. Віцебскай губ. 501–502

Дразды, в., засц. Койданаўскай вол. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 380, 
382

Дразды, вак. Мазырскага пав., 
затым Мазырскага пав. Мінскай 
губ. 188, 370, 499, 681–682

Дразы, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 22

Дракі, в. Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 509

Драні, фальв. Ашмянскага ваяв. 205
Драўдзікі (Дысейкі), маёнт. Цель- 

шаўскага пав.  Жамойцкага 
княства 534

Драчкава, в. Мінскага ваяв., затым 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
171

Друйка, маёнт. Браслаўскага пав. 
Віленскай губ. 110

Друйшчына, маёнт. Дзісенскага 
пав. Мінскай губ. 369

Друцк, г., замак, м. Аршанскага пав. 
543–544, 546

Друцкае княства 543–544
Друя, м. Дзісенскага пав. Мінскай 

губ. 369
Дрыла, в. Барысаўскага пав. Мін- 

скай губ. 588
Дрысенскі пав. Віцебскай губ. 392
Дуб Кісялёў, гл. Межыберавічы
Дубавік, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 391–393
Дубазар (Сівергоф), маёнт. Гара- 

доцкага пав. Віцебскай губ. 178
Дубай, вак., в., засц., маёнт. Пін- 

скага пав., затым Пінскага пав. 
Мінскай губ. 67–69, 593–597

Дубаўка, в. Пінскага пав., затым 
Пінскага пав. Мінскай губ. 548, 
550

Дубаўручча, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 600

Дубашы, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 30

Дубенец, в., маёнт. Пінскага пав. 
606–607

Дубініншчына, зямля ў вак. Дзі- 
ковічы Пінскага пав. 313

Дубінкі, засц. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 472

Дубіскі, вак. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 578

Дубна, г. 76
Дубнавічы, в., с., фальв. Пінскага 

пав., затым Пінскага пав. Мін- 
скай губ. 321, 548, 550, 595–597



784784

Дубовікі, вак., в., засц. Мінскага 
ваяв., затым Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 158–160, 581

Дубовы Лог, гл. Лог Дубовы
Дубовы Ручай, гл. Ручай Дубовы
Дубоўка, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 465
Дубраўка (Дамбраўка),  в.  Ба- 

рысаўскага пав. Мінскай губ. 146
Дуброва, в. Навагрудскага ваяв., 

затым Бабруйскага пав. Мінскай 
губ. 253

Дуброва, гл. Дамброва
Дуброва, маёнт., фальв. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 426, 428
Дубровы, в., засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 434
Дубровы, м. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 384
Дуброўна, маёнт. Аршанскага пав. 

413
Дуброўнікі, в. Ваўкавыскага пав. 

200
Дудзічы, в., маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 450, 465
Дудзічы, маёнт., фальв. Навагруд- 

скага ваяв., затым Навагрудскага 
пав. Гродзенскай губ. 55–57

Дужкі, маёнт. Полацкага ваяв. 15–
16

Дулева (Бярозаўка, Дулевічы, 
Дуляўшчына), фальв. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 625–627

Дулевічы, гл. Дулева
Дуляўшчына, гл. Дулева
Думічы, засц., маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 228, 235
Дунілавічы, маёнт. Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 504
Дурынічы, фальв. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 352

Дурынічы, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 283

Дуткоўшчына, гл. Стафанова
Душава (Душаўскі, Крывое Сяло), 

дварэц, маёнт., с. Навагрудскага 
ваяв. 645

Душаўскі, гл. Душава
Душкава, двор Мінскага пав. 

Мінскай губ. 302
Душкевічаўскі, гл. Душчыцы
Душкевічы, гл. Душчыцы
Душкі, вак. Навагрудскага ваяв. 356
Душчыцы (Душкевічаўскі, Душ- 

кевічы, Душыцы), вак., в., засц. 
Навагрудскага ваяв., затым На- 
вагрудскага пав. Гродзенскай, 
затым Мінскай губ. 639–640

Душыцы, гл. Душчыцы
Дымгайлы, в. Крожскай парафіі 

Шавельскага пав. Віленскай губ. 
372

Дымкі, засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 581

Дынабургскі пав. Віцебскай губ. 
399, 557

Дыргінцы-Тр эпы,  гл .  Тр эпы-
Дыргінцы

Дысейкі, гл. Драўдзікі
Дыякішкі (Кракінавела), маёнт. 60
Дэмбінкі, маёнт. Венграўскага пав.  

Падляшскага ваяв. Каралеў- 
ства Польскага, затым Станісла- 
ваўскага пав. Мазавецкай губ. 
654

Дэрпт, г. 656–657

Екацярынаслаўская губ. 60, 291, 
532, 579

Екацярынаслаўскі пав. Екацяры- 
наслаўскай губ. 532
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Екацярынбург, г. Пермскай губ. 505
Елісаветградскі пав. Херсонскай 

губ. 48, 444
Ельна, в. Лідскага пав. Віленскай 

губ. 400
Ельніца, вак., в., засц. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 277–278
Емяльянава, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 420
Енатаеўск, г. Астраханскай губ. 582
Енатаеўскі пав. Астраханскай губ. 

257
Енісейская губ. 627
Ермалавічы, маёнт. Аршанскага 

пав., затым Магілёўскага пав. 
Магілёўскага намесніцтва (за- 
тым Магілёўскай губ.) 333

Есіпаўшчына, зямля Навагрудскага 
ваяв. 645

Еськавічы, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 278

Ецкаўшчына, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 366

Ёда ,  маёнт.  В іленскага  пав . 
Віленскай губ. 375

Ёлча,  маёнт.  Р эчыцкага пав. 
Мінскай губ. 33

Жабчыцы, маёнт. Пінскага пав. 403
Жаведзь ,  в .  Асцёрскага  пав. 

Чарнігаўскай губ. 33
Жадунь (Фларыянаў) ,  маёнт. 

Навагрудскага пав. Гродзенскай 
губ. 497

Жайбагола, гл. Давейкішкі
Жакі, засц. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 363, 366
Жаліна, фальв. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 197

Жамойцкае княства 144, 148, 166, 
196, 372, 534

Жамойцкае староства 518
Жандзяны, маёнт. Бельскай зямлі 

294
Жарабяны, фальв. Троцкага пав. 

162–163
Жарскі  ключ Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 176
Жары Верхнія, в. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 176
Жары Ніжнія, в. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 176
Жасцяны Востраў, гл. Востраў 

Жасцяны
Ждановічы, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 363
Жданы, в. Мінскага (?) пав. Мін- 

скай губ. 278
Жодзіна, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 34
Жорнаўка, в., маёнт. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 122, 283, 459
Жоўкіна, вак., в., маёнт. Пінскага 

пав., затым Пінскага пав. Мін- 
скай губ. 321–323

Журавель, хут. Шацкай вол. Ігу- 
менскага пав. Мінскай губ. 431

Жураўка, в. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 244

Журын, м. 236
Жухавіцкая вол. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 641
Жывіца, гл. Жывіцы
Жывіцы (Жывіца), засц. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 486, 488
Жыдавічы, в., засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 472
Жыдча, вак., в. Пінскага пав. Мін- 

скай губ. 530, 608
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Жыдчанская вол. Пінскага пав. 82
Жыздра, г. Калужскай губ. 511
Жылічы, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 182
Жыткавіцкая вол. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 583, 616–617
Жытнавічы, маёнт. Пінскага пав. 82
Жытомір, г. 565, 609
Жытомірскі пав. Валынскай губ. 41, 

565, 612–613, 657
Жэймаўская парафія Ковенскага 

пав. 497
Жэймы,  м .  Ковенскага  пав . 

Ковенскай губ. 258–259
Жэраў, в. Оўруцкага пав. Кіеўскай 

губ. 569

За Бродам Чорным, гл. Брод Чорны
За Чорным Бродам, гл. Брод Чорны
Заазер’е, в. Ігуменскага пав. Мін- 

скай губ. 276
Заастравецкая вол. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 64
Заастравечча, в. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 65
Забайкальская вобл. 37
Забалацце, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 363–365
Забалацце, маёнт. 352
Забалацце, маёнт. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 27
Забалацце, маёнт. Браслаўскага пав. 

397
Забалацце, маёнт. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 206
Забалацце, маёнт. Віцебскага ваяв. 

622–623
Забалацце, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 152
Забалацце, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 427

Забалацце-Дарава, гл. Дарава-
Забалацце

Забалотнае, фальв. Аршанскага (?) 
пав. 148

Забалотцы, с. Луцкага пав. Ва- 
лынскай губ. 170

Забалоцце, в. Вілейскага пав. Мін- 
скай губ. 139, 419

Забалоцце, в. Ігуменскага пав. Мін- 
скай губ. 171

Забараўцы, в. Пінскага пав. 546
Забашавічы, маёнт. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 118
Забелы, в., засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 218
Забор’е, в. Дзісенскага пав. Мінскай 

губ. 508
Забор’е, маёнт. Мінскага ваяв. 464
Заброддзе, востраў у вак. Дубай 

Пінскага пав. 594
Заброддзе, фальв. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай губ. 64
Забярэзінка, фальв. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 524–525
Забярэзінскі-Восаў, гл. Восаў-

Забярэзінскі
Завідчыцы, вак., в. Пінскага пав. 

247, 321
Завілейскі пав. Літоўскай губ. 262, 

508
Завішына, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 532
Загалле, в. Рэчыцкага пав. 563
Загальскае староства Рэчыцкага 

пав. Мінскай губ. 563
Загальска-Настольская лясная дача 

Рэчыцкага пав. Мінскай губ. 564
Загальская вол. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 564
Загараддзе, в., двор, маёнт. Друцкага 

княства 543–544
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Загародскі Пагост, гл. Пагост За- 
гародскі

Загліннікі, в. Сенненскага пав. 
Магілёўскай губ. 508, 511

Заглуддзе, в. Аршанскага пав. 547
Загор’е, в. Дзісенскага пав. Мінскай 

губ. 369
Загор’е, маёнт. Мінскага ваяв. 413, 

446
Заграддзе, фальв. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 459
Задарожжа, засц., фальв. Бары- 

саўскага пав. Мінскай губ. 227, 
509, 512

Задарожжа, маёнт. Мінскага ваяв. 
148

Задарожжа, с. Навагрудскага ваяв. 
645

Задзвея, маёнт. Навагрудскага ваяв. 
652

Задзеўцы, в. Докшыцкага пав. 
Мінскай губ. 115

Задор’е, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 197

Заельна, фальв. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 209

Заельнік, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 103

Зазер’е, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 420, 422

Заклічын (Заключын),  маёнт. 
Навагрудскага пав. Мінскай губ. 
297–299

Заклодкі, засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 420

Заключын, гл. Заклічын
Закрынічча, в. Мінскага пав. Мін- 

скай губ. 116
Залатагорскія могілкі г. Мінска 232

Залессе, маёнт., м. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 246, 369, 417–418

Залессе, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 618

Залесцы, в., двор Луцкага пав. 544–
545

Залужжа, в., вак., засц., фальв. Свер- 
жанскай парафіі Навагрудскага 
ваяв., затым Навагрудскага пав. 
Літоўскай, затым Гродзенскай, 
затым Мінскай губ. 79, 81, 151–
152, 448, 640–642, 660

Залужжа, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 94

Залучча, фальв. Засульскай вол. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 468

Заляддзе, в., маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 90–91

Замасточча, вак. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 465

Замасточча, вак., засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 523, 528

Замасточча, фальв. Восаўскай вол. 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
290

Замень Рыня, гл. Рыня Замень
Замошша, вак., в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 197–198
Замужанне, засц. Барысаўскага 

староства Мінскага ваяв. 125
Заобаль,  в .  Гарадоцкага пав. 

Віцебскай губ. 172
Запаташня, засц., фальв. Загаль- 

скага староства Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 563–564

Заполле (Балвань), в. Навагрудскага 
ваяв. 404

Заполле, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 414
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Заполле, маёнт. Лідскага пав., затым 
Лідскага пав. Гродзенскай губ. 
155

Заполле, уроч. 54
Заполле, уроч. Пінскага пав. 312
Запонне Старое (Запонне), в., засц. 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
146

Запонне, гл. Запонне Старое
Запонне-Навасёлкі, фальв. Ашмян- 

скага пав. 390
Запруддзе, в. Ковельскага пав. 

Валынскай губ. 398–399
Запруддзе, в. Сенненскага пав. 

Магілёўскай губ. 512
Запруддзе, вак. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 226–227
Запярхурава, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 417
Зараўляны, маёнт. Віцебскага ваяв. 

543
Зарубы, в. Горацкага пав. Магі- 

лёўскай губ. 399
Зарэчны Пагост, гл. Пагост За- 

рэчны
Зарэчча, засц. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 640
Зарэчча, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 212
Засеклі, в., двор, маёнт. Друцкага 

княства 543–544
Заслаўе, м. Мінскага ваяв. 148
Заслаўская вол. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 384
Застарынне, вак. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 523–524
Засульская вол. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 231, 235, 468
Засценак, засц. Барысаўскага (?) 

пав. Мінскай губ. 483

Засценак, фальв. Мазырскага пав. 
20

Затур’я, засц. Слуцкага пав. Мін- 
скай губ. 454

Захар’еўская вул. г. Мінска 393, 639
Заходні Каўказ, гл. Каўказ Заходні
Зацемярнік, раён г. Растова-на-Доне 

513
Зацерава, вак. Навагрудскага ваяв, 

затым Мінскага пав. Мінскай 
губ. 79

Зацішша, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 234

Зашчэсле, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 501–502

Заямачнае, вак. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 171, 581–582

Заямнае, маёнт Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 32

Зборавая вул. г. Мінска 670
Звянігарадскі пав. Кіеўскай губ. 566
Згода, фальв. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 171
Здалбунаў, с. Астрожскага пав. Ва- 

лынскай губ. 170
Зелень, засц. Ігуменскага пав. Мін- 

скай губ. 451
Зембін, м. Барысаўскага пав. Мін- 

скай губ. 289, 576
Зембінская вол. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 159
Зенькавічы, в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 467
Злучаныя Штаты Амерыкі 397
Змеяўшчына, фальв. Капыльскага 

княства 335–336
Зорка, вак. Бабруйскага пав. Мін- 

скай губ. 578
Зубавічы, засц., фальв. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 574, 648
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Зубаўшчына, маёнт. Гродзенскага 
пав. 652–653

Зубачаў, маёнт. Мсціслаўскага ваяв. 
54

Зубрэвічы, в., маёнт., уроч., фальв. 
Мінскага ваяв., затым Мінскага 
пав. Мінскай губ. 226, 233, 414–
415, 424

Зубялевічы, в., засц., фальв. Слуц- 
кага пав. Мінскай губ. 99–102, 
104

Зуі, в. Лепельскага пав. Віцебскай 
губ. 507–508, 510

Зуі, в. Мінскага пав. Мінскай губ. 
415

ЗША, гл. Злучаныя Штаты Амерыкі
Зябліны, в. Дзісенскага пав. Мін- 

скай губ. 503
Зязюлеўка, в., засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 416, 445
Зялёны Ручай, гл. Ручай Зялёны
Зямлянск, г. Варонежскай губ. 121
Зямлянскі пав. Варонежскай губ. 

121
Зяноўшчына, засц. Барысаўскага 

староства Мінскага ваяв. 125

Іванаўшчына, гл. Іванісаўшчына
Іванісаўка, в. Пінскага пав. 546
Іванісаўшчына (Іванаўшчына, 

Іванісаўскі, Іваносаўшчына), 
вак., фальв. Мазырскага пав., за- 
тым Мазырскага пав. Мінскай 
губ. 370, 498–499, 681

Іванісаўшчына, фальв. Мазырскага 
пав. 

Іваносаўшчына, гл. Іванісаўшчына
Івань, маёнт. Цараўцаўскай вол. 

Слуцкага пав. Мінскай губ. 571

Івашкаўцы, с. Магілёўскага пав. 
Падольскай губ. 183

Івашынавічы, в. Вілейскага ста- 
роства Віленскага ваяв., затым 
Вілейскага пав. Мінскай губ. 
587–588

Івашэўскія Трусавічы, гл. Трусавічы 
Івашэўскія

Івянец, маёнт, м. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 182, 303, 430

Івянецкі ключ Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 425

Ігнацічы, маёнт. Самахвалавіцкай 
вол. Мінскага пав. Мінскай губ. 
277–278

Ігольніца, маёнт. Полацкага ваяв. 
187

Ігумен, г. 131, 234, 269, 435, 525, 
615, 667

Ігуменава, маёнт. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 392

Ігуменскі пав. Мінскай губ. 32, 34, 
40, 50–52, 71, 80, 94, 101–102, 
115, 118, 121–122, 127–128, 136, 
144, 148–149, 152, 158, 167, 169, 
171–173, 197, 205–206, 216, 218, 
225–238, 242, 269–270, 276–278, 
281–283, 301–302, 336–344, 348, 
354–355, 364, 378–383, 385, 415, 
417–418, 420, 422, 424, 430–431, 
434, 446–447, 449–455, 459–460, 
465, 467, 474, 490, 523–525, 528, 
531, 555, 560, 583–584, 590–591, 
599–601, 614–615, 624–626, 648–
650, 660, 663, 667, 674, 676–677

Ізабелін, маёнт., фальв. Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 496, 605

Ізыта, маёнт. Вількамірскага пав. 
127

Ізяслаўскі пав. Валынскай губ. 343
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Іллічы, в. Рэчыцкага пав. Мінскай 
губ. 176

Ініца, вак., засц. Мірскай парафіі 
Навагрудскага пав. Літоўскай, 
затым Гродзенскай, затым Мін- 
скай губ. 462

Інфлянты 15, 179
Іркуцкая губ. 189, 220, 427, 656
Ісаевічы, фальв. Слонімскага пав. 

Гродзенскай губ. 549
Істопішча, засц. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 510
Ішкалдзь, в., маёнт. Навагрудскага 

ваяв. 55, 544

Кабылічы, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 197

Кабыльчыцы, в. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 90

Кавалёва, в. Дзісенскага пав. Мін- 
скай губ. 196

Кавалеўшчына, гл. Шаршні
Кавалеўшчына, засц. Навагрудскага 

пав. Мінскай губ. 463
Кавалі, фальв. Вілейскага пав. Мін- 

скай губ. 212
Кавержыцы, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 235
Кавылі (?), засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 646
Кадлубішчы, фальв. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 496
Кажан-Гарадок, маёнт., м. Пінскага 

пав. Мінскай губ. 529–530
Кажан-Гарадоцкая вол. Навагруд- 

скага ваяв. 547
Кажан-Гарадоцкі ключ Мазырскага 

пав. 561
Кажушкі, в. Рэчыцкага пав. Мінскай 

губ. 259

Кажушкі, вак., засц., маёнт. Слуц- 
кага княства, затым Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 336–341

Каза, засц., уроч. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 235

Каза, фальв. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 430

Казадоева, маёнт. Полацкага ваяв. 
408

Казакі, засц. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 30

Казанава, в. Аршанскага пав. 192
Казанская губ. 330
Казань, г. 37
Казіна, маёнт. Гдоўскага пав. Санкт-

Пецярбургскай губ. 350
Казлішча, засц. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 116
Казлоўск, маёнт. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 550
Казлы, в. Ігуменскага пав. Мінскай 

губ. 453
Казляковічы, вак., маёнт. Пінскага 

пав. Мінскай губ. 83–86, 178, 315
Казынаўка, маёнт. 622
Казялкі, маёнт. Полацкага ваяв. 74
Казялужцы, в. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 176
Казяны, м. 47
Казятычы, маёнт. у Галіцыі 604
Какандскае ханства 298
Какорычы, фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 142
Калагрыўскі пав. Кастрамской губ. 

35
Каласункі, востраў у вак. Дзіковічы 

Пінскага пав. 308
Калбасіна, маёнт. Гродзенскага пав. 

652
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Калена, маёнт. Полацкага ваяв. 15–
16

Калінкі ,  уроч.  Загальска-На- 
стольскай лясной дачы Рэчыц- 
кага пав. Мінскай губ. 564

Калодзінскія, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 487, 496

Калоднае, маёнт. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 169

Калоднікі, в., засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 138, 448

Каломенская вул. г. Мінска 662
Калужская губ. 511
Кальварыйскія могілкі Барысаў- 

скага пав. 666
Кальварыйскія могілкі г. Мінска 27, 

94, 426, 447, 582, 639, 669
Калюга (Юркевічы), в., засц. Ігу- 

менскага пав. Мінскай губ. 446, 
451–452

Калюжжа, засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 154

Калярэцкі, агарод у вак. Дубай 
Пінскага пав. 594

Камайск, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 289

Камандорскія астравы 656
Камарова, фальв. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 112
Камаровічы, маёнт. Мазырскага 

пав. Мінскай губ. 656
Камароў Бор, гл. Бор Камароў
Камароўка, прадмесце г. Мінска 353
Камароўшчына, вак., в., засц. Мін- 

скага пав. Мінскай губ. 448–449
Камарычы, фальв. Быхаўскага 

графства Магілёўскай губ. 54
Камелы, засц. Мінскага пав. Мін- 

скай губ. 379

Каменка, засц. Пастаўскага пав. 
Мінскай губ. 201

Каменка, маёнт., фальв. Нава- 
грудскага ваяв., затым Нава- 
грудскага пав. Гродзенскай, за- 
тым Мінскай губ. 55–59, 297

Каменны Лог Аляхноўскі, гл. Лог 
Каменны Аляхноўскі

Каменны Лог Бышынскі, гл. Лог 
Каменны Бышынскі

Каменская парафія Мінскага пав. 
Мінскай губ. 462

Камень, в. Пінскага пав. 548
Камень, засц. Слуцкага пав. Мін- 

скай губ. 218
Камень, маёнт., м., фальв. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 284, 419, 528
Каморы, вак., в., маёнт. Пінскага 

пав. 607–608
Камянец, м. Брэсцкага пав. Гро- 

дзенскай губ. 610
Камянецкі пав. Мазавецкага ваяв. 

126
Камянецкі пав. Падольскай губ. 316
Камянічы, фальв. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 459
Камяншчына, маёнт. Аршанскага 

пав. 75
Канавалавічы, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 303, 490
Кананерскае, с. Семіпалацінскай 

вобл. 399
Канаплічы, в. Мінскага пав. Мін- 

скай губ. 527
Кандратавічы, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 242
Кандратавічы, фальв. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 414
Кандратаўшчына, засц. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 377
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Канеў, г. 566
Канстанцінава, в. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 391
Канстанцінава,  засц. ,  фальв. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
226, 230, 233

Кануры, фальв. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 369

Капцэвічы, в. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 261

Капылі, гл. Капыльшчына
Капыль Стары, маёнт. Нясвіжскага, 

застым Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 234, 407

Капыль, м. Навагрудскага ваяв., 
затым Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 236, 645

Капыльскае княства 335–336
Капыльшчына (Капылі), маёнт. 

Дзісенскага пав. Мінскай губ. 
429

Карабы, фальв. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 557

Каралёва, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 339

Каралёў Стан, гл. Стан Каралёў
Каралеўства Польскае, гл. Польскае 

Каралеўства
Каралеўства Прускае, гл. Прускае 

Каралеўства
Каралеўства Шведскае, гл. Швед- 

скае Каралеўства
Каралеўшчына, маёнт. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 343
Караліна, фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 281
Караліно, в., маёнт. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 21–22
Каралішчавічы, м. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 277

Карасная, в., маёнт. Навагрудскага 
ваяв., затым Навагрудскага пав. 
Гродзенскай, затым Мінскай губ. 
155–156

Карацк, в., фальв. Клецкай парафіі 
Навагрудскага ваяв.,  затым 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 202, 
519–520

Карачуны, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 379

Карачынава, маёнт. Полацкага ваяв. 
15

Карпаўка, с. Магілёўскага пав. 
Падольскай губ. 184

Карпі, в. Вількамірскага пав. Ві- 
ленскай губ. 127

Карпілаўка, фальв. Мінскага ваяв, 
затым Барысаўскага пав. Мін- 
скай губ. 47

Карпілаўка, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 237

Карповічы, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 303

Карсунскі пав. Сімбірскай губ. 244
Карчаўскі пав. Цвярской губ. 134
Каршоў, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 116
Карысць, маёнт. Віленскага пав. 

Віленскай губ. 655
Карыцін, фальв. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 646–647
Карэйва, в. Бабруйскага пав. Мін- 

скай губ. 94
Карэліцкі ключ Навагрудскага пав. 

518
Касталомшчына (Касталоўшчына), 

вак. Вілейскага пав. Мінскай губ. 
206

Касталоўшчына, гл. Касталом- 
шчына
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Кастралоўшчына, маёнт. 299–300
Кастрамская губ. 35, 122
Кастрынь, вак., засц. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 378–379
Кастрыцаўшчына, в., засц. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 377
Касцюкі, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 158
Касцюкі,  в .  Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 431, 452–453
Касцюшкі, маёнт. Оўруцкага пав. 

Валынскай губ. 561
Касцяневічы, маёнт. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 501
Касцяўшчына, уроч. Пукаўскай вол. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
431

Касы Двор, гл. Двор Касы
Катрынова, фальв. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 558
Катынская вол. Смаленскага ваяв. 

15
Катынь, маёнт. Смаленскага ваяв. 

545
Каўдукоўка, вак., фальв. Вілейскага 

пав. Мінскай губ. 482
Каўказ 180, 655, 662
Каўказ Заходні 66
Каўняцін, в. Пінскага пав. 546
Каўняцінскае войтаўства Пінскага 

пав. 546
Каўпеніца, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 666
Каўшова, в., фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 425, 525
Каханішкі, в., фальв. Крожскага 

пав. Жамойцкага княства 372
Кацэвічы, в. Друцкага княства, 

затым Сенненскага пав. Магі- 
лёўскай губ. 109, 543–544

Кацягі, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 277–278

Кацялі, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 414, 420, 482

Качалава, фальв. Навагрудскага 
ваяв. 540

Качановічы, в., засц. Навагрудскага 
ваяв., затым Нясвіжскага, затым 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 63–65

Качановічы, вак. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 265

Качаны, вак. Вількамірскага пав. 
Віленскай губ. 259

Качына, в. Старасельскай вол. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 382

Кашалёва, маёнт. Брэсцкага пав. 
Літоўскай губ. 388

Квакаўшчына, гл. Нішча
Кельменская парафія Расіенскага 

пав. Віленскай губ. 373
Кельцкая губ. 656
Кемешаўцы, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 390
Кёнігсберг, г. 540, 564
Кіеў, г. 20, 38–40, 48–49, 170, 172, 

259, 329, 399, 506, 509, 570, 655 
Кіеўскае ваяв. 15, 67, 192
Кіеўская губ. 49, 66, 111, 170, 176–

177, 318, 364, 366, 499–500, 509, 
533, 565–566, 570–571, 578, 581, 
601, 613

Кіеўскі пав. Кіеўскай губ. 49, 170, 
364, 366, 578

Кіеўшчына, засц. Мінскага ваяв. 
581

Кікіна, с. Вольскага пав. Саратаў- 
скай губ. 44

Кікольскі, маёнт. Браслаўскага пав. 
396

Кімры, с. Карчаўскога пав. Цвярской 
губ. 134
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Кіркаўшчына, фальв. Навагрудскага 
ваяв. 142

Кірсанаў, г. Тамбоўскай губ. 37
Кісялевічы, в. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 238–239
Кісялёў Дуб, гл. Межыберавічы
Кісялі, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 554
Кішчына Слабада, гл. Слабада 

Кішчына
Кіявец, маёнт. Мінскага ваяв. 170, 

362
Кіякова, маёнт. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 40
Кладкі, засц. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 99
Клачкі (Клачкоўка), засц. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 465
Клачкоўка, гл. Клачкі
Клевань, м. Ровенскага пав. Валын- 

скай губ. 565
Клентанбург (Клетамбург), фальв. 

Вілейскага пав. Мінскай губ. 213
Клетамбург, гл. Клентанбург
Клецішча, в. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 507
Клецк, м. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 64
Клецкае княства 402
Клецкая ардынацыя 404
Клецкая парафія Навагрудскага 

ваяв. 202
Клешаў, засц. Слуцкага пав. Мін- 

скай губ. 218–219
Клімавіцкі пав. Магілёўскай губ. 95
Клімашова, маёнт. Суражскага пав. 

Полацкай губ. 622
Клін, поле ў маёнт. Падкуры-

Станявічы Гродзенскага пав. 210

Клінікі, засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 421

Кліны, в. Гродзенскага пав. 210
Клюі, в. ,  засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 446, 618
Княства Варшаўскае, гл. Варшаў- 

скае княства
Кобелі (Кобелі Малыя), в., фальв. 

Вілейскага пав. Мінскай губ. 
294–295

Кобелі Малыя, гл. Кобелі
Кобрын, г. 86, 610
Кобрынскі пав. Гродзенскай губ. 

58, 118, 141, 169, 348, 388–389, 
400, 540–541, 550, 609–611, 654, 
675–676

Ковельскі пав. Валынскай губ. 170, 
220, 322–323, 398–399

Ковенская губ. 49, 84–86, 119, 258–
259, 373, 422, 427, 460, 465, 509, 
512–513, 551, 616, 636, 656

Ковенскі пав. 149, 297, 497, 621
Ковенскі пав. Віленскай, затым 

Ковенскай губ. 43, 49, 257–259, 
297, 460, 497, 636

Кодань, м. 612
Козін, в., двор, маёнт. Луцкага пав. 

544–545
Койданава, маёнт., м. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 304, 366, 469, 492, 
555, 619, 653, 655

Койданаўскае графства 239, 620
Койданаўская вол. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 229, 233, 302, 380, 
447–448, 469–471, 487, 490

Койданаўская вул. г. Мінска 670
Койтава, маёнт. Віцебскага ваяв. і 

Друцкага княства 543–544
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Коласава (Коласаўшчына), в. Мін- 
скага ваяв., затым Мінскага пав. 
Мінскай губ. 363–364, 367

Коласаўшчына, гл. Коласава
Кольнаўская Рудня, гл. Рудня 

Кольнаўская
Кольнаўская Слабада, гл. Слабада 

Кольнаўская
Конанаўшчына, гл. Арэхаўна
Конанаўшчына, гл. Драздоўшчына
Конеў, маёнт. Ковенскага пав. 297
Конкавічы, в., маёнт. Мазырскага 

пав. Мінскай губ. 48–49
Копань, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 425
Копішча, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 184
Копыскае графства 296
Копыскі пав. Магілёўскай губ. 39, 

108, 125–126, 206, 254, 277, 505, 
549, 663, 666

Корсаўка, чыг. ст. Люцынскага (?) 
пав. Віцебскай губ. 95

Косіна, в., маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 158, 420–421

Косічы, маёнт. Навагрудскага ваяв. 
652–654

Косцевічы, в., маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 555

Котава Ляда, гл. Ляда Котава
Коўна, г. 119, 259, 348, 422–423, 497
Коханава, маёнт. Друцкага княства 

543
Кошчыцы, фальв. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 115
Кражына, фальв. Ашмянскага пав. 

Віленскай губ. 425
Крайск, фальв. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 211

Крайская вол. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 512

Кракаўскае ваяв. 55
Кракінавела, гл. Дыякішкі
Красіева, маёнт. Пінскага пав. 403
Краскава (Краскаўка), в., фальв. 

Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
329–330

Краскаўка, гл. Краскава
Краслаўка, м. Дынабургскага пав. 

Віцебскай губ. 399
Краснае (Вугал Красны), засц. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 364–
366

Краснае Сяло, гл. Сяло Краснае
Краснае, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 447
К р а с н а л у ц ка я - Гр ы ц ка ў с ка я ,  

гл. Грыцкаўская-Красналуцкая
Краснаполле, хут. Старадубскага 

пав. Чарнігаўскай губ. 532
Краснасельскае староства Вілей- 

скага пав. Мінскай губ. 205
Краснаярск, г. 36
Красны Бор, гл. Бор Красны
Красны Вугал, гл. Краснае
Красны Луг, гл. Луг Красны
Крожская парафія Шавельскага пав. 

Віленскай губ. 372
Крожскі пав. Жамойцкага княства 

166, 372
Кругліца,  вак.  Мінскага пав. 

Мінскай губ. 283
Кругліца,  вак. ,  маёнт. ,  уроч., 

фальв. Мазырскага пав., затым 
Мазырскага пав. Мінскай губ. 
188–189, 573

Кругліца, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 302
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Крупа, фальв. Белічанскай вол. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
490

Крупені, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 502, 505

Крупіцкая вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 303, 432

Крупкі, маёнт. Сенненскага пав. 
Магілёўскай губ. 468

Крупшчына, в. Нясвіжскага пав. 
Мінскай губ. 454

Круты Бераг, гл. Бераг Круты
Крушчэншчына, гл. Крушэншчына
Крушэншчына (Крушчэншчына), 

фальв. Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 605

Крываносы, в. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 635

Крывец, фальв. Аршанскага пав. 54
Крывое Сяло, гл. Душава
Крывое, в. Друцкага княства 544
Крыжаноўка, хут. Харольскага пав. 

Палтаўскай губ. 33
Крыкалаўская, зямля Ашмянскага 

пав. 287
Крыкены, фальв. Ашмянскага пав. 

19
Крылова, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 472
Крынка, маёнт. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 181
Крынкаўскае войтаўства Гродзен- 

скага пав. 653
Крысава, в., засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 363–364
Крыстаполле, фальв. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 447
Крычкі, маёнт. Заслаўскай вол. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 384

Крычнікі Вялікія, уроч. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 618

Крышнікі, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 32

Крэчкаў, маёнт. Нурскай (?) зямлі 
396

Ксаверпаль, маёнт. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 239

Ксавяроў, фальв. Магілёўскага пав. 
Магілёўскай губ. 158

Ксанка, ст. Закаўказскай чыгункі 
112

Куба, г. Бакінскай губ. 257
Кубанская вобл. 120
Кубаркі, в. Вілейскага пав. Мінскай 

губ. 139
Кубішкі, фальв. Бержанскага пав. 

Жамойцкага княства 148
Кублічы, маёнт., м. Полацкага 

ваяв., затым Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 408, 510

Кудзін, маёнт. 652
Кудзінава, в., маёнт. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 262
Кузевічы, в. Слонімскага пав. 

Гродзенскай губ. 435
Кузьмічы, маёнт. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 24
Кулакі, в., засц. Старобінскай вол. 

Слуцкага пав. Мінскай губ. 233, 
340

Кулакоўцы, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 346, 623

Кулікі, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 467

Кульгаі, в., засц., маёнт. Полацкага 
ваяв., затым Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 501–502, 512

Куневічы, вак., засц., маёнт., фальв. 
Навагрудскага ваяв., затым Нава- 
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грудскага пав. Гродзенскай, 
затым Мінскай губ. 356–359

Кунцаўшчына, засц., фальв. Слуц- 
кага пав. Мінскай губ. 443

Купяцічы, с. Пінскага пав. 264
Кур, г., адміністрацыйны цэнтр 

кантона Грызон (Граўбюндэн) у 
Швейцарыі 51

Куранец, маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 496

Курган, г. 505
Курганы, вак. Мінскага пав. Мін- 

скай губ. 172, 174
Курляндская губ. 558
Курск, г. 330
Курская губ. 506, 570
Курскі пав. Курскай губ. 570
Курылава, в. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 209
Кустаўніца, вак., в. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 189–190, 563–565
Кусціна, маёнт.,  фальв. Нава- 

грудскага пав. Мінскай губ. 358
Кухаршчына, засц., фальв., хут. 

Старасельскай вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 468

Кухчыцы, в., уроч., фальв. Нава- 
грудскага ваяв.Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 63, 243, 291, 576

Куцаўшчына, в. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 65

Кучкуны, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 430

Кучынка-Слабада, гл. Слабада-
Кучынка

Кушлішкі, в. Полацкага ваяв. 665

Лабачова, маёнт., фальв. Лепель- 
скага пав. Віцебскай губ. 501, 665

Лабоцк, гл. Лабоцкія

Лабоцкія (Лабоцк), фальв. Ігу- 
менскага пав. Мінскай губ. 226, 
228

Лабы (?), в. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 242

Лабы, маёнт. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 428

Лавіншчына, маёнт. Ашмянскага 
пав. 76

Лагаза, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 277, 423

Лагі, засц. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 524

Лагі, уроч. Ігуменскага (?) пав. 
Мінскай губ. 238

Лагішын, м. Пінскага пав. 546
Лагойск, маёнт., м. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 31, 123, 414
Лагойская вол. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 290
Лагойская парафія Мінскага ваяв. 

154
Ладыга, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 449–450
Лаза Чорная, в., фальв. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 125
Лазаўцы, маёнт. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 59
Лакішкі, фальв. Скарульскай парафіі 

Ковенскага пав. Віленскай, затым 
Ковенскай губ. 257

Ламазскае войтаўства Брэсцкага 
ваяв. 653

Ланеўшчына, маёнт. Вількамірскага 
пав. 127

Ланкаўшчына, засц. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 666–667

Ланская вол. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 183, 282
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Лантухова, в., фальв. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 501, 503–505

Лапацічы, в. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 340

Ласіцк, в., маёнт., фальв. Пінскага 
пав., затым Пінскага пав. Мін- 
скай губ. 313, 607

Ласіцкаўшчына, в., засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 231, 235

Ласіцкаўшчына, зямля Пінскага 
пав. 312

Латыголічы, маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 125

Лаўрынаўшчына, гл. Дзічканскі
Лахва, маёнт., м. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 143, 477
Лахвіца, в., фальв. Магілёўскага 

пав. Магілёўскага намесніцтва 
333

Лахоўшчына, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 131

Лашаны, маёнт. Ашмянскага пав. 
346

Леанорава, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 148

Лебедзева, в. Браслаўскага пав. 397
Лебедзева, м. Вілейскага пав. 

Мінскага губ. 206, 423
Лебядніца, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 381
Лемешы, в. Жытомірскага пав. 

Валынскай губ. 657
Лемна (Багудзенка), маёнт., мыза 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
269–270

Лемніца, маёнт. Віцебскага ваяв. 
544

Леніна, в., м. Мазырскага пав. Мін- 
скай губ. 220, 582

Ленкаўшчына, вак., фальв. Вілей- 
скага пав. Мінскай губ. 624–625

Лепель, г., м. 38, 111, 407, 511
Лепельскі пав. Віцебскай губ. 26, 

110–112, 125, 137, 165, 178, 269, 
385, 393, 409–410, 501–502, 504, 
507–512, 514, 554, 665–666

Лес Белы, уроч. Петрыкаўскай вол. 
Мазырскага пав. Мінскай губ. 
245

Лес Чорны, уроч. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 426

Леткаўшчына, фальв. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 342

Лібава, г. 472
Ліда, г. 427–428
Лідскі пав. 15, 127, 155, 203, 331–

333, 518
Лідскі пав. Гродзенскай, затым 

Віленскай губ. 24, 94, 155, 203, 
400, 551

Ліпа, маёнт. Навагрудскага ваяв. 56
Ліпавецкі пав. Кіеўскай губ. 565
Ліпаўшчына, в. 137
Ліпнікі, в. Пінскага пав., затым 

Пінскага пав. Мінскай губ. 548–
549

Ліпнікі, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 291

Ліпніцкія, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 65

Ліпнішкаўская парафія Ашмянскага 
пав. 406–407

Ліпянёва, гл. Ліпяні
Ліпяні (Ліпянёва), в. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 231
Лісаўцы, гл. Лісаўшчына
Лісаўшчына (Лісаўцы), вак., в., 

засц. Мінскага пав. Мінскай губ. 
424, 449, 490
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Лісі Вугал, гл. Вугал Лісі
Лісікоўка, в. Елісаветградскага пав. 

Херсонскай губ. 48
Лісікты, в. Аршанскага пав. 547
Лісіна, с. Царскасельскага пав. 

Санкт-Пецярбургскай губ. 670
Лісцвін, маёнт., фальв. Рэчыцкага 

пав. Мінскай губ. 177, 258
Літва (Фалькі), в., фальв. Мінскага 

ваяв. 114–115
Літва 645
Літва, фальв. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 232, 235
Літва, фальв. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 32, 491
Літоўск (Літоўскі), фальв. Брэсцкага 

ваяв. 539
Літоўская губ. 40, 151, 157, 162, 333, 

349, 388, 462, 508, 562, 653
Літоўскі, гл. Літоўск
Ліўская зямля Мазавецкага ваяв. 

224, 539
Ліфляндская губ. 181, 375
Ліхачоўшчына, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 486–489
Ліхачы, вак., фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 468, 470
Ліцвінавічы, маёнт. Мазырскага 

пав. Мінскай губ. 189
Ліцвяны, в., маёнт., фальв. Мінскага 

ваяв., затым Мінскага, затым 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
430–431, 554–555

Ловішча, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 656

Лог Дубовы, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 601

Лог Каменны Аляхноўскі, маёнт. 
Віленскага ваяв. 361

Лог Каменны Бышынскі, маёнт. 
Віленскага ваяв. 361

Лоеў, м. Рэчыцкага пав. Мінскай 
губ. 349

Лозкі, засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 511

Ломжа, г. 626
Ломжынская зямля Мазавецкага 

ваяв. 18, 200
Лосічы, вак. Пінскага пав. Мінскай 

губ. 267
Лострава (?), зямля Навагрудскага 

ваяв. 645
Лотвіны, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 228, 231
Лоўча, в., фальв. Пінскага пав., 

затым Пінскага пав. Мінскай губ. 
548, 550

Лохвіцк і  пав .  Чарнігаўскага 
намесніцтва, затым Палтаўскай 
губ. 32, 286

Лоша, засц., м. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 431

Лошыца, маёнт. , фальв. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 206, 511

Луг Красны, вак., в. Докшыцкага, 
затым Барысаўскага пав. Мін- 
скай губ. 502, 507–508

Луга, г. 536
Лугаўцы, в. Дзісенскага пав. Мін- 

скай губ. 209
Лудзін, гл. Лудзіна
Лудзіна (Лудзін), вак., маёнт. Ма- 

зырскага пав. Мінскай губ. 188, 
370, 499, 681

Лужкі, м. Дзісенскага пав. Мінскай 
губ. 111

Лука  Да льняя  (Дан ілаўка? ) ,  
в. Пінскага пав. Мінскай губ. 
596–597
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Лука, пусташ Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 507

Лукавец, маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 482

Лукаеды, в. Рэчыцкага пав. Мінскай 
губ. 176

Лукаўская зямля Плоцкага ваяв. 354
Лукаўцы, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 65
Лукашына, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 300, 433, 469
Лукі, засц. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 523
Лулін, гл. Лунін
Лулінец, гл. Лунінец
Лунін (Лунін Вялікі), маёнт. На- 

вагрудскага ваяв., затым Пінска- 
га пав. Мінскай губ. 544–548, 
550–551

Лунін Вялікі, гл. Лунін
Лунін Малы, гл. Лунінец
Луніна, в., засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 229, 474
Лунінец (Лунін Малы), в., маёнт. 

Навагрудскага ваяв.,  затым 
Пінскага пав. Мінскай губ. 108, 
402, 404, 544–546

Луніца, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 50

Луцк, г. 544
Луцкая вол. Дзісенскага пав. 

Віленскай губ. 391
Луцкі пав. 542, 544–545, 547
Луцкі пав. Валынскай губ. 57–58, 

170
Лучай, маёнт. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 373
Лучай, маёнт. Мінскага (?) ваяв. 205
Лучное, вак. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 385

Лучыцы, в., засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 363

Лысавічы, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 137

Лысая Гара, гл. Гара Лысая
Лысіца, маёнт. Навагрудскага ваяв. 

544–545
Лыскава, маёнт. Ваўкавыскага пав. 

634
Лыскаўская парафія Ваўкавыскага 

пав. 635
Лысуха-Востраў, гл. Востраў-

Лысуха
Лычакаўскія могілкі г. Львова 656
Лычыцы, фальв. Навагрудскага 

ваяв. 55
Лышча, в. Пінскага пав. 546
Львоў, г. 656
Лэнчыцкае ваяв. 133
Любавін, вак. Рагачоўскага пав. 

Магілёўскай губ. 32
Любавіцкае графства Аршанскага 

пав. 548
Любавічы, маёнт., м. Аршанскага 

пав. 546–548
Любань, м. Случарэскага пав. 354
Любашава, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 237
Люблінская губ. 120
Любушанскае графства Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 283
Любча, в., маёнт. Луцкага пав. 542, 

544–545, 547
Любча, уроч. Пінскага пав. 546
Людзвіноў, маёнт. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 32
Людзвіноў, фальв. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 561
Людзяневічы, маёнт., фальв. Ма- 

зырскага пав. Мінскай губ. 616
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Людчыцы, в., маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ., затым Лепельскага 
пав. Віцебскай губ. 26

Лютаў, фальв. Полацкага ваяв. 186
Люцынка, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 528
Люцынскі пав. Віцебскай губ. 95
Лявонава, фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 281
Лявонавічы, засц., фальв. Ігу- 

менскага пав. Мінскай губ. 128, 
424

Лявонаўшчына, маёнт. Полацкага 
ваяв. 409

Лявонцы (?), засц. Шацкай вол. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
431

Ляда Бярозавая, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 228, 476–477

Ляда Котава, засц., уроч. Шацкай 
вол. Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 231, 234, 417–418

Ляды, в., м. Ігуменскага пав. Мін- 
скай губ. 122, 459, 615

Ляйпунская Пушча, гл. Пушча 
Ляйпунская

Лялекі, в. Друцкага княства 544
Ляскаўшчына, маёнт. Навагрудскага 

ваяв. 18
Ляскоўка, вак., фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 527–528
Лясное Варацішча, гл. Варацішча 

Лясное
Лятычаўскі пав. Падольскай губ. 

565
Ляўкоў, м. Жытомірскага пав. Ва- 

лынскай губ. 41
Ляўшаны, маёнт. Наватроцкай 

парафіі Троцкага пав. 162

Ляхавіцкая вол. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 100

Ляхавічы, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 137

Ляхавічы, маёнт. Кобрынскага пав. 
Гродзенскай губ. 550

Ляхавічы, маёнт. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 86

Ляцягі, маёнт. Мсціслаўскага ваяв. 
54

Магалеўшчына, в., засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 363

Магілёў, г. 93, 199–200, 427–428, 
582, 628

Магілёў-на-Днястры, гл. Магілёў-
Падольскі

Магілёў-Падольскі, г. 556
Магілёўскае намесніцтва 84, 200, 

333
Магілёўская губ. 32, 39, 41, 54, 

80–81, 93–95, 98, 108–109, 111–
112, 122, 125–126, 137–138, 144, 
158–159, 164, 174, 193, 206–207, 
212, 254, 277, 333–334, 352, 385, 
399, 409, 468, 505, 508, 511–512, 
548–549, 577–578, 581, 626–628, 
649, 656, 663, 666, 670

Магілёўская эканомія Аршанскага 
пав. 436

Магілёўскі пав. Магілёўскага 
намесніцтва, затым Магілёўскай 
губ. 158, 333, 577, 627–628, 666

Магілёўскі пав. Падольскай губ. 
183–184, 677

Магільна, в., м. Навагрудскага ваяв., 
затым Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 660

Магільнае, в., маёнт. Пінскага пав. 
606–607
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Магільнянская вол. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 230, 232, 237, 
282

Маёраўшчына, в., засц. Дзісенскага 
пав. Мінскай губ. 502

Мажэйкі, маёнт. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 655

Мазавецкае ваяв. 126, 137, 200, 224, 
396, 539

Мазавецкая губ. 654
Мазалева, фальв. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 205
Мазуры, в. Вількамірскага пав. 

Віленскай губ. 128
Мазурына, фальв. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 211
Мазыр, г. 20, 38, 40, 131, 167, 179, 

189–190, 374–375, 498, 563, 565, 
569, 573, 616, 681

Мазырскі пав. 20, 133, 188, 199–200, 
257, 370, 498, 569, 681

Мазырскі пав. Мінскай губ. 20, 24, 
27, 48–49, 64–65, 100, 178, 128–
129, 141–143, 163, 176, 188–190, 
194, 200, 219–220, 245, 261, 370, 
374, 477, 499, 529, 550, 561, 563–
565, 569, 573, 583, 614, 616–617, 
656, 681–682

Майсеевічы, маёнт. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 181

Майсееўшчына, фальв. Мінскага 
ваяв. 115

Макавічы (Макавішча), фальв. Нава- 
грудскага ваяв., затым Бабруй- 
скага пав. Мінскай губ. 253

Макавішча, вак.,  уроч. у вак. 
Востраў-Барок Навагрудскага 
ваяв. ,  затым Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 215

Макавішча, гл. Макавічы

Максім, с. Асцёрскага пав. Чар- 
нігаўскай губ. 32

Мала, фальв. Слуцкага пав. Мін- 
скай губ. 243

Маладзечна, м. Віленскага ваяв., 
затым Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 581, 615, 661

Маладуша, маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 136

Маларосія 614
Малахаўшчына, засц. Лепельскага 

пав. Віцебскай губ. 508
Малашкі,  в.  Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 429
Малашкі, фальв. Мінскага ваяв. 205
Малая Бухаўшчына, гл. Быхаў- 

шчына
Малая Мядзвядка, гл. Мядзвядка 

Малая
Малая Пяняка, гл. Пяняка Малая
Малая Цапра, гл. Цапра Малая
Малдачанская вол. Панявежскага 

пав. Ковенскай губ. 86
Малева, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 654
Малінаўка, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 197
Маліноўскі, гл. Воўкаўшчына
Малое Белякова, гл. Белякова Малое
Малы Гачын, гл. Гачын Малы
Малы Дварок, гл. Дварок Малы
Малы Лунін, гл. Лунінец
Малы Ятвеск, гл. Ятвеск Малы
Малыя Астроўчыцы, гл. Астроў- 

чыцы Малыя
Малыя Дзіковічы, гл. Дзіковічы 

Малыя
Малыя Прошчыцы, гл. Прошчыцы 

Малыя
Малыя Сітцы, гл. Сітцы Малыя
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Малыя Смалічы, гл. Смалічы
Малькавічы, маёнт. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 107
Малюшычы, маёнт., фальв. Нава- 

грудскага пав. Гродзенскай губ. 
580

Маляўкі, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 590

Маляўшчына, в., фальв. Нава- 
грудскага пав. Мінскай губ. 152–
153

Маляцкаўшчына, засц., фальв. Ста- 
расельскай вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 416, 451, 490

Мамонава (Мамоны), в. Лепель- 
скага пав. Віцебскай губ. 510

Мамоны, гл. Мамонава
Мануйлы, в., фальв. Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 392, 481
Манькавічы, в. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 288
Манькі, в. Бабруйскага пав. Мінскай 

губ. 253
Маравінічы, гл. Мураўнічы
Маркуцішкі, в. Вількамірскага пав. 

Ковенскай губ. 259
Марозавічы, в., фальв. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 415
Марозаўка, фальв. Рослаўскага пав. 

Смаленскай губ. 649
Марочнае, маёнт. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 178
Мархачы, гл. Пузэлі 
Марціянаўка, вак., маёнт., фальв. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 468–
471

Марціянаўка, маёнт. Ігуменскага 
пав. 626

Мар’іна, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 348

Мар’інск, маёнт. Рослаўльскага пав. 
Смаленскай губ. 649

Мар’янполле, засц. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 509

Масква, г. 37, 51–52, 69, 85–86, 119, 
123, 159, 178, 227, 244, 262, 348, 
350, 358, 427, 473, 537, 582, 655

Маскоўская губ. 37, 178
Маскоўская дзяржава 15, 408
Маслікоўшчына, маёнт. 507
Масцішча, в., засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 378–379, 381–384, 
467, 485–487, 489, 492

Масюкоўшчына (?), фальв. Мін- 
скага пав. Мінскай губ. 451

Масявічы, засц. Слуцкага пав. Мін- 
скай губ. 273

Матыкі, маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 102

Махнаўскі пав. Кіеўскай губ. 318
Мацевічы, в., фальв. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 228, 415
Мацеевічы, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 453
Мацееўскія-Будзькаўскія Тру- 

савічы, гл. Трусавічы Будзькаў- 
скія-Мацееўскія

Мацкевічы, в., засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 152

Мацкевічы, маёнт. Амяльнянскай 
вол. Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 381

Мацкішкі, маёнт. 60
Мачаны, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 103
Маштаркі, в. Дзісенскага пав. 

Мінскай, затым Віленскай губ. 
667

Машчонае, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 301, 303
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Машын, маёнт. Дзісенскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
623

Медухава, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 32

Межыберавічы (Дуб Кісялёў), 
маёнт. Брэсцкага ваяв., затым 
Кобрынскага пав. Гродзенскай 
губ. 117, 140

Межылессе, в. Навагрудскага ваяв., 
затым Бабруйскага пав. Мінскай 
губ. 253

Мезенаўка Новая, засц. Койда- 
наўскай вол. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 470

Мелешава, в., засц., уроч. Мінскага 
ваяв. ,  затым Мінскага пав. 
Мінскай губ. 362–363

Мелькавічы, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 80, 490

Меляшковічы, засц. Навагрудскага 
ваяв., затым Слуцкага пав. Мін- 
скай губ. 215–217

Мерачоўшчына, маёнт. Слонімскага 
пав. Гродзенскай губ. 656

Мервіны, фальв. Навагрудскага 
ваяв. 182

Места Новае, м. Панявежскага пав. 
Ковенскай губ. 465

Месткавічы, вак., в., маёнт., с. Пін- 
скага пав., затым Пінскага пав. 
Мінскай губ. 82–85, 87, 312, 321–
322

Мёры, маёнт. Браслаўскага пав., 
затым Дзісенскага пав. Мінскай 
губ. 16, 164

Мігдалавічы (Мігдалеўшчына), в. 
Мінскага ваяв. 363

Мігдалеўшчына, гл. Мігдалавічы
Міжэрычы, маёнт. Ваўкавыскага 

пав. 634

Мікалаёва, маёнт. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 209

Мікалаеў, г. 244
Мікалаеўшчына, маёнт. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 118
Мікулі, засц. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 157
Мікулічы, в., засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 467, 469–470
Мікулічы, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 227
Мілавіды, в. Слонімскага пав. 

Гродзенскай губ. 350
Мілажань, фальв. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 459
Міленікі, маёнт. Гродзенскага (?) 

пав. 653
Мількавічы, вак., фальв. Нава- 

грудскага пав. Гродзенскай губ. 
43

Мількаўшчына (Міткаўшчына?), 
маёнт. Гродзенскага пав. 90

Мінакі (Мінакоўшчына), маёнт. 
Навагрудскага пав. Гродзенскай 
губ. 155

Мінакоўшчына, гл. Мінакі
Мінкавічы, фальв. Навагрудскага 

ваяв., затым Слуцкага пав. Мін- 
скай губ. 407

Мінск, г. 16, 20, 23, 27–28, 30, 32, 
35–36, 38, 40, 47, 51–52, 64, 86, 
94–95, 98, 103–104, 107–108, 111, 
119, 122–123, 128, 145, 148, 158, 
160, 172–174, 180, 183, 190, 197, 
204, 206, 212, 226, 232–234, 236, 
254–255, 258–259, 270, 273, 277–
278, 289–290, 301–303, 323, 344, 
350, 352–353, 357, 365, 374, 378, 
393, 399, 405, 419, 422–423, 426–
429, 431–432, 435, 447, 450, 453, 
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465, 472–473, 488, 496, 510–511, 
524, 535, 537–538, 540, 555, 570, 
581–583, 591, 600, 615, 625–627, 
630, 632, 639, 646, 654, 656–657, 
662, 669–671, 679

Мінскае ваяв. 21, 34, 39, 42, 46–47, 
50, 56, 90, 102, 114–115, 125, 
130, 135, 137, 144, 148, 154, 158, 
170–171, 192, 205, 246, 269, 276, 
352, 362–364, 367, 377, 413–415, 
419, 423, 444–446, 459, 464, 481, 
484, 491, 501, 507, 522, 527, 540, 
554–555, 580–581, 599, 605, 624, 
630, 660

Мінскі пав. 116, 300, 352, 415, 624–
625

Мінскі пав. Мінскай губ. 22–24, 29–
32, 40, 51, 70, 78, 80–81, 91, 93, 
96, 102–103, 115–116, 118–119, 
137–139, 141, 149, 152, 160, 171–
174, 182, 206, 211–212, 225–239, 
272–274, 276–278, 282–283, 290, 
300–304, 334, 346–348, 352–353, 
357, 362–366, 374, 377–385, 414–
421, 424–428, 430–436, 443–449, 
451–452, 454–455, 459, 462–463, 
465–477, 484–492, 511, 523–528, 
531–533, 537, 540, 551–552, 555–
556, 560, 564, 581–582, 584, 588, 
590–591, 600, 618–620, 623–627, 
642, 646–647, 653–657, 663, 670, 
679

Мінусінск, г. 37
Мір ,  м .  Навагрудскага  пав . 

Гродзенскага, затым Мінскай 
губ. 121, 149

Мірскае графства 641
Мірская парафія Навагрудскага пав. 

Літоўскай губ. 462
Мітава, г. 662

Міткаўшчына, гл. Мількаўшчына
Міхайлаў, г. Разанскай губ. 414
Міхалёва, маёнт. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 20
Міхалкаўская вол. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 189, 565
Міхалова, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 81, 581, 624
Міхалова, фальв. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 152
Міхалы-Шчапаны, в. Беластоцкай 

вобл. 529
Міхедавічы, фальв. Мазырскага 

пав. Мінскай губ. 143
Міхнаўшчына, пляц у вак. Дзіковічы 

Пінскага пав. 310
Міцькі, маёнт. Мазырскага пав. 199
Млыны-Баранскія, засц. Бары- 

саўскага пав. Мінскай губ. 667
Моеўка, прысёлак Ямпальскага пав. 

Падольскай губ. 184
Монькі, в. Вілейскага пав. Мінскай 

губ. 624–625
Морач, в., засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 64, 145
Моўчадская парафія Слонімскага 

пав. Гродзенскай губ. 80
Моцежы, маёнт. Себежскага тракта 

Полацкага ваяв. 622
Мсціслаўскае ваяв. 54, 74, 375, 461
Мсціслаўская парафія Мсціслаў- 

скага ваяв. 375
Мсціслаўскі пав. Магілёўскай губ. 

41
Муравішча, уроч. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 233
Мурагі, маёнт., фальв. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 111
Мураўнічы (Маравінічы), в. Друц- 

кага княства 543
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Мусічы, фальв. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 183

Мучаны, маёнт. Упіцкага пав. 126
Мыслі Добрыя, уроч. у г. Мінску 

511
Мыслі, засц. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 157
Мысліва, в., засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 
Мысліва, в., засц. Нясвіжскай арды- 

нацыі Навагрудскага ваяв., затым 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 63, 
72–73, 273

Мядзведзічы, в. Слуцкага пав. Мін- 
скай губ. 280

Мядзвежына, засц., с., фальв. Мін- 
скага пав. Мінскай губ. 103, 435, 
523

Мядзвежына, пушча ў маёнт. 
Міхалова Мінскага пав. Мінскай 
губ. 624

Мядзвядка Вялікая, двор, маёнт. 
Навагрудскага пав. Гродзенскай 
губ. 149–150

М я д з в я д к а  М а л а я ,  м а ё н т. 
Навагрудскага пав. Гродзенскай 
губ. 150

Мядзельцы, в. Дзісенскага пав. Мін- 
скай губ. 209

Мяжаны, в. Лідскага пав. Гро- 
дзенскай губ. 24

Мякаты, засц. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 473

Мялешкавічы, маёнт. Сенненскага 
(?) пав. Магілёўскай губ. 174

Мяніца, в., мыза Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 504

Мянькі, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 30

Мярковічы, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 174

Набароўшчына, маёнт. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 426

Навагрудак, г. 44, 134, 155, 205, 297, 
350, 358, 463, 497–498, 505, 580, 
635

Навагрудскае ваяв. 18, 39–40, 42, 
55–57, 63, 70, 72, 76, 79, 133–134, 
142, 151, 154–155, 182, 202, 205, 
215–216, 225, 227, 242, 253, 271, 
296–297, 336, 351, 356–357, 402–
404, 407, 518, 540, 544–547, 569, 
574–576, 629, 639–640, 644–646, 
652–654, 660

Навагрудскі пав. 154, 387, 518
Навагрудскі пав. Літоўскай, затым 

Гродзенскай, затым Мінскай губ. 
16, 22, 31–33, 40, 42–44, 56–59, 
64, 70, 79–81, 107, 121, 134, 149–
153, 155–156, 162, 183–184, 226, 
297–299, 340, 357–359, 366, 388, 
399–400, 435, 444, 448, 462–463, 
497, 519, 580, 610, 620, 640–642, 
646–647, 654, 656–657

Наваміргарадскі пав. Екацяры- 
наслаўскай губ. 579

Наваржэўскі пав. Пскоўскай губ. 
168

Навасады, в., маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 18, 152

Навасады, засц., маёнт. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 447, 472

Навасёлкі Вялікія, маёнт. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 469

Навасёлкі, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 470

Навасёлкі, в. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 297

Навасёлкі, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 452–453
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Навасёлкі, маёнт., фальв. Вітуніцкай 
вол. Барысаўскага пав. Мінскай 
губ. 390, 392–394

Навасёлкі, фальв. Навагрудскага 
ваяв., затым Слуцкага пав. Мін- 
скай губ. 351

Навасёлкі-Запонне, гл. Запонне-
Навасёлкі

Наваселле, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 115

Наватроцкая парафія Троцкага пав. 
162

Навікі, уроч. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 281

Навікі, фальв. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 510

Навінка, карчма ў маёнт. Рубяжэвічы 
Мінскага пав. Мінскай губ. 471

Навінкі, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 426

Навіны, засц. Докшыцкага пав. 
Мінскай губ. 184

Навіцкаўшчына, засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 444

Навошыцы, маёнт. Кобрынскага 
пав. Гродзенскай губ. 654

Навукля, маёнт. Браслаўскага пав. 
164

Нагорная Цапра, гл. Цапра Нагорная
Надзея, фальв. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 254
Найдзёнавічы, маёнт. Мінскага 

ваяв., затым Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 90–91

Налібакі, маёнт., м. Ашмянскага 
пав., затым Ашмянскага пав. Ві- 
ленскай губ. 414, 577

Налівайкаўка, в. Кіеўскага пав. 
Кіеўскай губ. 366

Наманганскі пав. Ферганскай вобл. 
298

Нараеўшчына, гл. Нараўчызна
Нараўчызна (Нараеўшчына, Нароў- 

шчына), вак., в., фальв. Мазыр- 
скага пав., затым Мазырскага 
пав. Мінскай губ. 20, 188–189

Нарбутаўшчына, фальв. Мінскага 
ваяв. 527

Наргялы, засц. Панявежскага пав. 
Ковенскай губ. 86

Нармайне, вак. Вількамірскага пав. 
Ковенскай губ. 259

Нароўшчына, гл. Нараўчызна
Нарэйкі, вак., засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 96, 138, 300–301, 
620

Насілава, фальв. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 426

Настолле, в. Рэчыцкага пав. Мін- 
скай губ. 571

Настольска-Загальская лясная дача, 
гл. Загальска-Настольская лясная 
дача

Наўгародская губ. 418
Наўлакі, гл. Сымонаўцы
Наўшынцы, маёнт. Дзісенскага пав. 

Віленскай губ. 627
Нахічавань, г. Растоўскага пав. Ека- 

цярынаслаўскай губ. 291
Нацкі Абруб, гл. Абруб Нацкі
Нача (Бартошын), фальв. Полацкага 

ваяв. 507
Нача (Перахрэсце), в. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 104
Нача Глебаўская, маёнт. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 220
Нача, маёнт. 169
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Нача, маёнт. Навагрудскага ваяв. 56
Нача, маёнт. Полацкага ваяв. 16
Нача, рака 409
Нача, фальв. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 130
Небярэшава, уроч. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 27
Невель, г. 123
Невельскі пав. Віцебскай губ. 123, 

245–246, 504
Невіннамысская, ст. Уладзікаў- 

казскай чыгункі Кубанскай вобл. 
120

Негарэлае, маёнт. Мінскага ваяв., 
затым Мінскага пав. Мінскай 
губ. 464, 467, 646

Негнавічы, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 302

Нежын, г. Чарнігаўскай губ. 180
Нёман, рака 274
Нешчарда, маёнт. Полацкага ваяв. 

187
Нідокі, маёнт. Віленскага ваяв. 653
Нідокі, маёнт. Вількамірскага пав. 

127
Ніжні Ноўгарад, гл. Ноўгарад Ніжні
Ніжнія Жары, гл. Жары Ніжнія
Ніжняе Чэрніхава, гл. Чэрніхава 

Ніжняе
Нікалаеўка, маёнт. Сумскага пав. 

Харкаўскай губ. 506
Нікольск, г. Валагодскай губ. 627
Нішча (Квакаўшчына), маёнт., 

фальв. Браслаўскага пав. 77, 110
Новааляксандраўскі пав. Ковенскай 

губ. 509, 512–513
Новааўрамаўка, с. Харольскага пав. 

Палтаўскай губ. 33
Новае Места, гл. Места Новае
Новае Поле, гл. Поле Новае

Новае Сяло, гл. Сяло Новае
Новамаскоўскі пав.  Екацяры- 

наслаўскай губ. 60
Новарасійск, г. 244
Новая Мезенаўка, гл. Мезенаўка 

Новая
Новая Шаркаўшчына, гл. Шаркаў- 

шчына
Новы Барысаў, гл. Барысаў Новы
Новы Двор, гл. Двор Новы
Новы Рынак, гл. Рынак Новы
Новы Стаў, гл. Стаў Новы
Новыя Дзіковічы, гл. Дзіковічы 

Новыя
Ноўгарад Ніжні, г. 663–664
Нудзічы, в. Рэчыцкага пав. Мінскай 

губ. 176
Нурская зямля Мазавецкага ваяв. 

396, 401
Нявязцы, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 231
Нягрозы, в. Мінскага ваяв. 605
Нянькава, маёнт. Навагрудскага 

пав. Мінскай губ. 656–657
Няросна, маёнт., фальв. Гродзенскай 

эканоміі Гродзенскага пав., за- 
тым Сакольскага пав. Беластоц- 
кай вобл. 208–209

Нясвіж, г., замак 65, 73, 119, 164, 
343–344, 354, 454, 520, 540

Нясвіжская ардынацыя 63, 72
Нясвіжскі пав. Мінскай губ. 18, 63, 

72, 237, 272, 329, 407, 444, 454, 
473, 519, 576–577, 635, 642

Обаль, маёнт. Сенненскага пав. 
Магілёўскай губ. 111

Олінскае,  с .  Чыцінскага пав. 
Забайкальскай вобл. 37

Омск, г. 270
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Орлавічы (Горлавічы), маёнт. 
Брашэвіцкай парафіі Брэсцкага 
пав. 539

Орлікі ,  фальв.  Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 243

Оўруцкі пав. Валынскай губ. 66, 
298, 561, 569

Оўруч, г. 199

Павандэні-Бурбішкі, маёнт. Цель- 
шаўскага пав. Віленскай, затым 
Ковенскай губ. 166–167

Павісінчунаўшчына, фальв. Ві- 
ленскага пав. Віленскай губ. 358

Павулле, маёнт. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 505

Пагарэльская вол. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 474

Пагост (Благаўка), в. Чамаданскага 
войтаўства Магілёўскай эканоміі 
Аршанскага пав. 436

Пагост (Пагост Загародскі), маёнт., 
м. Пінскага пав., затым Пін- 
скага пав. Мінскай губ. 323, 546–
548, 551

Пагост Загародскі, гл. Пагост
Пагост Зарэчны, м. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 610
Пагост, м. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 104
Пагосцкая вол. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 158, 667
Падбярэжжа, засц., уроч. Ігу- 

менскага пав. Мінскай губ. 379, 
381, 383

Падбярэззе, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 393

Падбярэззе, фальв. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 209

Падваложка, уроч. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 50

Падгубенічы, гл. Губенічы
Паддаткі, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 99
Падзернае, в. Мінскага пав. 415
Падзерычы, маёнт., фальв. Свер- 

жанскай вол. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 119, 152, 232, 236

Падзітвянскі, маёнт. Лідскага пав. 
332

Падкаранеўшчына, зямля ў маёнт. 
Сакалятычы Навагрудскага ваяв. 
403

Падкоссе, вак., засц. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 460

Падкуры-Станявічы, маёнт. Гро- 
дзенскага пав. 210

Падлессе-Гарадзея, гл. Гарадзея-
Падлессе

Падлецка, в. Вышагродскай зямлі 
Мазавецкага ваяв. 200

Падляддзе, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 450

Падляшскае ваяв. 256, 261, 654
Падолаўка, в. Луцкага пав. 544
Падольская губ. 183–184, 291–292, 

316, 565, 677
Падсенажаткі, засц. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 233
Падцагельня, вак., фальв. Ігу- 

менскага пав. Мінскай губ. 674, 
676

Падыгрушша, маёнт. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 144

Пад’ельнікі, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 229

Пажар, уроч. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 229
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Пажэжына, засц. Мінскага ваяв., 
затым Мінскага пав. Мінскай 
губ. 274, 446

Пазвоеўшчына, маёнт. Браслаўскага 
пав., затым Браслаўскага (?) пав. 
Віленскай губ. 77, 111

Паздзеркі, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 300

Пазнялёўшчына, засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 138

Паканка (Юдзікоўшчына), маёнт. 
Ашмянскага пав. 675

Пакульнікі, маёнт. Троцкага ваяв. 76
Пакуці, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 491
Палажэвічы, маёнт. Навагрудскага 

ваяв., затым Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 253, 255

Паланевічы, вак., в., засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 380, 382, 436, 
465–467, 469, 471, 474, 487

Паланішкі, фальв. Троцкага пав. 
163

Паланэчка, фальв. Навагрудскага 
пав. Мінскай губ. 32

Палеткі, засц. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 115–116

Палідава, гл. Палюдава
Палікшы, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 528
Палонная, в., двор, маёнт. Віцеб- 

скага ваяв. 544, 546
Палтаўская губ. 27, 32–33, 94, 122, 

179
Палуянава, сяльцо Холмскага пав. 

Пскоўскай губ. 667
Палюдава (Палідава) ,  маёнт. 

Аршанскага пав. 199
Палюдавічы, в. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 508

Палядкі, вак., засц., фальв., уроч. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
158, 599–601, 648–649

Паляна Ясная, маёнт. Пухавіцкай 
вол. Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 52

Паляне, гл. Клентанбург
Паляны, фальв. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 289
Пампянская вол. Панявежскага пав. 

Ковенскай губ. 86
Панашэвічы, маёнт., фальв. По- 

лацкага ваяв., затым Лепельскага 
пав. Віцебскай губ. 409–410

Панькова, маёнт. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 501

Панюшкавічы, маёнт. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 143

Панявеж, г. 85, 87
Панявежскі пав. Віленскай, затым 

Ковенскай губ. 84–86, 427, 465
Панявічы (Паняўшчына), маёнт. 

Гродзенскага пав. 210
Панядэль, маёнт. Вількамірскага 

пав. 127
Панямунь, маёнт. Гродзенскага пав. 

Гродзенскай губ. 551
Паняўшчына, гл. Панявічы
Папіна, маёнт. Восаўцаўскай вол. 

Кобрынскага пав. Гродзенскай 
губ. 389, 610–611

Папкі, в., засц. Мінскага ваяв., 
затым Мінскага пав. Мінскай 
губ. 484–486, 492

Папкоўшчына, фальв. Мінскага (?) 
ваяв. 527

Паповічы, в., фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 416–418

Папоўшчына, засц. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 679
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Папоўшчына, зямля ў Навагрудскім 
ваяв. 403

Парадневічы, фальв. Навагрудскага 
ваяв., затым Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 56

Параслішча, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 519

Параўшчына (Пураўшчына), вак., 
фальв. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 618

Параф’янава, маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 245, 659

Параф’янаўская парафія Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 245

Парахонск, маёнт., фальв. Пінскага 
пав., затым Пінскага пав. Мінскай 
губ. 546–548, 550, 552

Паромаў, с. Уладзімірскага пав. 
Валынскай губ. 170

Паручын, в. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 358

Парыж, г. 414, 551
Парэчча, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 397
Парэчча, г. Смаленскай губ. 262
Парэчча, засц. Стараталачынскай 

вол. Аршанскага пав. Магілёў- 
скай губ. 109

Пастаўскі пав. Мінскай губ. 78, 201, 
246

Паташня, в. Рэчыцкага пав. Мінскай 
губ. 564

Паўлавічы, засц. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 481

Паўлаградскі пав. Екацярына- 
слаўскай губ. 532

Паўлаўшчына, в., засц. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 225–226, 228, 
232

Паўлаўшчына, в., засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 378–380, 382–
383, 385, 487, 489–490, 492

Паўлінова, маёнт. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 189

Паўляняты, в., засц. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 483

Паўнохіна (?), с. Асташкаўскага 
пав. Цвярской губ. 504

Паўстынь, в. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 461

Пахомаўшчына, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 301–303

Пацейкаўская вол. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 65, 73, 100

Паціеўка, с. Васількоўскага пав. 
Кіеўскай губ. 111

Пацічова, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 420, 422

Паюр’е, м. Ковенскага пав. Ковен- 
скай губ. 460

Паядубскі, маёнт. Восаўскай пара- 
фіі Лідскага пав. 203

Пекалін, маёнт., фальв. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 80, 354–355

Пензенская губ. 656
Пенькавічы, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 452
Перавоз, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 167
Перавоз, уроч., фальв. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 120
Пераграцце, фальв. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 550
Перакалле, маёнт. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 283
Перакопаўшчына, маёнт. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 152
Перакопаўшчына, фальв. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 235
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Пераходы, вак. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 63

Перахрэсце, гл. Нача
Пераяслаўскі пав. Палтаўскай губ. 

179
Перкі-Франкі, гл. Франкі-Перкі
Пермская губ. 190, 416, 505
Петкавічы, гл. Шацілы
Петкавічы, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 532
Петракоўская губ. 627
Петрашы, в. Сенненскага пав. 

Магілёўскай губ. 512
Петрашэвічы, в. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 230, 233
Петрыкаў, маёнт., м. Мазырскага 

пав. Мінскай губ. 561, 583
Петрыкаўскае графства Мазырскага 

пав. Мінскай губ. 143
Петрыкаўская вол. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 245
Печураны (Печуры), вак., засц., 

маёнт. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 240–241, 280–282

Печуры, гл. Печураны
Пінск, г. 64, 85–87, 107, 192, 261–

262, 264, 266, 309, 312, 340, 551, 
610–611, 669

Пінскі пав. 67, 82–83, 107, 224, 247, 
264, 305–307, 311–313, 317–318, 
321–322, 398, 402–403, 546–548, 
593–595, 606–607, 652, 675

Пінскі пав. Мінскай губ. 68–69, 84–
87, 94, 100, 107–108, 169, 178, 
224, 261–262, 265–267, 286, 307–
311, 313–316, 318–323, 389, 398–
401, 529–530, 548–552, 595–597, 
607–611, 613, 676

Піронім, фальв. Слонімскага пав. 
Гродзенскай губ. 549

Пісараўшчына, маёнт. Мсціслаў- 
скага ваяв. 74

Пісароўшчына, фальв. Аршанскага 
пав. 545

Пласкавічы, маёнт. Навагрудскага 
ваяв. 18

Пласкінь, в., фальв. Пінскага пав., 
затым Пінскага пав. Мінскай губ. 
548–549

Плаўліва, маёнт. Себежскага тракта 
Полацкага ваяв. 622

Плашава, засц. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 433–434

Плевакі, засц. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 231, 432–433

Пліская вол. Дзісенскага пав. Вілен- 
скай губ. 514

Плоншчына, маёнт. Аршанскага 
пав. 74–75

Плоскае, в., засц., зямля, фальв. Мін- 
скага ваяв., затым Мінскага пав. 
Мінскай губ. 300, 413, 430, 432–
433, 459, 488, 490

Плотніца, вак., в. Пінскага пав., 
затым Пінскага пав. Мінскай губ. 
594–595, 597

Плоцк, г. 284
Плоцкае ваяв. 354
Плянейкаўскі, маёнт. Восаўскай 

парафіі Лідскага пав. 202–203
Полацк, г. 36, 39, 354, 665
Полацкае ваяв. 15–16, 74, 186–187, 

246, 408–409, 501–502, 506–507, 
513, 621–622, 636, 665–666

Полацкае намесніцтва 622
Полацкі пав. Віцебскай губ. 269, 

385
Поле Вялікае, фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 231
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Поле Новае, маёнт., мыза Мінскага 
пав. Мінскай губ. 234, 468, 551–
552

Польскае Каралеўства (асобнае і ў 
складзе Рэчы Паспалітай) 396–
398

Польскае Каралеўства (Царства 
Польскае ў складзе Рас. імперыі) 
16–17, 30, 48, 126, 220, 549, 654, 
663

Польшча 185, 387
Порск Вялікі, в., с. Ковельскага пав. 

Валынскай губ. 322–323
Порхаўскі пав. Пскоўскай губ. 334
Поўбераг, маёнт. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай, затым Мінскай губ. 
31, 654

Поўкацічы, в. Пінскага пав. Мінскай 
губ. 676

Почапава, маёнт. Пінскага пав. 652
Прага, прадмесце г. Варшавы 367
Прарокаўшчына, засц. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 591
Праскураў, г. Падольскай губ. 291
Праскураўскі пав. Падольскай губ. 

291–292
Праскураўшчына, фальв. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 490–491
Прасці, маёнт. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 340
Пратасаўшчына, вак., засц., маёнт., 

фальв. Шацкай вол. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 40, 227, 230, 
234, 417–418

Пратасевічы, маёнт. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 180–181

Пратасевічы, фальв. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 460

Прачоўка, маёнт. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 125

Прошчыцы Малыя, маёнт. Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 90

Прошыка, в. Сенненскага пав. 
Магілёўскай губ. 80

Прудзішча, в., засц. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 421, 667

Прудзішча, в. Пастаўскага пав. 
Мінскай губ. 246

Прудзішча, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 380, 474

Прудок, засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 667

Пруды, засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 667

Пружанскі пав. Гродзенскай губ. 
107, 608

Пружаны, г., м. 136, 625
Прусінава, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 31
Прусія 206, 548, 681
Прускае Каралеўства 209
Пруцк, засц. Ігуменскага пав. Мін- 

скай губ. 419
Прыбалтыйскія губерні 243
Прылукі, в., маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 303, 352
Прысынак, в., маёнт. Уздзенскай 

вол. Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 232–233, 454

Прэйсіш-Эйлау, г. у Прусіі 206
Пскоў, г. 95, 662
Пскоўская губ. 111, 168, 269–270, 

334, 622, 666–667
Пузава, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 65
Пузіневічы, маёнт. Навагрудскага 

пав. Мінскай губ. 298–299
Пузэлі (Мархачы), маёнт., фальв. 

Ашмянскага пав. 76, 114
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Пукава, в., фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 281, 342

Пукаўская вол. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 71, 242, 431

Пукаўшчына, гл. Туроўля
Пунішча, ферма Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 511–512
Пураўшчына, гл. Параўшчына
Пурвіры, маёнт. Браслаўскага пав. 

77
Пухавіцкая вол. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 52, 379, 525
Пухавічы, м. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 379
Пухаўшчына, в., засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 436, 452, 454, 467
Пухаўшчына, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 228–229
Пуцілава, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 184
Пуцяты (Сухоўчыцы), засц., фальв. 

Навагрудскага ваяв.,  затым 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 336–
337

Пучыны, в. Пінскага пав. 546
Пушча Ляйпунская, маёнт. Сувал- 

каўскай губ. 551
Пціч, маёнт. Мінскага ваяв. 414
Пырашава, в., маёнт. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 225, 459, 674
Пядосы, с. Праскураўскага пав. 

Падольскай губ. 291
Пяжхалы, в. Бельскага (?) пав. 529
Пянькенікі, вак. Троцкага пав. 

Віленскай губ. 163
Пяняка Малая, в. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 239
Пяняка, засц. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 486, 488, 491

Пярхурава, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 618

Пярэвалака, маёнт. Гарадзішчанскай 
парафіі  Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 620

Пярэвалакі, в. Слуцкага пав. Мін- 
скай губ. 65

Пярэспа, в. Луцкага пав. 545
Пятровічы, в. Навагрудскага ваяв., 

затым Бабруйскага пав. Мінскай 
губ. 253

Пятровічы, двор Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 624

Пятровічы, маёнт. Чавускага пав. 
Магілёўскай губ. 122

Пятроўка, засц. Мінскага пав. 435
Пятроўшчына, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 382
Пятроўшчына, засц., маёнт., фальв. 

Вілейскага пав. Віленскай губ. 
588–589

Пятрылава, в. Пукаўскай вол. Ігу- 
менскага пав. Мінскай губ. 242

Пятрылавічы, в., фальв. Ашмян- 
скага пав. Віленскай губ. 373–375

Пяцельчыца, дварок Пінскага пав. 
546

Пяцеўшчына, двор Мінскага пав. 
Мінскай губ. 23

Пяцюлеўцы, фальв. Лідскага пав. 
Гродзенскай губ. 155

Пячорскі пав. Архангельскай губ. 
96

Рабунь, маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 205

Раванічы, в., маёнт. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 40, 650

Равеншчына, в. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 59
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Рагачоўскі пав. Магілёўскай губ. 32, 
93–94, 193, 206, 385, 578, 656

Рагоўшчына, фальв. Лепельскага 
пав. Віцебскай губ. 504

Радамышль, г. 533
Радамышльскі пав. Кіеўскай губ. 

66, 176, 570–571
Радашковіцкая парафія Мінскага 

ваяв. 413
Радашковічы, г., м. Вілейскага пав. 

Мінскай, затым Віленскай губ. 
334, 535

Радзееўшчына, маёнт. Браслаўскага 
пав. 77

Радзівілавічы, фальв. Слонімскага 
пав. 162

Радзін, фальв. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 570

Радуцічы, маёнт. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 94, 181

Раёўка, в. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 65

Раёўшчына, вак., засц. Навагруд- 
скага пав. Гродзенскай, затым 
Мінскай губ. 79–81, 152

Ражкоўшчына, в. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 137

Разанская губ. 414
Разборы, ст. Екацярынаслаўскага 

пав. Екацярынаслаўскай губ. 532
Райстэлі, маёнт., фальв. Віленскага 

пав. Віленскай губ. 295
Райца, фальв. Навагрудскага ваяв.,  

затым Навагрудскага пав. Гро- 
дзенскай губ. 42–43

Ракава, в. Навагрудскага ваяв. 652
Ракаедаўшчына, в., засц. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 364–365
Ракаў Стары, маёнт., м., фальв. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 426–
427, 624

Ракаўшчына, фальв. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 119

Ракішкі, маёнт., мыза Новааляк- 
сандраўскага пав. Ковенскай губ. 
509, 512

Ракошыцы,  в .  Мінскага  пав . 
Мінскай губ. 233

Раманава Слабада, гл. Слабада 
Раманава

Раманава, гл. Уша Раманоўская
Раманава, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 339
Раманаўка, м. Сквірскага пав. 

Кіеўскай губ. 499–500
Раманаўскае графства 296
Раманаўская вол. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 338, 340–341, 343
Раманоўская Уша, гл. Уша Рама- 

ноўская
Раманчыцы, маёнт. Мінскага ваяв. 

464
Рамашкі, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 342
Рамязы, маёнт. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 616
Расасна, маёнт. Бабінавіцкай акругі 

Магілёўскай губ. 548
Расіенскі пав. Віленскай, затым 

Ковенскай губ. 60, 373, 460
Расіены, г. 119–120
Расійская імперыя 79, 549, 580, 656
Расна, маёнт. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 514
Расохі, маёнт. Рагачоўскага пав. 

Магілёўскай губ. 578
Расочная, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 421
Растоў, ст. Растова-Уладзікаўказскай 

чыгункі 291
Растоў-на-Доне, г. 291, 512–513
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Растоўскі пав. Екацярынаслаўскай 
губ. 291

Ратамка, фальв. Мінскага ваяв. 630
Раткоўшчына, фальв. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 420
Ратнае, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 584
Ратуцічы, маёнт. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 377, 391
Раўбічы, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 420
Рафалаў, фальв. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 176
Рафалін, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 301
Р ач а  В я л і ка я ,  м а ё н т.  Р а д а - 

мышльскага пав. Кіеўскай губ. 
570

Рачаны (Рачуны) Буйвідаўскія, 
маёнт. Ашмянскага пав. 287

Рачкаўшчына, фальв. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 104

Рачкевічы, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 218

Рачуны, гл. Рачаны
Ржаўка, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 240
Ржэў, г. Цвярской губ. 134
Робаўшчына, в. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 155
Робаўшчына, зямля ў Ваўкавыскім 

пав. 634
Робск, в., засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 379
Ровенскі пав. Валынскай губ. 565
Рогавічы, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 206
Ромны, г. 27
Рослаўльскі пав. Смаленскай губ. 

649

Роўна, г. Валынскай губ. 96
Рубаны, фальв. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 557
Рубежы, фальв. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 226
Рубілкі, засц. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 380
Рубяжэвіцкая вол. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 31
Рубяжэвіцкая парафія Мінскага пав. 

Мінскай губ. 455
Рубяжэвічы, в., маёнт. Мінскага 

ваяв., затым Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 300, 413, 415, 425, 445, 
471, 484

Рудабелкаўская вол. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 231, 239

Рудава, маёнт., фальв. Браслаўскага 
пав., затым Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 110, 369

Рудакоў, маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 564

Рудзевічы, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 29

Рудзевічы, маёнт. Ваўкавыскага 
пав. 200

Рудзенск, вак., в., маёнт. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 446–447, 453

Рудзіца Старая, в., засц. Кой- 
данаўскай вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 302, 381, 467, 469, 
476

Рудзіца, засц.,  маёнт.,  фальв. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 489, 
647, 654–657

Рудзіцкая вол.  Мінскага пав. 
Мінскай губ. 380, 487, 489–490, 
492

Рудка, в. Луцкага пав. 544
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Рудка, маёнт. Луцкай вол. Дзі- 
сенскага пав. Мінскай, затым 
Віленскай губ. 390–392

Руднікі, маёнт. Навагрудскага ваяв. 
133

Рудня Кольнаўская, в. Мазырскага 
пав. Мінскай губ. 616

Рудня Чарнаўская, маёнт. Ігу- 
менскага пав. Мінскай губ. 676

Рудня, в., засц., фальв. Мінскага 
ваяв. ,  затым Мінскага пав. 
Мінскай губ. 377, 444–445, 488

Ружанполле, маёнт. Дзісенскага 
пав. Мінскай губ. 514

Ружаны, в. Рэжыцкага староства 
557

Ружкі,  в.  Тарашчанскага пав. 
Кіеўскай губ. 566

Рукасоўшчына (?), гл. Русакоў- 
шчына

Рукаўчыцы, засц., фальв. Навагруд- 
скага пав. Гродзенскай губ. 42, 44

Руклішкі (Руклішскі), дварэц, 
маёнт. 645

Руклішскі, гл. Руклішкі
Рукшышкі, маёнт. Вількамірскага 

пав. Віленскай губ. 127
Русакі, маёнт. 176
Русакова, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 451
Русаковічы, в., засц. Нясвіжскага, 

затым Мінскага пав. Мінскай 
губ. 237, 473–476

Русакоўшчына (Рукасоўшчына), 
уроч., фальв. Ляхавіцкай вол. 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 100–
101

Русінавічы, маёнт. Мінскага ваяв. 
137

Русь Белая 74

Ручай Дубовы, засц. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 532

Ручай Зялёны. засц. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 509, 512

Ручын, фальв.  Мінскага пав. 
Мінскай губ. 421

Рыга, г. 129, 181, 244, 288, 298, 374
Рыжскае намесніцтва 178
Рыжыкі, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 435
Рыжыя, в. Дзісенскага пав. Мінскай 

губ. 554
Рылаўшчына, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 525
Рым, засц. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 519
Рыматаўшчына, засц., фальв. Ігу- 

менскага пав. Мінскай губ. 101–
102, 242

Рымашы, вак., в., засц. Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 281–282

Р ы м у н д о ў ш ч ы н а - Д р а в я н і к і ,  
гл. Дравянікі-Рымундоўшчына

Рынак Высокі ,  мясцовасць у  
г. Мінску 669, 671

Рынак Новы, мясцовасць у г. Мін- 
ску 670

Рындзевічы, фальв. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 392

Рыня Замень (Замень Рыня), вак. 
Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
194

Рыня, фальв. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 673

Рэжыцкае староства 557
Рэжыцкі пав. Віцебскай губ. 391–

392, 557
Рэпішча (Пятровічы), вак., фальв. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
459–460, 624–626
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Рэпнічы, вак. Слонімскага пав. 
Гродзенскай губ. 40

Рэутполле, маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 390–392

Рэч Паспалітая 29, 47, 209, 254, 333, 
408, 614

Рэчкі, засц. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 363, 365

Рэчыца, г. 47, 167, 199–200, 258, 
415–416, 563

Рэчыцкі пав. 179, 199, 257, 563, 650
Рэчыцкі пав. Мінскай губ. 20, 28, 

32–33, 40, 54, 132, 135–136, 163, 
165, 167, 176–177, 179, 189, 194, 
257–259, 277, 301, 344, 349–350, 
506, 522, 524, 533, 564–565, 569–
571, 625, 657

Сабалеўшчына, фальв. Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 537

Савічы, фальв. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 176

Савічы, фальв. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 343

Савоя 551
Садкаўшчына, засц., фальв. Мін- 

скага пав. Мінскай губ. 555
Садкі (Садокі), в. Махнаўскага пав. 

Кіеўскай губ. 318
Садокі, гл. Садкі
Садоўшчына, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 472
Сакалова, фальв. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 373
Сакалоўка, фальв. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 373
Сакалятычы (Гурнаўшчына), маёнт. 

Навагрудскага ваяв. 403–404, 652

Сакаўшчына, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 590

Сакольскі пав. Беластоцкай вобл. 
209

Сакольшчына, фальв. Мінскага 
ваяв. 415

Салаўі, уроч. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 242

Салаўі,  фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 591

Саловін, в. Луцкага пав. 544–545
Самахвалавіцкая вол. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 277–278
Самахвалавічы, маёнт. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 419
Самотнасць, маёнт., фальв. Бары- 

саўскага пав. Мінскай губ. 373–
374

Сангінаўскі, маёнт. Восаўскай 
парафіі Лідскага пав. 203

Санкт-Пецярбург (СПб.), г. 23, 38, 
48, 76, 94, 112, 122, 164, 178, 200, 
236, 243–244, 254, 282, 291, 374, 
389, 392–393, 427–428, 512, 549, 
583, 589, 605, 639, 656–657

Санкт-Пецярбургская губ. 350, 536, 
670

Саннікі, маёнт. Ваўкавыскага пав. 
413

Саноцкая зямля 39, 351
Санькоўшчына, маёнт. 130
Саратаў, г. 36, 112, 274, 656
Саратаўская губ. 44
Сарока Белая, в., м. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 570
Сарокскі пав. Бесарабскай губ. 49
Сарочына, фальв. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 342
Сасноўка, гл. Сасноўцы
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Сасноўцы (Сасноўка), в., засц. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 384

Сасоншчына, в., засц. Дзісенскага 
пав. Мінскай губ. 502

Саўдзенавічы, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 116

Саўлукі, в. Дзісенскага пав. Мінскай 
губ. 288

Саўскі Бор, гл. Бор Саўскі
Сахалін, востраў 234
Сахонаўшчына, фальв. Браслаў- 

скага (?) пав. 186
Сачкавічы, вак. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 266, 319
Сваятычы, м. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 58
Свержанская вол. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 232, 236, 273
Свержанская парафія Навагрудскага 

ваяв., затым Навагрудскага пав. 
Літоўская губ. 70, 151

Свержань, м. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 141, 443

Сверынава, вак. засц. Нясвіжскага, 
затым Мінскага пав. Мінскай 
губ. 272–273, 454

Свечкі, маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 482

Свідзічы, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 99

Свідна, уроч. Пінскага пав. 312
Свіды, в. Барысаўскага пав. Мінскай 

губ. 111
Свіла, маёнт. Полацкага ваяв. 15
Свінка (інакш Чэшнікі), маёнт. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
227

Свінна, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 289

Свір, м. Ашмянскага пав., затым 
Свянцянскага пав. Віленскай губ. 
211

Свіслач, рака 348
Свістунова (?), засц. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 509
Світалаўка, в., маёнт. Мінскага 

ваяв., затым Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 56, 229

Свольна, маёнт. Дрысенскага пав. 
Віцебскай губ. 392

Свянцянскі пав. Віленскай губ. 139, 
211, 262

Свянцяны, г. 662
Свяржкоўка, фальв. Старасельскай 

вол. Мінскага пав. Мінскай губ. 
303

Свяркоўшчына, в. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 618

Святая Рымская імперыя 79
Святлічнае, с. Гнедзінцаўскай вол. 

Лохвіцкага пав. Палтаўскай губ. 
32

Себеж, г. 622
Себежскі пав. Пскоўскай, затым 

Віцебскай губ. 178, 622
Себежскі тракт Полацкага ваяв. 

621–622
Селігоры, засц. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 666
Селішча, в., засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 116, 482–483
Селішча, в. Пінскага пав. Мінскай 

губ. 550
Селішча, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 245
Селішча, засц. Сенненскага пав. 

Магілёўскай губ. 159
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Селішча, засц. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 30

Селішча, маёнт. Гарадоцкага пав. 
Віцебскай губ. 178

Селішча, уроч. Навагрудскага ваяв. 
644

Селішча, фальв. Мінскага ваяв. 102
Семіпалацінская вобл. 399
Сенажаткі, вак. Навагрудскага ваяв. 

227
Сеніца,  маёнт.  Мінскага пав. 

Мінскай губ. 655
Сенненскі пав. Магілёўскай губ. 80, 

98, 109, 111–112, 137, 159, 164, 
174, 193, 206–207, 212, 254, 409, 
468, 508, 511–512, 649, 670

Сенчыцы, маёнт. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 178

Серафін, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 34

Сергіеўскі, пасад Дзмітраўскага 
пав. Маскоўскай губ. 37

Серкулі ,  засц.  Мінскага пав. 
Мінскай губ. 302, 485, 491

Серпутова, маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 537

Сёлкі, фальв. Слуцкага пав. Мін- 
скай губ. 574

Сёмкава, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 211

Сёмкава-Гарадоцкая вол. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 303

Сібір 358, 385, 399, 431, 582, 656
Сівергоф, гл. Дубазар
Сівужына, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 525
Сідзевічы, гл. Судзевічы
Сільвестраў, фальв. 115
Сімбірская губ. 244

Сімферопаль, г. 649
Сіняло, в. Ігуменскага пав. Мінскай 

губ. 354
Сітцаўскі ключ Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 245
Сітцы Вялікія, маёнт. Вілейскага 

пав. Мінскай губ. 149
Сітцы Малыя, маёнт. Вілейскага 

пав. Мінскай губ. 149
Сітцы, маёнт., м. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 246, 294–295
Сіцк, востраў каля вак. Дзіковічы 

Пінскага пав. 318
Скамарохава, гл. Скамарошкава
Скамарошкава, маёнт. Себежскага 

тракта Полацкага ваяв. 622
Скарацічы, в. Пінскага пав. Мінскай 

губ. 676
Скароднае, в., маёнт. Мазырскага 

пав. Мінскай губ. 142, 176
Скароднае, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 379
Скарульская парафія Ковенскага 

пав. Віленскай губ. 257, 497
Скарынічы, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 23, 417
Сквірскі пав. Кіеўскай губ. 499–500
Скворча, маёнт. Валынскай зямлі 

543
Скірсабола, маёнт. Наватроцкай 

парафіі Троцкага пав. 162
Скнаравічы, в. Мінскага пав. Мін- 

скай губ. 465
Скнідарышкі, маёнт. Ковенскага 

пав. Ковенскай губ. 49
Скробава, засц. Мінскага пав. Мін- 

скай губ. 619–620
Скрошчына, вак., засц. Ашмянскага 

пав. Віленскай губ. 462–463
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Скрыгалаў, м. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 20

Скуратава, ст. Маскоўска-Курскай 
чыгункі 178

Скураты, в. Рэчыцкага пав. Мінскай 
губ. 259

Слабада (Слабада Баравая), в., 
засц., фальв. Мінскага ваяв., 
затым Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 121–122, 171–172, 446

Слабада Баравая, гл. Слабада
Слабада Кішчына, маёнт. Бары- 

саўскага пав. Мінскай губ. 395
Слабада Кольнаўская, в. Мазыр- 

скага пав. Мінскай губ. 616
Слабада Раманава, маёнт. Рэчыц- 

кага пав. 199
Слабада Ціханава, в., засц. Мін- 

скага пав. Мінскай губ. 492
Слабада Ямская, в. Курскага пав. 

Курскай губ. 570
Слабада,  в .  Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 460
Слабада,  засц.  Мінскага пав. 

Мінскай губ. 374
Слабада, маёнт. Рэчыцкага пав. 650
Слабада-Кучынка, маёнт. Ігу- 

менскага пав. Мінскай губ. 591
Слабада-Пырашаўская вол. Ігу- 

менскага пав. Мінскай губ. 338, 
340

Слабадская вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 488

Слабадскі пав. Вяцкай губ. 627
Слабодка Гайдукова, вак., засц. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
336–337, 339, 341, 600

Слабодка, вак., в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 380, 452

Слабодка, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 30

Слагавішча, фальв. Лагойскай 
парафіі Мінскага ваяв. 154

Слатвін, фальв. Юравіцкай вол. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
601

Слаўкава, вак., в., засц. Нясвіжскага, 
затым Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 241, 474–475, 519–520

Слаўкавічы, маёнт. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 242

Сломішча, в., засц. Мінскага ваяв., 
затым Мінскага пав. Мінскай 
губ. 363–364

Слонім, г. 38–39
Слонімскі пав. 57, 162, 372, 653
Слонімскі пав. Літоўскай, затым 

Гродзенскай губ. 40, 45, 80, 115, 
149, 262, 333, 350, 435, 469, 549, 
656 

Слуцк, г. 27, 38, 64, 91, 119–121, 
131, 178, 212, 236, 464, 535, 540, 
571, 574, 577, 635, 655

Слуцкае княства 299, 335–336, 414
Слуцкая парафія Навагрудскага 

ваяв. 540
Слуцкі пав. Мінскай губ. 18, 63–65, 

72–73, 90–91, 96, 99–102, 104, 
118–120, 123, 130–131, 142, 145, 
152–153, 178, 182–183, 202–203, 
215–220, 224, 228, 231, 233–237, 
240–245, 265, 273, 280–282, 291, 
297, 314, 329, 336–344, 351, 354, 
388, 404–405, 407, 443, 448, 452, 
454, 461, 473–476, 518–520, 571, 
574, 576–578, 590–591, 603, 633, 
646–648, 654, 679

Случарэскі пав. 354
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Сляпянка, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 40

Смаленск, г. 179, 206
Смаленскае ваяв. 15, 545
Смаленская губ. 262, 581, 649, 671
Смалічы (Малыя Смалічы), в., 

засц., фальв. Нясвіжскага, затым 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 217–
218, 329, 519

Смалічы Малыя, гл. Смалічы
Смалявіцкая вол. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 159–160, 421
Смалявічы, маёнт., м. Мінскага 

ваяв., затым Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 118, 158, 160, 580

Смаляры (Смалярын), в. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 342

Смалярын, гл. Смаляры
Смілавіцкая вол. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 278
Смілавічы, м. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 171
Смолеўцы, в. Дзісенскага пав. Мін- 

скай губ. 246
Смолін, с. Асцёрскага пав. Чар- 

нігаўскай губ. 32
Сморкі, маёнт. Мінскага ваяв. 501
Смык-Слабада, фальв. Бабруйскага 

пав. Мінскай губ. 180
Смыччо, маёнт., фальв. Ашмянскага 

пав., затым Вілейскага пав. Мін- 
скай губ. 164, 211, 373

Собан, маёнт. Упіцкага пав. 53
Солы, маёнт. Вількамірскага пав. 

127
Сосенка, засц. Мінскага пав. Мін- 

скай губ. 451
Сотаў, гл. Балотніца

Спалы, вак. Браньскага пав. Бель- 
скай зямлі Падляшскага ваяв. 261

Спаск, г. Разанскай губ. 414
Спіцы, в., маёнт. Відуклеўскага пав. 

Жамойцкага княства 372
Споры, в. Вілейскага пав. Мінскай 

губ. 139
Ставішча, маёнт. Гарадоцкага пав. 

Віцебскай губ. 178
Стадніца, в. Тарашчанскага пав. 

Кіеўскай губ. 613
Стаі, засц. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 484–486
Стайкі, в. Вілейскага пав. Мінскай 

губ. 587
Стайкі, вак., в., маёнт. Пінскага пав., 

затым Пінскага пав. Мінскай губ. 
607–611, 613

Стайкі, фальв. Навагрудскага пав. 
Мінскай губ. 33

Сталопна, пагост Холмскага пав. 
Пскоўскай губ. 666

Стан Каралёў, в., маёнт. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 172

Станаўка, в. 548
Станіславаўскі пав. Мазавецкай 

губ. 654
Станіславова, маёнт. Гродзенскага 

пав. Гродзенскай губ. 551
Станіславова, фальв. Мінскага ваяв. 

423
Станькава, в., маёнт., м. Мінскага 

ваяв., затым Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 51, 362–364, 366–367, 
468, 532

Станькаўская вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 231, 472

Станявічы-Падкуры, гл. Падкуры-
Станявічы
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Старабельскі пав. Харкаўскай губ. 
330

Старадубскі пав. Чарнігаўскай губ. 
532

Стараканстанцінаў, г. Валынскай 
губ. 322

Стараселле, в., маёнт. Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 391

Стараселле, маёнт., фальв. Бары- 
саўскага пав. Мінскай губ. 289–
290

Старасельская вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 303, 382, 384, 447, 
468–469, 490

Стараталачынская вол. Аршанскага 
пав. Магілёўскай губ. 109

Старая Беліца, гл. Беліца
Старая Рудзіца, гл. Рудзіца Старая
Старобінская вол. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 340
Старое Запонне, гл. Запонне Старое
Старое Сяло, гл. Сяло Старое
Старожышча, маёнт. Сенненскага 

пав. Магілёўскай губ. 111–112
Старч, в., маёнт., фальв., хут. Рэ- 

чыцкага пав. Мінскай губ. 20, 259
Старчыцы, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 65, 244
Стары Капыль, гл. Капыль Стары
Стары Ракаў, гл. Ракаў Стары
Старына Грэская, засц. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 590
Старына, в., засц., маёнт. Кой- 

данаўскай вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 229, 274, 365, 445

Старынка, в. Дзісенскага пав. Мін- 
скай губ. 502

Старынкі, в., маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 429, 496

Старынкі, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 625

Старынкі, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 423

Старыца, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 281

Старыя Гаруцішкі, гл. Гаруцішкі 
Старыя

Старыя Дзіковічы, гл. Дзіковічы 
Старыя

Стасін, маёнт. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 297

Стаські-Дваракі,  гл.  Дваракі-
Стаські

Стаў Новы, маёнт. Мсціслаўскага 
ваяв. 54

Стаў, в. Луцкага пав. 544
Стаўбцы, м. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 533, 540, 564
Стаўрапаль, г. 541
Стаўрапольская губ. 103, 662
Стафанова (Дуткоўшчына), вак., 

фальв. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 230, 618–619

Стафанова, маёнт. Сенненскага пав. 
Магілёўскай губ. 254

Стахава, вак. Пінскага пав. 595–596
Сташуны, вак. Ковенскага пав. 

Ковенскай губ. 258
Страхіні, засц. Вызненскай вол. 

Слуцкага пав. Мінскай губ. 231, 
235, 339–341

Строчыца, в., маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 427, 537

Стрынадкі, в. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 505

Стрэліца, маёнт. Віцебскага ваяв. 
622
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Стрэмбеў, маёнт. Брацлаўскага пав. 
117

Студзёнка, засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 158

Студзянка, вак., в., засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 486, 488, 490

Стульпіны, маёнт. Цяльшэўскага 
пав. Жамойцкага княства 534

Ступкаўшчына, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 525

Субатава, в. Дзісенскага пав. Мін- 
скай губ. 391

Сувалкаўская губ. 551
Сувалкі, г. 431–432
Судзевічы (Сідзевічы), в., засц., 

фальв. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 419–421

Суднікі, в., засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 454, 473, 475–476

Суднікі ,  засц.  Мінскага пав. 
Мінскай губ. 486

Судовая вул. г. Слуцка 635
Сукаўцы, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 363, 365
Сумскі пав. Харкаўскай губ. 506
Супрасль, рака 349
Суражскі пав. Полацкай губ. 622
Сутокі, в. Барысаўскага пав. Мін- 

скай губ. 581
Сухарава, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 582
Сухая Гара, гл. Гара Сухая
Сухлічы, маёнт. Навагрудскага 

ваяв. 652
Сухоўчыцы, маёнт., фальв. Капыль- 

скага княства, затым Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 64, 335–336

Суцін, вак. Ігуменскага пав. Мін- 
скай губ. 227–228, 230–232, 234, 
383

Сушчынава, гл. Паляна Ясная
Сушыцк, гл. Вострыца
Сціпнячы (?), фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 419
Сцяпкова, вак., в., маёнт., фальв. 

Слуцкай парафіі Навагрудскага 
ваяв., затым Слуцкага пав. Мін- 
скай губ. 339, 540, 644–646

Сцяпуры, в.. засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 240, 341–342

Сцяпы, маёнт. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 199

Сцярпейкаўшчына, сядзіба, зямля 
Гродзенскага пав. 575

Сшадзінскія, в. Беластоцкай (?) 
вобл. 529

Сымонаўцы (Наўлакі),  фальв. 
Вілейскага пав. Мінскай губ. 294

Сымончыцы, фальв. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 560

Сыраеўшчына, засц. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 421

Сысуны, фальв. Навагрудскага (?) 
ваяв., затым Мінскага пав., пасля 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
225, 227

Сычанента, маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 680

Сычоўцы, гл. Сычы
Сычы (Сычоўцы), засц. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 71
Сялец, маёнт. Лідскага пав. Ві- 

ленскай губ. 94
Сяло Краснае, м. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 93
Сяло Крывое, гл. Душава
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Сяло Новае, маёнт. Мсціслаўскага 
ваяв. 74

Сяло Новае, фальв. Мінскага ваяв. 
624

Сяло Старое, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 435, 468

Сяло Старое, маёнт. Мсціслаўскага 
ваяв. 74

Сямёнавічы, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 449

Сямёнаўшчына, уроч. Дзісенскага 
пав. Мінскай губ. 501

Сяменькавічы (Сяменькаўшчына), 
фальв. Барысаўскага пав. Мін- 
скай губ. 414

Сяменькаўшчына, гл. Сяменькавічы
Сянно, г. 98
Сяргеевічы, в., маёнт. Мінскага 

ваяв., затым Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 451–452, 555

Табіянаўскі, маёнт. Лідскага пав. 
332

Табол, уроч. Гродзенскага пав. 210
Табольск, г. 505–506
Табольская губ. 43, 87, 198, 243, 

262, 270, 289, 342, 381, 400, 503, 
505, 582

Таганрог, г. 258, 374–375
Тадэвулін, маёнт. 115
Тадэвушаў, фальв. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 561
Такарэўшчына, в., фальв. Вілей- 

скага пав. Мінскай губ. 482
Талачын, м. Копыскага, затым 

Аршанскага пав. Магілёўскай 
губ. 138, 666

Талочкі, уроч. 54

Тамароўшчына, маёнт. Мінскага 
ваяв. 481

Тамбоўская губ. 37
Танежыцы, вак., маёнт., засц. Нава- 

грудскага ваяв., затым Нясвіж- 
скага пав. Мінскай губ. 575, 577

Тапары, маёнт., с. Невельскага пав. 
Віцебскай губ. 123, 245

Тапілаўка, с. Чыгірынскага пав. 
Кіеўскай губ. 601

Тарасавічы (Тарасаўскі), маёнт. 645
Тарасаўскі, гл. Тарасавічы
Тарашчанскі пав. Кіеўскай губ. 566, 

613
Тарнаў, фальв. Саноцкай зямлі 351
Тарноўшчына, фальв. Гродзенскай 

эканоміі Гродзенскага пав. 208
Тарскі пав. Табольскай губ. 342
Татаршчына, засц. Мінскага ваяв. 

491
Таўкачоўшчына, вак., засц., фальв. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 40, 
416–419

Таўкачэвічы (Гута-Таўкачэвічы), в., 
засц., калонія Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 343, 430–431, 674, 
676

Таўстуха, засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 184–185

Тварычаўка, в., маёнт. Мазырскага 
пав., затым Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 199–200

Ткачы, засц., фальв. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 31–33

Томск, г. 613
Томская губ. 35, 43, 86, 212, 243, 

578, 616, 625–626
Томскі пав. Томскай губ. 616
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Тонава, маёнт. Мінскага ваяв, затым 
Мінскага пав. Мінскай губ. 522, 
654

Торчыцы, фальв. Навагрудскага 
пав. Мінскай губ. 358

Тоўсці, засц. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 445

Тоўшча,  уроч.  Мінскага пав. 
Мінскай губ. 625

Траецкая Гара, гл. Гара Траецкая
Траецкія могілкі г. Арла 180–181
Трапалава, фальв. Ашмянскага пав. 

659
Трасцянец, маёнт. Мінскага ваяв., 

затым Мінскага пав. Мінскай 
губ. 171

Трахімаўская, пусташ у в. Цапра 
Навагрудскагав ваяв. 403

Трацавічы, маёнт. Навагрудскага 
пав. Гродзенскай губ. 358

Траянава, засц., фальв. Аршанскага 
(?) пав. 192

Траянаў, м. Жытомірскага пав. 
Валынскай губ. 565

Трокі, г. 213
Троцкае ваяв. 76, 127, 645
Троцкі пав. 162–163
Троцкі пав. Віленскай губ. 163, 429
Труднава, фальв. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай губ. 43
Трусавічы Будзькаўскія-Маце- 

еўскія, фальв. Мінскага ваяв. 481
Трусавічы Івашэўскія,  фальв. 

Вілейскага пав. Мінскай губ. 378
Трусавічы, в., маёнт. Мінскага ваяв., 

затым Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 135, 481

Трускаўшчына, засц. Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 482

Труханавічы, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 216

Труханавічы, маёнт. Аршанскага 
пав. 74

Трыпуці, в., засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 591

Трэпы-Дыргінцы, маёнт. Крож- 
скага, затым Расіенскага (?) пав. 
Жамойцкага княства 166

Туганавіцкае графства Навагруд- 
скага ваяв. 133–134

Тузылаў, гл. Турылаў
Тукалаўка, уроч. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 115
Тулёнка, маёнт. Засульскай вол. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 231, 
235

Тульгавічы, в., маёнт., с. Рэчыцкага 
пав. Мінскай губ. 257–258

Тульская губ. 601
Туменцы, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 291
Тумілавічы, фальв. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 102
Тупалы, вак., маёнт., фальв., Нава- 

грудскага пав., затым Нава- 
грудскага пав. Гродзенскай губ. 
42–43, 518–519

Тур, ніва ў вак. Дубай Пінскага пав. 
594

Тураў, маёнт. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 163, 261, 561

Тураўскае графства Мазырскага 
пав. Мінскай губ. 561

Тураўшчына, фальв. 137
Тургаў, кантон у Швейцарыі 51
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Туркі, в. Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 294

Турлы, маёнт. Віленскага пав. 
Віленскай губ. 374–375

Туроўка, маёнт. Мсціслаўскага 
ваяв. 74

Туроўля (Пукаўшчына), маёнт. 
Полацкага ваяв. 665

Турчылоў, засц. Доўгаўскай вол. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
172–173

Турылаў (Тузылаў), маёнт. у Галіцыі 
604

Тухачаў, маёнт. Віцебскага ваяв. 544
Туча, маёнт., фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 142, 388
Тыфліс, г. 112
Тыхоцін, в. Луцкага пав. 544–545
Тышкі-Цянгачкі, гл. Цянгачкі-

Тышкі
Тэадораў, в. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 155
Тэкляполле, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 29
Тэрэсін, маёнт. Варшаўскай губ. 551

Уборкі,  вак. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 342

Ужагорская парафія Троцкага пав. 
Віленскай губ. 429

Ужвенты, маёнт. Ковенскай губ. 551
Узда, м. Ігуменскага пав. Мінскай 

губ. 348
Уздзенская вол. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 232
Укропавічы, маёнт. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 532
Уладзікаўказ, г. 120

Уладзімір, г. 350
Уладзімірскі пав. Валынскай губ. 

170
Улазавічы, в. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 297
Уліна, маёнт. Полацкага ваяв. 501
Уллянавічы, в. Сенненскага пав. 

Магілёўскай губ. 164
Упіцкі пав. 53, 126–127, 149
Урацэні, маёнт. Бельскай зямлі 294
Уроцлаў, г. 656
Урэчча, маёнт. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 577–578
Уса, рака 522, 527
Усая, маёнт. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 111
Усохі, в. Ігуменскага пав. Мінскай 

губ. 50
Устрань, фальв. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 40
Устронь, маёнт. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 32
Усурыйскі край 234
Усцінавічы, засц. Губскага староства 

Вілейскага пав. Мінскай губ. 587
Уша Раманоўская (Раманава), маёнт. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 663
Уша, маёнт. Навагрудскага (?) пав. 

Гродзенскай губ. 59
Уша, фальв. Вілейскага (?) пав. 

Мінскай губ. 427
Уша, фальв. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 555
Уша-Гайкаўшчына, маёнт. Радаш- 

ковіцкай парафіі Мінскага ваяв. 
413

Ушаловічы, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 118

Ушкавіца, гл. Ягалкі
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Ушкароўшчына, маёнт. Аршанскага 
пав. 74–75

Уюнішча, с. Пераяслаўскага пав. 
Палтаўскай губ. 179

Фалькаў, маёнт. Троцкага ваяв. 76
Фалькі, гл. Літва
Фанат, евангелічна-рэфармацкая 

парафія  ў  кантоне Грызон 
(Граўбюндэн) у Швейцарыі 51

Фантазія, засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 254

Фатанц, маёнт. у Швейцарыі 51
Феадосія, г. 244
Федаркі, фальв. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 291
Феліцыянава, маёнт. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 431
Фельштын, м. Праскураўскага пав. 

Падольскай губ. 291
Ферганская вобл. 298
Філіпавічы, в., засц. Койданаўскай 

вол. Мінскага пав. Мінскай губ. 
469–471

Фінляндыя 79, 580
Фларыянаў, гл. Жадунь
Франкі, гл. Франкі-Перкі
Франкі-Перкі, вак. Браньскага пав. 

Бельскай зямлі Падляшскага 
ваяв. 261

Францыя 397
Фраўэнфэльд, г., адміністрацыйны 

ц э н т р  к а н т о н а  Ту р г а ў  у 
Швейцарыі 51

Фрузынаўшчына, фальв. Нава- 
грудскага ваяв., затым Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 574

Фрыбесава, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 270

Хабнае, м. Радамышльскага пав. 
Кіеўскай губ. 571

Хадакі, в. Вілейскага пав. Мінскай, 
затым Віленскай губ. 289–290

Хаджэнт, г. 298
Хадоры, в. Бельскага (?) пав. 529
Халажын, маёнт. Пінскага пав. 403
Халецкаўшчына, маёнт. Радаш- 

ковіцкай парафіі Мінскага ваяв. 
413

Халмы, маёнт. Катынскай вол. 
Смаленскага ваяв. 15

Халопенічы, маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 581

Халуі, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 115

Хамёнкі,  в.  Сенненскага пав. 
Магілёўскай губ. 409

Харабалінскае, с. Енатаеўскага пав. 
Астраханскай губ. 257

Харасцяны, в. Гродзенскага пав. 575
Харашэвічы, маёнт. Слонімскага 

пав. Гродзенскай губ. 469
Харкаў, г. 27, 136, 329, 343, 374, 422, 

639
Харкаўская губ. 330, 506
Харкі, фальв. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 527
Харленская Вулька, гл. Вулька 

Харленская
Харольскі пав. Палтаўскай губ. 33, 

122
Хароміцкія,  в.  Мінскага пав. 

Мінскай губ. 449
Харомкі, засц. Юравіцкай вол. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
230

Харомцы, маёнт. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 27
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Харошае, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 482

Харужанцы, фальв.  Мінскага 
ваяв., затым Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 21, 39

Хатылаў, маёнт. Брэсцкага ваяв. 388
Хатынь, в. Мінскага ваяв. 154, 419
Хацежскае лаўніцтва Аршанскага 

пав. 547
Хацежына, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 447
Хаценчыцкая вол. Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 291, 483
Хваросна, в. Пінскага пав. 546
Хвасты, вак. Пастаўскага пав. 

Мінскай губ. 78
Хватаўка, гл. Гатаўка
Хвойнікі, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 71, 218
Херсон, г. 374
Херсонская губ. 48, 60, 444, 578
Хідра, в. Ігуменскага пав. Мінскай 

губ. 269
Хіні, засц. Аршанскага пав. 75
Хмелеўка, засц., фальв. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 234, 433
Хмяльнік, в., фальв. Пінскага пав., 

затым Пінскага пав. Мінскай губ. 
548, 550

Хойнікі, маёнт., м. Мазырскага пав., 
затым Рэчыцкага пав. Мінскай 
губ. 135, 569–571

Холмеч, м. Рэчыцкага пав. Мінскай 
губ. 163

Холміца, фальв. Мінскага ваяв. 605
Холмскі пав. Пскоўскай губ. 666–

667
Хомінскае лаўніцтва Аршанскага 

пав. 547

Хонава, уроч. Чыгірынкаўскай вол. 
Быхаўскага пав. Магілёўскай 
губ. 158

Хочын, фальв. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 302

Храковічы, маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 167

Хромна, вак. Лукаўскай зямлі 
Плоцкага ваяв. 354

Хрышчэнская вул. г. Мінска 639
Худава, в., маёнт. Друцкага княства 

543–544, 546
Хыраў,  г.  Аўстра-Венгерскай 

імперыі 91

Цазаркі, маёнт. Віленскага ваяв. 653
Цапра (Цапра Далматаўская), в., 

маёнт., с., фальв. Клецкага княст- 
ва, затым Навагрудскага ваяв., 
затым Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 203, 218, 402–405

Цапра Вялікая, в. Навагрудскага 
ваяв. 403

Цапра Далматаўская, гл. Цапра
Цапра Малая, в. Навагрудскага 

ваяв. 403
Цапра Нагорная, в. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 404
Царанаў (Цыранаў), маёнт. Венграў- 

скага пав. Падляшскага ваяв. 
Каралеўства Польскага 654

Цараўцаўская вол. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 571

Царква Белая, м. Васількоўскага 
пав. Кіеўскай губ. 49, 570

Царквішча, фальв. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 557
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Царскасельскі пав. Санкт-Пецяр- 
бургскай губ. 670

Царства Польскае, гл. Польскае 
Каралеўства

Цвер, г. 134, 347
Цвеціна, маёнт. Полацкага ваяв., 

затым Дзісенскага пав. Мінскай 
губ. 408–409

Цвярская губ. 134, 347, 504, 627
Цельшаўскі пав.  Жамойцкага 

княства, затым Віленскай, затым 
Ковенскай губ. 166–167, 196–
197, 534

Целяханы, м. Пінскага пав. Мінскай 
губ. 86

Целяшова, маёнт. Полацкага ваяв. 
507

Церабееўка, засц. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 259

Церабель, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 453

Церабень, в., фальв. Пінскага пав., 
затым Пінскага пав. Мінскай губ. 
548–549

Цераблічы, маёнт. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 561

Церабоўша, в. Рэчыцкага пав. 199
Церахоўшчына, засц. Нясвіжскага 

пав. Мінскай губ. 576
Церхавічы, фальв. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 420
Цетра, маёнт., фальв. Навагрудскага 

пав. Мінскай губ. 435
Цёлкавічы, маёнт. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 400
Цімашэвічы, в., засц. Мазырскага 

пав. Мінскай губ. 219–220
Цімашэнкава, засц. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 381

Цімкавічы, м. Слуцкага пав. Мін- 
скай губ. 119, 340, 344

Цінявічы, маёнт. Навагрудскага пав. 
Мінскай губ. 463

Ціраспаль, г. 573
Ціханава Слабада, гл. Слабада 

Ціханава
Ціхінічы, маёнт. Рагачоўскага пав. 

Магілёўскай губ. 656
Ціхінка, в. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 358
Цыранаў, гл. Царанаў
Цытва, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 122
Цюмень, г. Табольскай губ. 505
Цюхнявічы, в., маёнт. Навагрудскага 

ваяв., затым Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 154–155

Цялядавіцкая вол. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 100, 281

Цялякава, маёнт., фальв. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 149, 364, 490

Цянгачкі-Тышкі,  маёнт.  Лом- 
жынскай зямлі Мазавецкага ваяв. 
200

Цяўлава, засц. Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 446–447, 477

Цяхоўка, в. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 65

Цяцераўка, фальв. Навагрудскага 
ваяв. 296

Цяцерын, в., маёнт. Чарнігаўскага 
ваяв. 631–632

Цяцерын, маёнт. 652

Чабаданы, маёнт. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 295

Чавускі пав. Магілёўскай губ. 122
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Чалябінск, г. Арэнбургскай губ. 505
Чамаданскае войтаўства Магі- 

лёўскай эканоміі Аршанскага 
пав. 436

Чамбар, г. Пензенскай губ. 656
Чаплінская, зямля ў маёнт. Тру- 

ханавічы Аршанскага пав. 74
Чараўкі, маёнт. Сенненскага пав. 

Магілёўскай губ. 206
Чаркасова, фальв. Аршанскага пав. 

Магілёўскай губ. 409
Чарлёна, маёнт., мыза Гродзенскага 

пав. Гродзенскай губ. 549–551
Чарнавостраў, м. Праскураўскага 

пав. Падольскай губ. 291–292
Чарнагубава, в., засц., маёнт., уроч. 

Слуцкага пав. Мінскай губ. 152, 
338, 603

Чарнаручча, уроч., фальв. Бары- 
саўскага пав. Мінскай губ. 509

Чарнаўская Рудня,  гл .  Рудня 
Чарнаўская

Чарнігаў, г. 20, 167, 236, 349–350, 
564, 657

Чарнігаўскае ваяв. 631–632
Чарнігаўскае намесніцтва 286
Чарнігаўская губ. 20, 32–33, 180, 

236, 532
Чарніца, маёнт. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 420
Чарнічава, зямля Навагрудскага 

ваяв. 645
Чарнобыль, м. Кіеўскага ваяв. 15
Чарэйская парафія Сенненскага 

пав. Магілёўскай губ. 670
Чарэя, маёнт. Віцебскага ваяв. 544
Чаўнічына, маёнт. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 409–410

Чачкава, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 23–24, 348

Чашкі, в. Дзісенскага пав. Віленскай 
губ. 504

Чашнікі, м. Віцебскага ваяв. 269
Чвіроўскае (Чвіроўскія, Чвыроў- 

скае), дварышча, уроч. у вак. 
Дубай Пінскага пав. 593–594

Чвіроўскія, гл. Чвіроўскае
Чвіроўскія, дварышчы ў вак. Дубай 

Пінскага пав. 68
Чвыроўскае, гл. Чвіроўскае
Чвыроўшчына, гл. Чвыры
Чвыроўшчына-Дарава, гл. Чвыры
Чвыры (Дарава-Чвыроўшчына), 

фальв. Навагрудскага пав. Гро- 
дзенскай, затым Мінскай губ. 
183–184

Чорнава, фальв. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 169

Чорная Лаза, гл. Лаза Чорная
Чорны Брод, гл. Брод Чорны
Чорны Лес, гл. Лес Чорны
Чудзін, засц. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 64
Чусцкі пав. Ферганскай вобл. 298
Чухава, в. Пінскага пав. 548
Чучавічы, в. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 64–65
Чыгірынкаўская вол. Быхаўскага 

пав. Магілёўскай губ. 158
Чыгірынскі пав. Кіеўскай губ. 601
Чыжаў, маёнт. Каралеўства Поль- 

скага 396
Чыжоўка, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 90
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Чыжэвічы, в., маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 90

Чылі 150
Чырвоны Бераг, гл. Бераг Чырвоны
Чыстапальскі пав. Казанскай губ. 

330
Чысць, фальв. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 423
Чыта, г. 37
Чыцінскі пав. Забайкальскай вобл. 

37
Чэрнікаўшчына, в., засц., Мінскага 

ваяв., затым Мінскага пав. Мін- 
скай губ. 447464

Чэрнікі, засц. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 465

Чэрніхава Горнае, маёнт. Нава- 
грудскага пав. Мінскай губ. 32

Чэрніхава Дольнае, гл. Чэрніхава 
Ніжняе

Чэрніхава Ніжняе (Чэрніхава 
Дольнае), маёнт. Навагрудскага 
пав. Гродзенскай губ. 16

Чэрцы, маёнт. Полацкага ваяв. 74
Чэрыкаўская акруга Магілёўскага 

намесніцтва 84
Чэшнікі, гл. Свінка

Шабунеўка, вак., в., засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 448–449, 468, 
474

Шабутоўшчына, маёнт. Віленскага 
ваяв. 653

Шабэры, акруга ў Савоі 551
Шавельская эканомія Віленскай 

губ. 464
Шавельскі пав. Віленскай губ. 372

Шадрынск, г. Пермскай губ. 190
Шалухі, в. Лепельскага пав. Віцеб- 

скай губ. 507–508, 512
Шалягі, в. Ігуменскага пав. Мінскай 

губ. 453
Шараносы, вак. Браньскага пав. 169
Шаркаўшчына Новая, м. Дзі- 

сенскага пав. Мінскай губ. 196
Шаркаўшчына, м. Ашмянскага пав., 

затым Дзісенскага пав. Мінскай 
губ. 196

Шаркоўшчына, в. Мазырскага пав. 
681

Шаршні (Кавалеўшчына) ,  в . , 
зямля Полацкага ваяв., затым 
Дзісенскага пав. Мінскай губ. 
507, 513–514

Шаршуны, фальв. Мінскага ваяв. 
630

Шарэйкі, в., маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 20

Шастакі,  засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 281–282

Шатаноўшчына, засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 304

Шаўрына, фальв. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 504–505

Шацілы (Петкавічы), в., засц. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 365

Шацк, маёнт. Ігуменскага пав. Мін- 
скай губ. 127–128

Шацкая вол. Ігуменскага пав. Мін- 
скай губ. 230, 234, 417, 431

Швабішкі, м. Панявежскага пав. 
Віленскай, затым Ковенскай губ. 
465

Шведскае Каралеўства 665
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Швейцарыя 51
Швецыя 15
Швэплі, в. Докшыцкай вол. Ба- 

рысаўскага пав. Мінскай губ. 290
Шкелічы, фальв. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай губ. 358
Шнелі, гл. Шпелі
Шпакі, в. Вілейскага пав. Мінскай 

губ. 139
Шпелі (Шнелі), маёнт. Рэжыцкага 

пав. Віцебскай губ. 391
Шпількі, в. Мінскага ваяв. 445
Шудзелеўшчына,  маёнт.  Бра- 

слаўскага пав. 110
Шулякі, засц. Слуцкага пав. Мін- 

скай губ. 216–217, 219
Шумячы, маёнт. Мсціслаўскага 

ваяв. 54
Шчадрова, засц. Мінскага пав. Мін- 

скай губ. 619–620
Шчонава, маёнт. Навагрудскага 

ваяв. 42, 205
Шчучын, маёнт., м. Лідскага пав. 

Гродзенскай губ. 551
Шчыберы, фальв. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 288
Шылаўшчына, засц. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 590
Шыліна, в., засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 666–667
Шырневічы, в. Копыскага, затым 

Сенненскага пав. Магілёўскай 
губ. 108

Шэйка, маёнт. Копыскага пав. 
Магілёўскай губ. 39

Шэлеўшчына, маёнт. Мінскага (?) 
ваяв. 269

Эзэль, востраў Рыжскага намес- 
ніцтва 178

Эйлау-Прэйсіш, гл.  Прэйсіш- 
Эйлау

Эйтуляны, вак. Ужагорскай па- 
рафіі Троцкага пав. Віленскай 
губ. 429

Эйшышкаўская харугва Лідскага 
пав. 331

Экс-ле-Бэн, г. акругі Шабэры ў 
Савоі 551

Эпімахі, фальв. Мінскага пав. 625
Эсьмоны, м. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 417

Юдзікоўшчына, гл. Паканка
Юзапоўшчына, фальв. Ашмянскага 

пав. 287
Юзафін, маёнт., фальв. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 29–31
Юзафова, маёнт. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 571
Юзафова, фальв. Дзісенскага пав. 

Мінскай, затым Віленскай губ. 
623

Юзафова, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 424

Юзафова, фальв. Копыскага пав. 
Магілёўскай губ. 505

Юльянава, фальв. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 290–291

Юнцаўшчына, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 364–366

Юр’ева, маёнт. Аршанскага пав. 653
Юр’еў, фальв. Сенненскага пав. 

Магілёўскай губ. 193
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Юр’еўскі пав. Ліфляндскай губ.  
375

Юравіцкае войтаўства Мінскага 
ваяв. 50

Юравіцкая вол. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 230, 601

Юравіцкая вол. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 20

Юравічы, маёнт., фальв. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 115, 278

Юравічы, маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 258

Юркаўшчына, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 171

Юркевічы, гл. Калюга
Юскаўцы, с. Лохвіцкага пав. Пал- 

таўскай губ. 32
Юстынпаль, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 670
Юхнаўка, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 34
Юхнаўшчына, фальв. Докшыцкай 

вол. Барысаўскага пав. Мінскай 
губ. 504

Юхноўшчына, фальв. Мінскага 
ваяв. 630

Юцаўшчына (Яцаўшчына), засц., 
фальв. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 115–116

Юшавічы, в., засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 520

Яблонка, маёнт. Браслаўскага пав. 
396

Ягалкі (інакш Ушкавіца),  ма- 
ёнт. Брэсцкага пав., затым Коб- 
рынскага пав. Гродзенскай губ. 
400

Язвіны, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 232, 236

Язвіны, засц. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 100–101

Якубавічы, фальв. Нясвіжскага пав. 
Мінскай губ. 635

Якшычы, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 99

Ялта, г. 244
Ялтушкоў, м. Магілёўскага пав. 

Падольскай губ. 677
Ялчанскі ключ Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 349
Ямпальскі пав. Падольскай губ. 

184, 565
Ямская Слабада, гл. Слабада Ямская
Янава, маёнт., фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 555
Янавічы, фальв. Мінскага ваяв. 413
Янаўка, в. Чарнігаўскай губ. 20
Янкі, маёнт. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 391
Янова, маёнт. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 112
Янова, фальв. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 155
Яноўка, в. Рэчыцкага пав. Мінскай 

губ. 564
Янулішкі, фальв. Завілейскага, 

затым Свянцянскага пав. Вілен- 
скай губ. 262

Янушова, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 505

Янушпаль, м. Жытомірскага пав. 
Валынскай губ. 613

Янялішкі, засц. Панявежскага пав. 
Ковенскай губ. 86
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Яркова, маёнт. Старасельскай вол. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 211, 
303

Ярошычы, маёнт. Навагрудскага 
пав. Мінскай губ. 33

Яруга Красная, маёнт., с. Грайва- 
ранскага пав. Курскай губ. 506

Ярылаўка, фальв. Гродзенскага пав. 
349

Ярышаў, м. Магілёўскага пав. 
Падольскай губ. 184

Яскіня, маёнт. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 540

Ясная Паляна, гл. Паляна Ясная
Ястрабель, в., маёнт., с. Пінскага 

пав. 606–607

Ястрамбель, маёнт. Навагрудскага 
ваяв. 652–654

Ясянец, в. Навагрудскага ваяв. 357
Ятвеск Вялікі, маёнт. Ваўкавыскага 

пав. 413
Ятвеск Малы, маёнт. Ваўкавыскага 

пав. 413
Яўладавічы, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 576
Яцаўшчына, гл. Юцаўшчына
Яцелеўшчына, засц. Дзісенскага 

пав. Мінскай губ. 558
Ячанка, в. Ігуменскага пав. Мінскай 

губ. 452
Яшуны, маёнт. Віленскага пав. 

Віленскай губ. 357–358
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202
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АЛФАВІТНЫ СПІС ГЕРБАЎ
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63. «САС» 15, 64–66, 71, 123–124, 
131, 185, 195

64. «СЛЕПАЎРОН» 92, 101, 169
65. «СУЛІМА» 126, 128
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67. «ТРУБЫ» 2, 22
68. «ТУПА» 105
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СПІС ІЛЮСТРАЦЫЙ

1. Генеалагічная табліца роду Дабравольскіх (да арт. 5)

2. Генеалагічная табліца роду Дабрыцкіх (да арт. 19)

3. Генеалагічная табліца роду Даманоўскіх (да арт. 34)

4. Генеалагічная табліца роду Дамброваў (да арт. 42)

5. Генеалагічная табліца роду Дамброўскіх (да арт. 57)

6. Генеалагічная табліца роду Дарангоўскіх (да арт. 80)

7. Генеалагічная табліца роду Дашкевічаў (да арт. 94)

8. Генеалагічная табліца роду Дземідовічаў (да арт. 104)

9. Генеалагічная табліца роду Дзенісевічаў (да арт. 106)

10. Генеалагічная табліца роду Дзераваедаў (да арт. 109)

11. Генеалагічная табліца роду Дзядзіцкіх (да арт. 122)

12. Генеалагічная табліца роду Длужнеўскіх (да арт. 132)

13. Генеалагічная табліца роду Дмахоўскіх (да арт. 134)

14. Генеалагічная табліца роду Драздовічаў (да арт. 157)

15. Генеалагічная табліца роду Друцкіх-Любецкіх (да арт. 167)

16. Генеалагічная табліца роду Дрыжынскіх (да арт. 169)

17. Генеалагічная табліца роду Дубікоўскіх (да арт. 173)

18. Генеалагічная табліца роду Дулевічаў (да арт. 193)

19. Генеалагічная табліца роду Духноўскіх (да арт. 196)

20. Генеалагічная табліца роду Душэўскіх (да арт. 199)
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66. ДАНЕЙКІ (DANEYKO, DANEJKO) герба «САС»  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  158
67. ДАНІЛЕВІЧЫ (DANILEWICZ) герба «АСТОЯ»  . . . . . . . . . . . 162
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76. ДАНЭФЭЛЬТЫ, ДАНЭФЭЛЬДЫ (DANEFELT,  
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83. ДАРАШКЕВІЧЫ (DOROSZKIEWICZ) герба «ЛІС»  .  .  .  .  .  .  .  .  .  192
84. ДАРАШКЕВІЧЫ, БОЎФАЛЫ-ДАРАШКЕВІЧЫ (DOROSZ- 

KIEWICZ, BOUFAŁŁ-DOROSZKIEWICZ) герба «ЛІС»  . . . . . . . 193
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89. ДАЎГЯЛЫ (DOWGIAŁŁO) герба «ЗАДОРА» . . . . . . . . . . . . . 202
90. ДАЎНАРОВІЧЫ (DOWNAROWICZ)  . . . . . . . . . . . . . . . . . 204
91. ДАЎНАРОВІЧЫ (DOWNAROWICZ) герба «МАГІЛА» . . . . . . . 205
92. ДАЧЭЎСКІЯ (DACZEWSKI) герба «СЛЕПАЎРОН» . . . . . . . . . 208
93. ДАШКЕВІЧЫ, КАРЫБУТЫ-ДАШКЕВІЧЫ (DASZKIEWICZ, 

KORYBUT-DASZKIEWICZ) герба «КАРЫБУТ»  . . . . . . . . . . . 210
94. ДАШКЕВІЧЫ (DASZKIEWICZ) герба «КАРЫБУТ» . . . . . . . . . 215
95. ДАШКЕВІЧЫ (DASZKIEWICZ) герба «КАРЫБУТ» . . . . . . . . . 223
96. ДАШКЕВІЧЫ (DASZKIEWICZ) герба «КАРЫБУТ» . . . . . . . . . 224
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99. ДАШКЕВІЧЫ, КАРЫБУТЫ-ДАШКЕВІЧЫ (DASZKIEWICZ, 
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102. ДВАРАНІНОВІЧЫ- ВЫСОЦКІЯ (DWORZANINOWICZ- 
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104. ДЗЕМІДОВІЧЫ, ДЗЕМЯДОВІЧЫ, ВАЎЧЭЦКІЯ-ДЗЕМІДОВІЧЫ, 
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107. ДЗЕНІСЕНКІ (DENISENKO)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 286
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117. ДЗМІТРОВІЧЫ (DZMITROWICZ) герба «РАДВАН» . . . . . . . . 346
118. ДЗМІТРОЎСКІЯ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 347
119. ДЗМІШЭВІЧЫ, ШЫМКІ-ГРЫБОЎСКІЯ-ДЗМІШЭВІЧЫ 

(DMISZEWICZ, SZYMKO-GRZYBOWSKI-DMISZEWICZ)  
герба «БОЖАЗДАР» . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 348

120. ДЗЮПЧЫНСКІЯ (DZIUPCZYŃSKI) герба «КАСЦЕША»  . . . . . 351
121. ДЗЯВОЧКІ (DZIEWOCZKA) герба «СЫРАКОМЛЯ» . . . . . . . . 352
122. ДЗЯДЗІЦКІЯ (DZIEDZICKI) герба «ДАЛЕНГА»  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  354
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127. ДЗЯРЖКОВІЧЫ (DZIERŻKOWICZ) герба «ВЯНЯВА» . . . . . . . 371
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